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Temes megye vegetatiója.

Dr. Borbás Vingze, 

egyetemi magántanártól.

Eilreich Ágoston »Aufzählung der in Ungarn... bisher beobachteten Ge- 
fasspflanzen« stb. czimü munkájának 81. lapja szerint Magyarország ílórá-

^Qjának nincs uralkodó alaptypusa. Sem nem kiváló hegyi vegetatió ez, 
mint Erdélyé, sem nem tiszta pusztai flóra, mint déli Oroszországé, hanem a 
havasok jeges régióitól kezdve a rónaság legeslegkeményebb szikes talajáig, 
elsodorható homokjáig egyesül benne a vegetatiónak minden alakja, — sőt a 
tengerpart tüskés-bokros, kövér stb. növényalakjai is gazdagítják szép flóránkat. 
Sehol sincs a tenyészetnek minden alakja, kivétel nélkül, oly bővében — 
mondja tovább Neilreich — mint a régi »Bánságiban. Ez az ország, s a 
haza flórájának képe kicsiben.

Ha Temes megyéhez Torontóit, főleg pedig Krassó-Szörény megyét is hozzá 
számítjuk, e négy vármegyének növényzetéről rövidebb és jellemzőbb vonást 
bajosan nyújthatnánk, mert a mig Temes és Torontói a rónaság jellemző termő 
helyeivel, kiváló növény-alakjaival és nevezetes növényfajaival dicsekedik 
(víz, szik, homok); addig Krassó és Szörény magasabb vidékén az orographiai 
meg a geológiai képletek változnak sokféleképen s a hegyek, völgyek, sziklák, 
hegyi patakok, bükkösek, fenyvesek és havasok növényzetével tündökíik.

Ha most csak Temes vármegye vegetatióját ismertetjük, J) nagyon ter
mészetes, hogy az egész régi »Bánság« nevezetes és változatos növény alak.

Ü A kiszabott négy iv, melyre e vidék növényzetét össze kell szorítanom, meglehetősen kor
látoz, úgy, hogy a szomszéd vármegyékre vonatkozást kevésbbé tehetek, mert különben, 
a mi most fő,t Temes megye flóráját rövidíteném meg. Főleg a systematicus részben, 
takarékosságból, minden forrást nem idézhettem. Borbás.
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4 Temes megye vegetatiója.

jaiból sok nincs már Temes megyében ; hogy egész vegetatiója egyszerűbb. 
Nyugati része síkság, a keleti halmos és hegyes. A hegyek itt még nagyon 
magasra nem emelkednek, sőt a talán legmagasabb, mintegy 1000 mét. Csoba 
Tabus növényzete sem valami gazdag Wierzbicki közleménye szerint, legfeljebb 
az Anthriscus nitida (Wahl.) = A. alpestris Wimm. et Grab, meg a piros 
berkenye emlékeztet a magasságra. A mi a rónaság flóráját élénkíti és kitün
teti, még abból is elvon némit Torontál határa Temestül. Az alibunári mocsarak 
csak délnyugati szélét érintik a megyének, s Wierzbicki meg Heuffel a leg
kiválóbb sziki növényeket már Margittá mellől, Torontálból említik.

De azért Temesmegye flórája egészben véve elegendőkép változatos. Hogy 
még nem változatosabb, egyik oka az is, hogy még nincs pontosan átkutatva, 
valamint az is, hogy Kitaibel és Heuffel sok növénynek a termő helyét 
nagyon általánosan közlik, oly növényekét is, melyek gyakoriságáról a régibb 
s újabb kutatók épen nem tanúskodnak. Mivel Temesmegyében, a homok
pusztákat kivéve, a termőhelyek a krassó- és szörénymegyeiekhez képest nem 
oly lebilincselők, a megye más helyeit a botanikusok többnyire futólag érin
tették. így jártam magam is, a ki úgy hiszem az élők közül legtöbb helyen 
botanizáltam Temes megyében. 1873. és 1874-ben több ízben főleg Versecz és 
a homokpuszták (agger Romanorum, Bjelo brdo) vidékét, 1879-ben pedig a te
mesvári Vadászerdőt kutattam. Hogy azonban ez a munkám mentői tökéletesebb 
lehessen, 1883. julius elején Temesvár, Buziás és Lippa, augusztus második 
felében pedig Hidegkút, Temesvár, Mosnicza, Versecz és Palánka vidékét 
látogattam meg. A tavasz vegetatiójának ismerete hézagosabb. Kirándulásaim
ból, meg az ismeretes adatokból végre szép összeg (1595 faj és több alfaj) és 
változatos alakok tüntetik ki Temes megyét, úgy, hogy flórája még Torontál, meg 
Krassó-Szörény kirekesztése után is jellemző és érdekes marad.

Ha a Maros vizét átléptük, egyes növények, melyek másutt gyakoriak, 
megritkúlnak (Galium boreale, Anthyllis polyphylla stb.) vagy egészen elma
radnak (Cerastium arvense, Dianthus deltoides, I). Carthusianorum, Asperula 
cynanchica, Potentilla verna, Saxifraga bulbi fera stb.), helyettök, úgy a síkon 
mint a dombokon, újak üdvözölnek, melyek vagy csak itt teremnek az ország
ban, vagy innen feljebb nem messzire, vagy pedig északkeletre terjednek.

A kedvező délkeleti fekvés következtében e megye minden termő helyén 
akadunk ily jellemző növényekre. A déli rész egyik tárt szárnya annak a 
nagy kapunak, a merre a déli s délkeleti növények hozzánk bejutnak. A 
homokpuszták növényzete épen ezen az úton közlekedik Szerbországéval, a 
melytől csak a Duna medre szakítja el, ezért vegetatiójok is nagyobb részt 
megegyező. Ellenben azon délkeleti növények közül, melyek a Duna folyását 
követve érik el hazánkat, számos megreked a Dunának Vaskapu és Baziás 
közt elnyúló szorúlatában, melyek még Baziásnál gyakoriak (Fumaria Anatolica, 
Cephalaria laevigata, Alyssum edentulum b) strictum, Valerianella turgida stb),
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Dr. Borbás Vincze.

de már a verseczi hegyeken nem teremnek, legfeljebb Kusicz és Fehértemp
lomtól délre a megye legdélkeletibb pontján találhatók talán még fél.

Leguralkodóbbak a megyében a Papilionaceák, Rosaceák Cruciferák, 
a szegfíífélék, a fészkesvirágúak, az ernyősek, a csukott ajkúak, a pázsitfélék, de 
a kisebb családok tagosulása is szembetűnő pl. a len-, ragadványféléké, a 
Campanulaceáké, a tölgyféléké. Kevés faja van oly családoknak, melyek tagjai 
az alpeseken laknak pl. a Saxifragák-Gentianáknak stb.

Temesmegye növényzetét az orographia szerint dombvidéki és rónaságira 
osztjuk. A dombvidéken, a mely helyenként hegyi magasságra is emelkedik, 
DK-en, Krassó határán sok van még a bánsági jellemző növényekből, de az 
egész nagyszerűség itt már mégis oszladozik. A verseczi gneiszhegyeknek igen 
szép a fekvése, a bortermelés is nevezetes rajta. Sok oly növénye van, mely 
a Ráczpuszták homokmezeit is jellemzi, s mintegy hasonló viszonyt ismerünk 
fel köztük, a minő a budai nyílt hegyek meg a Rákos homokpusztái között 
van. Mind a mellett a budai hegyek vegetatiója gazdagabb is, változatosabb 
is. Én a verseczi hegyeken más-más időben hat ízben voltam, de ha reggel 
a legszebb idő volt is, fent a hegyen mindég szeles, zivataros idő keletkezett. 
Ezt Ruziáson is tapasztaltam. Ezek a hegyek közel esnek a krassói alhavasok- 
hoz, mig Buda vidéke ezektől független. A verseczi hegyek meg a homokpuszták 
között oly csere, mint Buda meg Rákos közt van, nem is lehet, mert Versecz 
és a homokpuszták között szikes helyek és mocsarak fekszenek. Azok a meleg 
sziklák, melyeknek már a tőszomszédságban Báziásnál oly nevezetes a flórája, 
Temesmegyében ritkák, a hegyek és dombok, a merre én jártam szárazok, 
állandó források és csermelyek ritkábbak, az erdők sürüek, tehát a vadon 
termő növényzet oly változatosságban, mint Krassó-Szörényben, s már ennek a 
határán is, nem pompázhatik. A bükkerdők terjedelme csekély, a meleg mész- 
sziklák hiánya érezhető, a fenyvesek meg a havastetők hiányzanak, azért a 
dombvidék flórája nagyon változatos nem lehet.

A rónaság flórája, a fajok nagyobb számát tekintve, nem gazdagabb, de 
a maga nemében jellemzőbb és érdekesebb. A tavi vagy mocsári növényzet nem 
épen kiváló, de annál érdekesebb a szikes mezők, kivált pedig, a homok
puszták vegetatiója. Ez az országban itt a legkitűnőbb és legbántatlanabb. A 
magyar Nagy-Alföld növényzetének monotoniája Temesben is felismerhető, de 
a délkeleti fekvésnél fogva mégis sokkal jobban megélénkül itt a vegetatió.

Térszükében a termő helyeket kimerítően, sajnos, nem jellemezhetjük, 
de jellemző növényeit, főleg a melyek a haza más helyeiétől eltérnek, vagy ott 
ritkábbak, röviden mégis előszámítjuk.
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ß Temes megye vegetatiója.

A dombvidék.

A dombvidék erdeinek a közönségesebb hazai erdei fákon kivül jellemzője 
itt a muzsdalyfa vagy magyar tölgy (Quercus conferta), mely főleg a szilasi hegy
csoporton alkot összefüggő erdőket. A keleti gyertyánfa talán csak Krassó 
megye határán nő valahol. Az erdő keverék-részeiből délkeleti vagy déli jel
lemű fák, továbbá itt az ezüst hárs, a mannaköris, ültetve a Pinus nigricans.

A cserjék közül a fekete gyűrű juhar, a hólyagmogyoró (Staphylea), az 
egyanyás galagonya alakjai, különösen a var. orthocalyx, a fekete g., a török 
meggy, a Sorbas torminalis válnak ki.

Ezekhez kell számítanunk a magyar Alföldnek s környező dombvidékének 
sajátságos apró cserjéit, melyek Temes megyében is nem csak hogy nem 
uralkodnak, hanem itt igen is soktagúak, sereges megjelenésükkel jellemzően 
egészítik ki a dombvidék tájképének összes növényzetét. Legnevezetesebb e 
tekintetben a vitorlás virágnak serege: a zanótok (Cytisus) és rekettyék (Ge
nista ; lásd a syst. r,) az Ononis procurrens alakjai, melyek ép úgy kitüntetik a 
verőfényes halmos vidéket, mint a homokpusztákat. A rózsavirágúak közt is 
akadnak jellemzőbbek pl. rózsák, kivált a törpe (Rosa Austriaca) meg az 
apró levelű r., szedrek, a törpe mandola, a pelyhes és kurta nyelű kökény stb.

Az erdők fünemü növényei között kiválnak oly Galiumok (ragadvány- 
füvek), melyek nálunk csak a Bánságban va$y csak Erdélyben lakosok: a G. 
longifolium, G. asperulaeflorum, az Asperula Taurina, az ernyősekből az 
Anthriscus nemorosa, Smyrnium, a sások közül a Carex brevicollis, továbbá a 
Centaurea stenolepis, Vicia truncatula, Lathyrus Hallersteinii, 0robus rigidus, 
Silene viridiflora, Primula inflata, Aspidium angulare, Lunaria annua, Knautia 
Drymeia, Helleborus odorus, Silene livida, két télizöld, ellaposodott szárú 
Ruscus, Dianthus trifasciculatus stb.

A száraz, füves és bokros lejtők jellemzői az apró cserjéken kivül az Avena 
compressa, Bromus augustifolius, Poa leviculmis, Triticum villosum, számos 
magas kóró : Girsium Boujarti, C. spathulatum, Carduus candicans, Echinops 
Banaticus, Xeranthemum cylindraceum, Centaurea spinulosa, Silene nemoralis, 
Gatium flavicans, Sedum glaucum, Phleum montanum, Pastinaca elatior, Ver- 
bascumok, Veronica orchidea, és var., V. crinita, Achillea crithmifolia, a Dianthus 
Armeriastrum, D. sabuletorum, Pulsatilla montana, Hieracium Sabinum, Cam- 
panula Grossekii, C. lingulata, Bupleurum iunc., Rubus meridionalis, Potentilla 
Pseudo-chrysantha stb.

Ha annak a sok nevezetes növénynek, melyek a régi Bánság összes flórá
ját kitüntetik, érezhető a hiánya Temes megyében, még jobban szembetűnő ez a 
hiány, ha csak Buziás vagy csak Temesvár környékén vizsgálódunk.
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Buziás határának minden talpalatnyi földjét jól művelik, s az erdőknek 
is nagy gondját viselik, de ezzel a vadon termő vegetatiót örvendetes színbe 
nem állíthatjuk. A merre lépünk, mindenfelé szép búzaföldek, a hullámos 
(hépehupás) vidék hajlásaiban kövér rétek, (melyeket jul. 1-én már legnagyobb 
részt lekaszáltak), nagy legelők, a szilasi hegyet szép szőlők és jól kezelt erdők 
borítják el. Eredeti, bántatlan vegetatiója tehát nincs, legfeljebb a bokros 
helyeken, mezsgyéken akadunk néhány jobb növényre : Dianthus Armer lastrum, 
Xeranthemum cylindraceum, Knautia Carpatica, Roripa terrestris, Veronica 
orchidea. A szőlők közt is kevés az eredetiség; csak az utak mentén lehet 
találni magasabb kórós vegetatiót a ruderalis flóra keverékéből. Nevezetesb 
itt a Trinia Kitaibelii, Epilobium Lamyi, Galeopsis bifida, Crepis setosa, Tri
folium aureum, Cytisus leiotrichus, a szőlőgátakban rózsák és Rubusok, 
erdeiben a (talium longifolium, Primula inflata. Vágásai füvesebbek: Galiuni 
Schultesii, Gladiolus imbricatus.

A vetések jellemzője több papilionacea: a sárga kaszanyüg, több lila 
virágú: Lathyrus hirsutus, Vicia ylabrescens, Pisum arvense, Temesvár körül 
a Delphinium Orientale, a kék búzavirág, két ernyős: a Turyenia meg a 
Bifora, továbbá a Ranunculus tuberculatus, Camelina macrocarpa, Papaver 
intermedium, Allium atropur pur eum, Rhinanthus medius, Saponaria grandiflora, 
de vegyülnek közé menták és Roripák is. Buziás általában inkább termékekkel 
és áldott jó vizével excellál, mint eredeti vad növényeivel. De jellemzőek itt 
mégis a Dianthus Armeriastrum, Cytisus leiotrichus, Galium longifolium.

Buziás rétjei kövérek, sürü fű borítja. A késő kaszálásig a fű megdűl. 
Uralkodói hóherék Trifolium pallidummal, Viciálc, Galega, Potentilla repens, 
Panicum crus galli, Oenanthék, Crepis setosa, Lathyrus- és Lotusok, Tragopogon 
orientalis, Galium verum, Agrostis stolonifera, Alopecurus prat., Ranunculusok, 
sóskák. Itt-ott Rumex Kerneri, Oenanthék, Ornithogalum brevistylum, néhol 
kökény vagy a fodor-juhar magaslik ki az alacsonyabb réti vegetatióból.

A legelőkön Hibiscus, 0 nonis, Rumex pulcher, csór bóka, Centaurea Cal- 
citrapa, Thlaspi arvense, Chenopodiumok stb.

Vizek mellett Alisma Pl., káka, Butomus, vad rizs, Oenanthék, Roripák, 
Gratiola, Glyceria fi., Juncusok, Lysimachia vulg., Lycopus Europ., Lytlirum 
Sál., és fűzek uralkodnak.

Ha csak Buziás (nem a környéke) meg Temesvár határát hasonlítjuk 
össze egymással, Temesvár előnyben marad, mert kissé szikes, majd mocsaras 
rétjein és rónaerdeiben több oly növény díszük, mely Buziáson nem terem. 
Buziásnak úgy látszik az éghajlata is zordonabb valamivel, julius elején még 
csak kevés helyen arattak.
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8 Temes megye Vegetatiója.

A rónaerdők s a síkság többi termő helyei.

Azok a tölgyerdők^ melyek a Temes folyását követik, vagy Temesvár körű 
terülnek el, jellemre nézve a körös-melléki rónaerdőkkel általában megegyez
nek. J) Alkotójok főleg a moesártölgy (Quercus Robur), néhol a Qu. brevipes, 
conferta, és australis ide vegyül. A keverék-részek is általában azok mint 
Békés vármegyében. Az aljnövényzetet tekintve a temesi sikerdők úgy látszik 
mégis gazdagabbak, legalább több oly növényök van, mely a békési erdőkben 
nem terem: Cardamine dentata var., Cfcrea? strigosa, Digitalis lanata, Campap. 
Rap., Dactylis g. var., Oenanthe media, Oe. Banatica, Dianthus Armeriastrum, 
D. glabriusculus, Rosa Austriaca alakjai, Cytisus leiotrichus, C. leucanthus, 
Lychnis Coronaria, Pulmonaria mollis, Cerastium silvaticum, a cserjékből a 
fekete gyűrű, a borostyán; ellenben a Melica altissima, a Hesperis runcinata 
Lactuca Chaixii, Epipactis latif., Aster punctatus, Arum maculatum stb. közösek. 
Ezek a nedvesebb talajú erdők tehát Temes megye dombos vidékének száraz 
talajú és sűrű erdőinél is gazdagabbak.

Víz a megyében van elegendő, de a szabályozás következtében a vizi 
növényzet részben megfogyatkozott. Az alibunári mocsarak, hol a vizi és sziki 
vegetatio nevezetesebb, a megyének csak a dny-i szélét érintik. Legbújabb 
vízi vegetatiót a Maros és Hidegkút, közt láttam, a Maros holt ágában. A 
Marsilia quadrifolia sok helyen egy maga ad jelet a tündér-rózsa alaptypusá- 
ról, a binár-formának egy endemikus tagja is van a Ceratophyllum Haynal- 
dianum, sőt Krassó m. határán remélhetőleg még a Potamogeton Grisebachii 
is fellelhető. Viz mellett a Senecio fluviatilis nevezetes.

A mocsári növényzet különben a bántatlanabb helyeken is nagyon egy
forma és kevéstagú, N.-Köveres m. egy jó nagy sásos tónak alig van más 
növénye, mint a Carex vulpina, Juncusok, Iris Pseudoacorus, Gatium palustre, 
Lysimachia nummularia, Euphorbia palustris.

Mint uralkodó^ jellemző mocsári v. nedves helyen termő növény emelhető 
ki az Oenanthe Banatica és Oe. média, a Galium elongatum, Cyperus Monti, 
C. glaber, Juncus Rochelianus, Orchis elegans, Eupatoriam Syriacum, Cirsium 
brachycephalum, a Glycyrrhiza echinátának két alakja Roripa macrocarpa, R. 
Kerneri, Melilotus paluster; szikes mocsarak m. Crypsisek és Alsine marginata.

Sziket august. végén Moravicza környékén láttam, de a kopár fehérlő 
pusztaságon csak két üröm-alak, az Artemisia Pontica és A. monogyna 
lézengett. A többi sziki növény nagyobb részt megvan a megyében, de 
nagyon elszórva: Aster canus, punctatus, Tripolium, Statice Gmelini, Achillea 

b Lásd Borbás V. Békés vármegye flórája. Akad. Értek. 1881.
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aspleni folia, Trifolium angulatum, Medicago rigidula, Coronopus sq., Bupleurum 
tenuissimum, Polygonum Kitaibelianum, Cerastium anomalum.

Nevezetesebb délieredetü réti növények a Trifolium diffusum, T. reclinatum, 
T. puliid., T. expansum, T. laevigatum, T. elegans, angulatum, Lotus gracilis, 
mezőkön a Papaver intermedium, Stachys lanata, Eragrostis multiflora, Arte
misia annua, Centaurea spinül., Abutilon. Még a Dunapart vegetatiójában is 
érdekes az Astragalus contortuplicatus, meg a Polygonum graminifolium.

A temesi puszták homokja.

Legjellemzőbb és legérdekesebb Temes megyében a homokpuszták flórája. 
Hochel azt mondja — és ez jó részben az ország nagy részére is áll, — 
hogy a Bánság legnagyobb növényritkaságait nem a havasokon, hanem a homok
dombokon, a Dunavölgyében meg a Herkulesfürdőnél kell keresnünk.

Ez a roppant negyedkori homoktenger éjszakról Alibunártól és Károjy- 
falvától a Dunáig, nyugat felől Mramoráktól Grebenácz-, Gajtasol-, egész a 
Karas vizéig, sőt azon túl is Fehértemplomig, Szakolováczig ér. Itt-ott ligetek 
diszlenek rajta, másutt a kötöttebb helyeket összefüggőbb pázsitszőnyeg borítja, 
egész hegyvidéki színű növényzettel (Gentiana cruciata, Cynoglossum Germa
nicum, Tamus, Thalictrum aquilegifolium, Anthericum ramosum, Gephalanthera 
rubra stb., még Orchis globosa is, ha Wierzb. nem tévedett), vagy kiváló 
ammophil azaz csak homokon élő növényekkel. Majd fehérlő homokbuczkák 
hullámzanak a szemünk előtt, melyekkel a szél szabadon űzi a játékát, s 
irkálja bele szeszélyes vonásait. A homokdombok tetején egy-egy cserje küzd 
áz élettel, majd győzedelmesen emelkedik már föléje, alsó ágaival a homok 
meztelenségéből egy darabot elborítván, majd félig el van temetve (Berberis 
Viburnum Lantana) s életveszélylyel küzd, hogy a homok fölé fölkereked
hessék. Hasonló küzdelmet vívnak a futó homokon a fünemü növények is pl. 
a Festuca vaginata, Koeleria glanca stb., melyeknek olykor csak a csúcsát látni 
ki a homokból, máskor pedig, ha vékonyabb réteg borította el, eltakart 
bütyökjökből bocsátanak bojtos gyökereket, hogy magukat jobban megszilár
dítsák.

A homokpuszták fái itt a fekete kérgü fenyő, kisebb csoportban, Alföldünk 
kiimájával ellenkezve, a hol fenyvek vadon egyáltalában nem tenyésznek. 
Wterzbicki szerint (»Flora« 1840. p. 367) a P. canadensis millióit is nevelik 
Suschara kertjeiben a homok megkötésére. Gyakoriak a nyárfa fajai (syst. r.) 
a bodzafa, az ákácz csipkefa, Wierzbicki szerint az ezüstös és nagylevelü
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10 Temes megye Vegetatiója.

hars, a manna kőrisfa. a somfa, nyírfa, az enyves égerfa, a cserfa (Quercus 
Austriaca) s a magyar tölgy is nőnek (Irebenácz homokpusztáin; nedvesebb 
helyen a kutyafa is. Mint ritkaságot Wessely a répafenyőt s az Allanthust, 
is emliti.

A cserjék közül legnevezetesebb a szömöricze egy alakja, mely mellék
nevét egyenesen innen vette. (Rhus Cotinus var. arenaria). Itt terem továbbá 
a varjútövisnek két faja, a sóska-bokor, a Viburnum Lantana, a Salix alba és 
purpurea, a selyem eperfa bokrai, a fagyai, a vörös és fekete gyűrű, a fodor 
juhar, a Lonicera Xylosteum, az egyanyás galagonya, a szömöricze kopasz 
alakja, a ligetek disze gyanánt a vadszőlő, Wierzb. sz. a Colutea meg a 
Viburnum Opulus is. Wessely a csere galagonyát, csíkos kecskerágót, a török 
és törpe meggyet, (melyek itt nagyra nőnek) s a fehér égerfát is emliti. Igen 
nevezetes a gyalogfenyő tenyészete itt, mely a buczkák egyes gerinczeit sűrűén 
és messzire növi be. Azon a füves helyeken, melyeket e helyenként jó magasra 
növő berek magába zár, a fűnemü vegetatio igen érdekes.

Az apró cserjés sereghez (32. lap) sorakozik itt még a Helianthemum 
Fumana, wpvó (Salix angustifolia), tövű Dianthus sabuletorum és
D. serotinus, a Marschall kakukfű és Comandra elegáns, mely csak itt terem az 
országban, a Helianthemum tomentosuni, stb.

A fűnemüek közül kiválnak a magas pázsitok, melyek erős gyökérzetök 
vagy taraczkjaik által is kitűnnek: Elymus arenarius, a deres taraczk (Triti
cum inter medium), két faj árvaleányhaj, a Festuca vaginata csenkesz, Koeleria 
dactyloides, az élesmosó (PolUnia Gryllus), Andropogon Ischaemum, a Sorghum 
Hale pense, Br ornus erectus var. arenarius, Calamagrostls Epigeios (a siska nád) 
meg a szürke káka, melyek buja tenyészete s a homok fölött való győzedel
mes növekedése egyenesen a homokra termettségöket bizonyítja. Ezekhez a 
keskenylevelü pázsitfélékhez sorakoznak más keskenylevelü (Scorzonera purp., 
Se. stricta, csak itt az országban, Polygonum arenarium, két Alsine, Gypsophila 
panic. Erysimum canescens, Syrenia augustifolia, szegfüvek, Campanula Bapun- 
culus var. verruculosa, homoki útifű, Mattul umbellata var. angustifolia, Alyssum 
arenarium, Linum Tauricum) vagy keskeny sallangn növények (Paeonia tenui- 
fotia, Astragalus linear ifolius, virgatus, Achillea setacea, A. ochroleuca, Peuce
danum et Onobrychis arenaria, Veronica Bihariensis, Silaus Banaticus.

Más pázsitok inkább szétfutnak a homokon, mint a Dactylus officinalis 
(ujjas csillagpázsit), a Tragus racemosus, társuk ily szétfutó növekedéssel a 
Helianthemum Fumana, a Marschall kakukfű, a királydinnye, a Vinea her
bacea, a hamvas szeder, a csattogó szamócza Polygala comosa var., Medi- 
cago minima var., Convolv. arv., Linaria Elatine, Polygonum arenarium, a 
csattogó szamócza, a hamvas szeder, a kétnyári növények meddő tőrózsája 
stb., melyeknek néha csak a levelök vagy a virágjok látszik ki a homok
födél alól.
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A magas kórók közül a földi bodza. Centaurea atropurpurea, Paeonia 
Banatica (bazsarózsa), Crambe, Jürinea, Althaea pallida, ökörfarkkórók, a 
kender, Lavatera, az idegen Oenotliera emlitendők.

A hagymásak v. gumósak közül egy sáfrány, a Crocus reticulatus, egy 
benszülött, magyarföldi kikirics, a Colchicum arenarium, hagymafajok: Allium 

flavescens, A. flavum, A. moschatum, A. spherocephalum, két madártej-Ortho- 
galum collinum és 0. umbellatum, a tőkés Iris lepida, egy csinos orchidea, 
az Anacamptis pyram,ydalis, az Orchis Morio, Gymnadenia conopsea, Poa b ul- 
bosa, Ranunculus bulbosus stb. A száratlan v. virágszálas (scapus) növények itt 
vastag és hosszú gyökérzetökről tűnnek ki: az Astragalus exscapus, Pulsatilla 
grandis és P. pratensis, llypochaeris maculata, Taraxacum corniculatum, T. 
serotinum stb.

A haraszt-növényeknek az ölyvharaszt, az iszalagnövényeknek a Turnus, 
Polygonum Convolvulus, meg a Vincetoxicum laxum a híradója.

Üröm és hófehérke (Jlnaphalium) alakok selymes vagy fehér molyhú ru
házatban : az Artemisia campestris var. sericea, Mentha spicata var. mollis, 
Gnaphalium arenarium Anthemis RutJienica, Salvia Aethiopis, pemetefüvek, 
homoki búzavirág.

Szalma virágalak: a Xeranihemum annuum.
Acanthusalak az Echinops Ruthenicus. (Szamárkenyér.)
Bogács azaz szúrós alak: 0nonis, Carduus hamulosus, Centaurea solsti

tialis, Kentrophylfűm, az ördögszekér.
Varjuháj-alak : Sedum asperifolium, S. glaucum, S. Hillebrandii, Saxifragaf 

tridactylites.
A tengerparti jellemző keskenvlevelü kövér növényekből itt van a Sál- 

sola Kali, továbbá Corispermumok, Euphorbia Gerardiana, E. glareosa, Gypso- 
phia fastigiata, Kochia arenaria. Mind apró virágú.

A tehernövényekből az Orobanche elatior gyakori Echinops Ruthenicuson ; 
a Cuscuta Epythymum s néhány félig élősködő mint a borzas kakasczimer, 
Thesiumok, Euphrasia stricta stb. sem ritkák.

Apró, de sürü bokros növények, melyek összefüggő pázsitszőnyeget al
kotnak : Veronica prostrata, Alsine verna, Polygala vulgaris, Abyssum tortuosum, 
Euphrasia lutea, Trifolium, alpest re és bárom alacsony termetű sás, a C. 
nitida, C. supina és C. stenophylla.

Egész sereg egyszer gyümölcsöző növény, köztök túlnyomóan pázsitfélék, 
Bromusok, keresztes virágúak, szegfűfélek, vitorlásak, érdeslevelüek, továbbá 
a Galium Pedemontanuni, Viola Kitaibeliana, Seseli, annuum stb. sereglenek 
össze, főkép a kötetlenebb helyeken.

Sajátságos az, hogy a homokon sok növény, mely másutt kopasz, elsző- 
rösödik : Asperula montana, A. glauca, Galium verum, a szömöricze, Euphorbia 
Esula var. paradoxa, Sedum asperifolium. Ezekhez számíthatjuk a homokon
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gyakori asperifoliákat: Anchusa ochroleuca, JL Italia,, H. B irrelieri A. lepto- 
phylla, Mattia, Onosma arenarium W. Kit. Eddám altissimum, Alkanna, Cyno
glossum Germanicum, valamint az Astragalus dasynthust, Euphorbia villosáA is 
mig a Linum glabrescens, Cytisus Heuffelii, C. leiotrichus, inkább megkopaszod
nak, s végre a molyhavető bakszakái is a helyszinén lekopaszodik. Nem 
ritka a glandulák fellépése (Silene parviflora), az olajtartalom (Hypericum ele
gans), a tej (kutyatej, eichoriaceák) s a deresség sem, főleg a pázsitféléken.

Látni való ezekből, hogy homoknak sajátságosán összeválogatottak a növé
nyei, közülők igen soknak egész szervezete homokra termettségéről tanúsko
dik. Figyelmesebb vizsgálatok arról is meggyőznek, miszerint ezek a növények 
itt a homok lebilincselése érdekében valóságos harczot folytatnak, néhol győ
zedelmeskednek s büszkén bocsátja ki az árvaleány haj fehér zászlóját 
a győzedelem hirdetésére. Néhol vereséget szenvednek, a szél kifújja gyökeres
től, vagy eltemeti utolsó szál virágjokig. Vannak olyanok, a melyek e veresé
get kiheverni nem birják, tönkre mennek. Mások összeszedik minden erejöket 
és megmenekülnek s uj harczra kelnek. Ha tehát a homokot megkötni, lebilin
cselni s a mezőgazdaságnak átadni akarjuk, a természeti körülményekre kell 
figyelmünket fordítanunk, ismernünk kell a növényeket, a melyek természe
tüknél fogva a szeszélyes homokkal küzdeni, fölötte győzedelmet aratni bírnak. 
A homoki növények életküzdelmét kell megkönnyitenünk, őket diadalra segí
tenünk. Ez a természetes útja a homok megkötésének, mig a mesterséges kísér
letek pl. fenyőkkel, melyek éghajlati okok miatt Alföldünkön vadon nem nőnek, 
rendesen kevés sikerrel járnak vagy sikertelenek maradnak.

A bánsági homok, a kötöttséget tekintve, ugylátszik előhaladottabb, mint 
a Tisza-Duna köze, különösen az ott megfészkelődő, jobb homokkötő növé
nyek : pünkösdi rózsák, több hagymás és taraczkos, sőt harasztnövények meg
telepedése miatt. Azonban, főleg, a Rákossal szemben, ez csak látszat. Mert 
igaz, hogy a temesi homokpusztáknak mintegy 45 növénye van, mely a Tisza 
és Duna közt, meg a Rákoson nem terem, s mely azokra a pusztákra kiváló 
keleti színt áraszt; mindamellett ezt a számot csaknem annyi ellensúlyozza, 
a mely a Tisza-Duna köze homokpusztáin meg a Rákoson megterem, a bán
sági pusztákon ellenben nem található.

Temes megye flórájának főbb forrásai.

Borbás Vingze: Jelentés az 1873. évben, Bánság területén tett kutatásokról. 
A m. tud. akad. math. és term. tud. közi. XI. köt. 7. sz.

— Újabb jelenségek a magy. flórában, u. i. XII. köt. 4. sz.
Észrevételek és phytographiai megjegyzések XIII. köt. 2. sz.
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Borbás Vingze: Adatok a sárga virágú szegfüvek stb. XIII. köt. 6. sz.
Az Onosmák (Arbe és Veglia) XIV. k. 8. sz.
Hazai Arabisek XV. köt. 6. sz.
Floristikai közlemények XV. köt. 9. sz.
A magy. bírod, vadon termő rózsáinak monogr. XVI. köt. 4. sz.

— A homok befásitásához »Földm. Érdekeink« 1881., 18. sz.
A keleti szarkaláb. Term. tud. Közi. 1882. p. 472; u. ez az Oesterr. 

Bot. Zeitschr. 1882. deczemb. sz.
Jövevények flóránkban u. i. 171. fűz.

— A magyar homokpuszták növényzete vonatkozással a homokkötésre
u. i. 176. fűz.

Botanische Notizen, Oesterr. bot. Zeitschr. 1877. p. 139., 1879. p. 317.
— Correspondenz u. i. 1881. p. 340, 1877. p. 425, 1883. p. 274, 1884.

p. 109.
— Az egybibés galagonya alakkörének még egy tagja. Erdész. Lap. 1884.

p. 191. — Muzsdalyfa u. i. 282.
De Iridibus nonnullis, praecipue Hungaricis. Botan. Zeitung 1877.

— Symbolae ad Pteridograph .... Hungáriáé, a bécsi állat és növ. társ.
évkönyv. 1875.

— Ceratophyllum Haynaldianum n. sp., A magy. növ. lap. 1884. 2. sz.
— »Drei neue Bürger der Fl. V. Österreich« Englers botan. Jahrb. V. Bd. 3. H.
— »Balanographische Kleinigkeiten» Bot. Centralbl. 1884. 19. sz.

Grisebagh & Schenk : Iter Hungaricum anno 1852 susceptum. Berlin, 1852.
(Wiegman Archiv, f. Naturg.)

Hackel E., sz.-pölteni tanár néhány graminéáról értesített.
Haynald bíboros érsek gazdag herbáriuma.
Heuffel Joh. : Enumeratio pl. in Banatu Temesiensi sponte crescentium, 

a bécsi állat és növ. társ. kiadv. 1858.
— Mittheilungen aus der Flora des Banates. Oesterr. bot. Zeitschr. 1857

p. 118, 1858. p. 25.
— Galiwrn aristatum etc. »Flora» 1857. p. 561.
— Fragmenta monographiae Caricum Hungáriáé, ed. Kan. Linnaea 1862.

Janka V. : Correspondenz Oest. Bot. Zeitschr. 1867 p. 294—96, 404.
— Adatok Neilreich »Nachträge«-jében.

Illés N. : A deliblati homokkötésről. Erdész. Lap. 1884. 1. sz.
Kanitz Ákos : néhány jelentékenyebb adat AWrr/r/z-ban.
Kerner A. : FI. exsice. Austrohung. kiadja a Lotus gracilis, G alium longifolium, 

és Dianthus Armeriastrum-ot. melyeket én gyűjtöttem a megyében 
részére.

Kitaibel P. : Additamenta ad fl. Hung. Halis Saxonum 1864. (a Linnaeában 
adta ki Kanitz.)
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Kitaibel P.: Reliquiae Kitaibelianae, a bécsi állat és növ. társ. kiadv. adta ki 
Kanitz 1862—1863.

Relatio super itinere Ranatico anno 1800. mensibus Maj. Jun. Jul. et 
Aug. etc. kézirat a m. nemz. muz. könyvtárában. Fol. Lat. 3061.

— Iter Banaticum 1805, 1810 primum et secundum, mscpt. a nemz. muz.
könyvtárában, octav Germ. 114 I—II., Deliblat, Dubovácz, Bava- 
niste, Varjas, Váradia, Beregszó, Szakálháza, Máslak, Piske, Mu- 
rány, Fonlak, Álios stb. vidékéről közölt növényekkel. A régibb 
neveket a mai helyesekre vezettem vissza, a synonymokat a rövid
ség miatt nem közölhettem. — Gyűjteményében sok adat van a 
megyéből.

Nalepa August: Beitrag zur Kenntniss der phanerogamen Flora von Wer- 
schetz (sic!) a helybeli alrealisk. 1860/1861 évi programmjában 
p. 20—45. — Versecz flórájának legszebb adatai hiányzanak belőle.

Neilreich A.: Aufzählung der in Ungarn .... beobacht. Gefässpilanzen. Wien 
1866., — Nachtr. und Verbess. 1870.

Panöió J.: Zur Flora des Banates (Oesterr. Bot. Zeitschr. 1868 p. 78—84.) 
Reichenbach : Flora Germ, excursoria és Iconographiájának mind a két serie-

sében s Deutschland’s Flora olcsó kiadásában is vannak elszórt adatok.
Reuss : adatok Neilr. »Nachträge«-jében.
Rochel A.: Plantae Banatus rariores, Pestini 1828.

— Botanische Reise in das Banat, Pest, 1838. A m. nemz. muz. és egye
temi növénykert gyűjteményében sok növény van tőle a megyéből.

Sadler J.: Iter Buziásense 1840., kézirat a m. nemz. muz. könyvtárában.
Quart. Germ. 689, ’/a iv növényenumeratio ; u. e czimen, Föl. Germ. 
1031. a., 3. iv enumeratio.

Simkovics L. : Bánsági és hunyadmegyei utazásom. Akad. Közi. XV. köt. 
p. 479—620.

— Descriptiones pl. nov. Terin. rajz. fűz. 1. p. 168.
Sonklar C. v.: Aus dem Banate, Oesterr. Botan. Zeitschr. 1870. p. 78—81. 
Waldstein és Kitaibel : Descriptiones et icones plantarum rariorum Hun

gáriáé. Bécs 1802—1812.
Wessely J.: Der europ. Flugsand und seine Cultur. Bécs 1873.
Wierzbiczki P. : Uebersicht der bot. Excurs. »Flora« 1840. p. 363—68, 

375—80.
— Bericht über botan. Excurs. 1. c. 1842. p. 257 etc.
— Verzeichniss jener Pflanzen, welche im Banat seit Rochel vorgefunden

wurden 1. c. 1845. p. 321 etc.
— Elenchus plantarum Banaticarum anni 1837. et 1842, kézirat a m. nemz.

muz. könyvtárában.
Wolfner : Dianthus Armeriastrum n. sp. Oest. Bot. Zeitschr. 1858. p. 318.
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Temes megye növényzetének rendszeres elősorolása

Rövidítések:

Bb Babaniste v. Bavaniste {Kitaíbel mcpt.)
Bz. Buziás.
Bszó Beregszó {Kit, mcpt.)
Db Deliblat {Kit,)
D Dobrova {Sadl.), Kit.-nál Dumbrava.
FF. = Fontina fetje Károlyfalva m.
Ftempl. - Fehértemplom Weisskirchen.
Hk. Hidegkút —- Guttenbrun és Zabrán.
Gr. =•-= Grebenácz.
Izg. ----- Izgár és Jerszeg erdeiben.
Jb. - Jabukahegy Wierzb.
Jw. Vadászerdő (Jagdwald) Temesvárott.
Kfv. Károlyfalva, Carlsdorf.
Köv. = Nagy-Köveres
Lp. = Lippa.
Lk. Lunkaság.
Mih. = Mihala.
md. — mindenütt, ubique locorum.
Ms. Mosnicza.
N, Verseczen szedte Nalepa.
n. v. = nem láttam, non vidi.
Ó P. = Ó-Palánka.
P. = Palánka.
Rp. = temesi v. ráczpuszta, agger Romanorum.
Sz. és sz-i Szilas.
Tv. = Temesvár.
UA. = Uj-Arad.
Ujf. — Újfalu = Neudorf.
UP. = Uj-Palánka.
Vg. = Vinga.
Vs. és vs-i = Versecz.
! = láttam.
!! = magam szedtem.
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I. Sejtes virág talanok.

1—12. Chara foetida A. Br., macroptila és microptila, valamint incru
stata, macroptila, Mih. vizeiben, — Ch. vulgáris Kit., Hk. (mcpt.) is ide való, 
— Ch. fragilis Desv. brevi fólia A. Br., Tv.

Zabüszögöt, Cystopus candidust és anyarozsot Bz.-on láttam, utóbbit Tv. 
Phalaris arundinacea-n, Sz. pedig Daetylison; a verseczi begyek szikláit az Um- 
billicaria pustulata meg a Bhizocarpum petraeum lepi el, az erdők fáin az 
Anaptychia ciliaris gyakori, — Cladonia fimbriata L. d) vulgaris f. cornuta 
Hzsl., a Jw. talaján !!, Atrichum undulatum Lp. erdeiben Barbula ruralis a 
Rp. (TFm. i. b.), — Biccia fluitans L. — Hk. vizeiben él !

II. Edény es virágtalanok.

a) Equisetaceae, zsurlók.

13—16. Equisetum arvense L., Bz. !, Hk. — E. Telmateia Ehrh. a Holt- 
Maros m. Hk. !! — E limosum L., lehet, de n. v. — E palustre L. nedves 
helyekben P. ! — E ramosissimum Desv. Szakolovácz és Gr.-homokján!.

b) Polypodiaceae, páfrányfélék.

17. Ceterach officinarum W. a vs-i Várhegy szikláin !!, Ftempl., Mol
dova közt.

Polypodium vulgare L., Phegopteris Dryopteris L., Asplenium Buta 
muraria L., lehet Vs, de n. v.

18. Pteris aquilina L. var. lanuginosa, dombos vidéken Lp. ! var. brevi
pes Tausch, a Rp. homokdombjain Gr. !!

19. Asplenium Trichomanes L. hegyeken Vs ! Kit. mcpt. Koszluk hegyé
ről (Vs.) Adianth. trichomanoidest is említ.

20. A septemtrionale (L.) a vs-i hegyek szikláin bőv. !
21. A Germanicum Weiss, a vs-i Várhegy szikláin !!
22. A. adiantum nigrum L. a) lancifolium Heufl, u. i. !!
23. Aspidium angulare Kit. ! Vs erdeiben !!
A. Thelipteris (L.) lehet a síkság mocsaraiban, de n. v.
24. A Filix mas (L.f Vs. erdeiben !
25. A. spinulosum (Z.) a vs-i Várhegy árnyékos sziklás helyein !
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26. Athyrium Filix foen^ina (L.) Lk. érd., mint fissidens Dőli !!
27. Cystopteris fragilis (L.) a vs-i hegyeken — var. antriscifolia (Hoffm.) 

Várhegy , sziklái alatt Vs.

c) Salvimaceae.

28. Salvinia natans (L.) a Holt-Marosban Hk. alatt !!, a Temes holt 
ágaiban Csákován bőv. (A77. Krypt. 282).

d) Marsileaceae, mételyfüfélék.

29. Marsilea quadrifolia L. Bszó (Kit.), Hittyiás, Dragsina és Mihala 
vizeiben, — itt szárazon is !!

III, A. virágzó növények, Phanerogamae.

a) Gyninospermae, nyitva termők.

30. Juniperus communis L. dombos vidéken, Korn mezőn bőv. Kfv. m. !, Db. 
Pinus nigricans Hőst. ültetve a Bp., Gr. (P. Larido Simk., P. Pinaster

Wierzb. FI. 1840, 367), — P. silvestris L. a Bp. (Wess.) ültetve.

b) Monocotyledones, egyszikűek.

1. Gramineae, pázsitfélék.

31. Oryza sativa L., müv. Topolya, Denta, Lp., Hk. (Heuff., Roch, Kit.,
Kan.)

32. 0. clandestina A. Br. vizek m. Lp, ! Vg., Hk. !! (Kit. Pest. Muz.) 
D., Bz. (Asprella oryzoides Rel. Kit. 81).

33. Zea Mais L. műv.
34. Crypsis aculeata (L.) szikes mocsarak m. (Heuff.)
35. C. schoenoides (L.) u. i., a Dunapartján Baziás m. !
36 C. alopecuroides Schrad. útfeleken P., UA., Vs., Kiszetó (Roch.), 

Lp., Hk., N.-Topolovecz, Tv., Ikloda, Orczifv., Szusztra (Kit. mcpt.)
37. Alopecurus pratensis L. réteken UA., Bz., Vsa kálvárián !, Szakál

háza, Bszó.
2
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18 Temes megye Vegetatiója.

38 A. agrestis L. Bz., (Sadl., ha nem az előbbi, mert Heuff. nem említi, 
Sadl. pedig azt mondja, hogy Pest megyében g)%kori, a mit az újabb adatok 
nem bizonyítanak.

39. A. geniculatus L. nedves helyeken Bz. !, D.
40. A. fulvus Sm. nedves helyeken UA. !
41. Bechnania erucaeformis (L.) a síkság szikes helyein (Heuff.)
42. Phleum montanum C. Koch (Ph. serrulatum Boiss) a vs-i Várhegyen !!
43. Ph. phalaroides Koel. száraz lejtőkön Bz., D., Sz., Gr. homokpusztáin ! 

Vs. (Wierzb), Db.
44. Ph. asperum Vili. Bz. (Sadl., n. v.)
45. Ph. pratense L. réteken Lp., Mercvfv., Hittyiás ! (igen erőteljes), 

Bz., !, D., Sz. N.—var. nodosum L., Gr. '!'!
46. Phalaris arundinacea L. vizek m.,Tv., anyarozszsal, Hk., Sz.-András, N.
47. Holcus lanatus L. patakok m. Sz. !, Seruka pela Vs. (Kit.)
H. mollis? Kit. in valle principum Ftempl., lehet az előbbi.
48. Hierochloa odorata (L) (H. orientalis Fr. et Heuff. fide Jka, Neilr. 

Holcus repens Wierzb. mept.) a Rp., Dubovácz (Kit)
49. H. australis (Schrad) a Rp. (Wierzb. »Flora« 1842 I p. 264, 

Suscharán.
50. Anthoxanthum odoratum L. réteken Lp. Bz., — Vs. ! mint ylaberimum 

Sch ur !
51. Milium effusum L. erdőkben Lp., Vs. !
52. Panicum sanguinale L. müv. hely közönséges UA., Ujf., Gr., P.!, Bz., D.
53. P. ciliare Betz, Vs. !
P. glabrum Gaud. (Digitaria humifusa Sadl. Bz., n. v.
54. P. Crus galli L. vizek m. UA., Bz., D., P., Ftempl. var. submuti- 

cum Neilr. Lp.
55. P. miliaceum L. müv. Bz., Sz., D.
56—60. Setaria verticillata (L) müv. helyeken Ujf., Vs., Bz., D. — S. 

viridis (L.) mezőkön md., Gr. is, N. — S. glanca (L) UA., Lk., Bz. !, D. 
Temes Pest. Muz.) — S. ambigua Guss, Ujf., Tv. mezőin !! — S. Italica 
(L.) UA., N.

61. Tragus racemosus L. homokon Gr. !, Szakolovácz,
62. Z. Korn. homokos mezőin, Kfv. !, Db., Dubovácz (Kit.)
63. St. capillata L. a vs-i hegyeken !!, Gr. !, Db.
64. Agrostis vulgaris With. legelőkön Lp., Bz., Sz., D., N.
65. A stolonifera L. nedves helyeken Lp., Tv., Bz. fH. diffusa Sadl) 

Vs ! (A hispida et silvatica Kit. msept. Pest. Muz.)
66. A canina L. a Jw. nedves rétjein !
A. coarctata Kit., Piske, — A. vinealis Kit., Hk. ?, nincs meg gyűjte

ményében.
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67. A. spica venti L. mezőkön Bz., D.
68. Calamag rostris Epigeios (L.) bokros helyeken Tv., Bz. Sz. ! Lp., Jw.. 

Hk., Vs. ! Korn! (C. vulgaris Sadl. ?) D., Gr. (C. Halleriana Wess. ?), Ftempl.
69. C. litorea DC. a folyóvizek kövecses helyein (Heuff.)
70. C. lanceolata Roth (Arundo Calamagrostis Kit, 7-lel és e nélkül is) Tv, 

erdei vizei m.
71. Phragmites communis Tr. vizek m. mindenütt, Bb., Db. is. — 

b) subuniftora D. C. a Temes kavicsos helyein; n. v.
72. Dactylus officinalis Vili. (Panicum Dactylon Sadl.) száraz helyeken, 

homokon: UA., Bz., Sz., Szakolovácz, Hk., Vs. !, Gr. !, Db.
73. Weingärtneria canescens (L) Bz. (Sadl.) n. v.
74. Avena caespitosa (L) Bz., vizes helyeken ! — A. flexuosa N. a 

termőhely sz. inkább ide tartozik.
75. A. caryophyllea (L.) hegyi legelőkön, tölgyesekben (Heuff.) n. v.
76. A. tenuis Moench a szilasi hegyen ! a vs-i Várhegyen, Lp., Bakóvár, 

Jw. (Kit.)
11. A. compressa (Heuff.) a vs-i szőlők közt (Wierzb. FI. 1840 p. 366). 
78. A. pubescens L. száraz réteken Gr. (Wierzb.) — var. diantha Heuff. a Rp. 
A. pratensis Heuff. lehet A. compressa., dombokon.

( 79—82. A. sativa'L., A. Orientalis Schreb., A. sterilis L., A. fatua L
Bz. D. Sadl. N.) müv. vagy elvadul (Heuff. 193), — az utóbbinak var. inter- 
médiája Syme Engl. Bot. mezőkön Tv. !! (Hack.)

83. Arrhenatherum elatius (L.) réteken Bz. ! Vs. ! UA.
84. Eragrostis multiflora (Fórsk.) Vs. gázos helyein bőv. !! Bz. (Sadl), UP. 
8 5. E. minor Hőst mezőkön UA., Bz., P., — helyenként pl. Vs-en ritkább

az előbbinél !
86. E. pilosa (L.) müv. helyeken Lp., Ms., P., Vs., Tv.
87. Sclerochloa dura (L.) legelőkön, útfeleken (Heuff.)
88—89. Poa annüa L. u. i. Bz., Lp., Vs. P. bulbosa L. réteken (Heuff)
90. P. nemoralis L. erdőkben, — a b) firmula Gaud., c) rigidula Koch 

a vs-i hegyeken; var. montana Gaud. a vs-i erdőkben !!
91. P. leviculmis Borb. Tanáregyl. Közi. 1879 p. 544, a vs-i hegyeken !!
92. P. serotina Ehrh. réteken Jw., Hk., Lp., Ms., Vs. !!
93—4. P. trivialis L. réteken, legelőkön Tv., Sz. ! — P. pratensis L. 

Vs., Sz. !
95. P. compressa L. kőfalakon, mezőkön Bz., Ms., Sz., Vs., Kfv. !
96. Glyceria aquatica L. vizek m. UA., Lp., Tv., Mih., Hk., Bz., D. Vs !
97. Gl. fluitans L. var. praeformis Sond. vizek m. Lp., Bz., Tv., Mih. 

Ms. itt anyarozszsal, Bszó, Búzád (Kit. mcpt.)
98. G. distans (L) kissé szikes helyeken Tv. ! Vs., Margittá (Poa salina 

Wierzb.)
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99. Briza media L. réteken Bz., Sz., D. Vs ’
100. Melica ciliata Heuff. lehet a dk-ibb M. Transsilvanica Schur; ez a 

vs-i hegyeken !!
101—2. M. uniflora L. erdőkben Lp., Vs. ! J/. nutans L. Lp. !
103. M. altissima L. bokros füves helyeken Hk., Jw.. Vs. ! bőv.
104. Molinia coerulea (L.) nedves réteken Bz. (Sadl.) n. v.
105. M. serotina (L.) a vs-i hegyeken ! (Melica nodosa Mitterp. Kit.)
106. Koeleria gracilis Pers. a vs-i hegyeken !
107. K. cristata L. már inkább ide számítható nagyobb virágú, erőtel

jesebb példányok Vs ! Bz (Sadl.) Gr. !
108. K. glauca (Schrad.) (K. dactgloides Roch. !) homokpusztákon a

Karas és Vraszegaj közt FI. 1842. 276), Suschara (1. c. 1840 p.
368), FF., Db. (Roch), Korn (Panc.) Bársonyos szőrű hüvelyei tüntetik ki, mely az 
egymásra boruló régi hüvelyeken is szépen látható. Nagy virágú. — Virága 
tompa. A hegyes virágút az előbbihez számítom.

109. Dactylis glomerata L. réteken UA., Bz. Kfv. D.; Sz. anyarozszsal. 
P., N., Ftempl., — var. lobata Drej., fide Hack., microstachya, spiculis fere 
duplo minoribus, longius aristatis, tota inflorescentia tenuiore, a Jw. erdei
ben bőv. !!

110. Cynosuras cristatus L. réteken. Lp. !
111. Vulpia Pseudomyurus Soy Will, a vs-i Kalvaria hegyen bőv. !!
112. F. Pseudo-ovina Hack. {F. ovina Heuff., Sadl., Kit) Bz., D., Db.
113. F. Valesiaca Seid, a szilasi hegyen !!
114. jF. sulcata Hack. (F. duriuscula Kit., Heuff), sz-i hegyen, Hk. ! Db. 

var. multiflora Kit. Hack. Term, rajzi fűz. p. 15 (sep.) a vs-i Várhegyen !! 
— var. hirsuta Hőst a Bp. homokján !

115. F. vaginata Kit. leginkább b) maior Borb. és vivipara alakjában a 
Bp., a római sánezokon, Korn, FF., Gajtasol (Wierzb.)

116. F. heterophylla Lám. az izgári, szilasi és vermesi erdők határán !
117. F. rubra L. füves bokros helyeken (Heuff) Vs és Ftempl. közt (Kit)
118. F. silvatica Vili. (F. latifolia Kit. mcpt.) a vs-i erdőkben bőv. Kit., 

Messzin felé, n. v.
119. F. gigantea (L.) erdőkben Ms., Jw., Lk. !
120. F. elatior L. réteken Bz. !, N., Váradia, Ftempl.
121. F. arundinacea Sehr eb. Kfv. és Alibunár közt!
122. Bromus asper Murr, a vs-i erdőkben !
123. Br. erectus Huds. var. Borbásii Hack, a vs-i hegyeken ; var. arenarius 

Heuff. a Bp.; hunc n. v.; sp. deest.
124. Br. angustifolius MBieb. n&y. villosellus (Borb.) a vs-i hegyeken !!
125. Br. inermis L. u. i., a sz-i hegyen !, Bb, Ftempl.
126. Br. secalinus L. mezőkön, Bz., Kfv. ! Hk (muticus'), N.
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127. Br. mollis L. réteken és füves helyeken Tv., Bz.. Korn FF., Vs !
128. Br. arvensis L. mezőkön Lp., Tv.. Jw., Bz., Vs., Hk. ! D. Bb., Ftempl.
129. Br. commutatus Schrad, Vs !!, a Rp. (Heuff.)
180. B. patulus M. K. a vs-i hegyeken ! var. velutinns Koch a sz-i 

hegyen !! var. subsquar rosus m. kevésbbé zsugorgó szálkával, tehát a Br. 
commutatus felé közeledik. Vs. !! aug. 1883., Bz., Vg.

131. Br. squarrosus L. homokos mezőkön FF., Korn ! a vs-i hegyeken, 
Ftempl. (Kit Fest. Muz.), Fonlak, Csákóvá, Fólya felé, Tv. és Maros közt (Kit.)

132. Br. tectorum L. v. longipilus Kumm. et Sendtn. mezőkön, kőfalakon 
Tv., F., tír., Kfv., Vs.; — var. rubens Roch. Gajtasol felé F., Deliblat, tír. 
( Wierzb. FI. 1842. 279).

133. Br. sterilis L. a) hirtiflorus m. Vs., ! Bz., D.
Br. lanceolatus Kit mept. Db., Vs. n. v.; a 131 ?
134. Brachypodium pinnatum (L.) köves hegyeken: Sz., Bz., D.
135. Br. silvaticum (Huds.) erdőkben Köv., Tv., Jw. kopasz., Sz., Lp. 

szőrös kalászkákkal, — Hk. (Kit.)
136. Lolium perenne L. legelőkön Tv., Bz., UA., Vs. ! Ikloda, — b) tenue 

L. Tv.
137. L. linicolum ABr. len közt (Heuff. 1. c. 200).
138. L. temulentum L. vetésben Köv., N., — var. speciosum (Stev.) u. i. 

(Heuff.), — var. leviculme m., a var. antecedenti spiculis minoribus difiért, 
longe aristatis, Bz. hegyi vetéseiben.

139. Triticum vulgare L. müv.
140. Tr. villosum (L.) a vs-i hegyeken !
T. iunceum Kit. Vs. és Ftempl. közt (Kit. mept.) lehet a következő.
141. Tr. intermedium Hőst. tír. ! Sz., Vs. ! (Roch), Kfv. (Fanő), FF. ! a 

var. Banaticum Heuff. sub. Tr. rigido, csak ennek erőteljesebb alakja (T. acu
tum Jka) Jakod, Korn, FF. homokpusztáin ! - var. aristatum Sadl. Vs. ! ! 
var. subglaucum m. a vs-i hegyeken !

142. Tr. repens L. mezükön Hk., Lp., Tv., Mih., D., Bz., Kfv., FF.! Vs. !
143. ÍV*, caninum L. erdőkben Tv., Jw. !
144. T. cristatum (L.) mezőkön Bb. (Kit.)

* 145. Secale cereole L. müv.
146. E. crinitus Schreb. (E. caput Medusae Kit. mept.) Vs. legelőin bőv. 

n. v.; más kéziratban ? — felemlíti Kit.
147. E. arenarius L. Jakod nevű homokpusztán tír. ! (Wierzb. FI. 1845. 

p. 323).
’148—50. Hodeum vulgare L., H. hexastichon L., H. distichum L. müv.
151. H. murinum L. utak m., házak körül Tv., Bz., Vs. ! Ikloda.
152. H. maritimum L. szikes v. száraz helyeken. Tv., Mih., Bz., Kfv. !, 

Orczifv., Arad, Kiszetó, Bszó, Szakálháza, Vs., ! Ftempl., Váradia, Csákóvá.
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153. H. strictum Desf. homokos hely. Gr. (H. lineare Jka) n. v.
154. Aegilops cylindrica Hőst. homokos mezőkön Rp., (Heuff.), Vs., a kő

vágónál s a Váradia felé vivő ut m. (Kit, mcpt. Beregszó.
155. Nardus stricta L. Bz. (Sadl. n. v.)
156. Lepturus Pannonicus Hőst szikes helyeken Csakovár, Fólya felé, 

Margittá m.; WK. a Jw. Lotus gracilissal emlitik. Baziás (Winkl.)
157. Andropogon Ischaemum L. száraz legelőkön UA., Sz., HK., Bz., D., 

Db., Vs., FF., ! Vojtek és Moravicza közt a vasút m. bőv. egész formátiót 
képez.

158. A Gryllus L. a) leiocaulis m., Korn mezőn a Rp., FF., Vs. ■— Gaj- 
asol felé P., spiculis purpureis et albidis (Wierzb. FI. 1842. 279.), Db., Bb., 
Búzád, Hk., Orczyfv., Csákóvá, Fólya felé (Kit).

159. Sorghum Halepense (L.) a Rp. (Heuff. 186.) F. és V.-templ. közt 
(Roch.), Deliblat (Kit. mcpt.)

160—61. S. saccharatum et vulgare Pers. műv.

2. Cyperaceae, sásfélék.

162. C. Davalliana Sm. a sikság tőzeges rétjein (Heuff.)
163. C. stenophylla Wald, a Rp. (Heuff.)
164. C. disticha Huds. mocsaras réteken (Heuff.)
165. C. vulpina L. mocsarak réteken Tv., Bz., Ulma, Köv.
166. C. muricata L. réteken (Heuff.), N., erdei réten, — var. nemorosa 

(Lumn.), Garcke, spicis laxis, saltem basi interruptis Jw., Lp., Bz.. D., bokrai
ban és erdeiben !

167. C. virens Autor, a vs-i erdőkben !
168. C. divulsa Good. ligetekben (Heuff.) UA., példányom nincs.
169—70. C. paniculata L. és C. paradoxa W. süppedős réteken. (Heuff.)
171. Carex praecox. Schreb. a vs-i hegyeken.
172. C. brizoides L. Lp. bokros helyein !!
173. C. leporina L. vizes helyeken (Heuff.)
174. C. remota L., Lunkaság erdeiben !!
175. C. stricta Good. nedves réteken Duplaj m. ! (C. caespitosa N. ? Vs.)
176. C. Buekii Wimm. (C. Banatica Heuff.) Duplaj és Gr. közt a Karas 

partján ritka (Simk.)
177. —78. C. acuta L. réteken (Heuff.), N. — C. supina Wahl, a Rp. 

(WO
179. C. tomentosa L. az izg. és vermesi erdők vágásaiban!!
180. C. montana L. erdők tisztásain (Heuff.) N.
181. C. verna Vili. nyilt lejtőkön Vs.!, Duplaj a Karas m. (Simk.)
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182. C. digitata L. erdőkben {Heuff.)
183. C. nitida Hőst. a Rp. homokján (Heuff.)
184. C. pilosa L. a vs-i hegy bokraiban! N., Sekura péla (Kit.)
185. C. panicea L. nedves réteken (Heuff.)
186. C. flacca Schreb., Bz. (Sadl.) rétjein, n. v.
187. C. pendula Huds. erdei patakoknál (Heuff.) n. v.
188. C. strigosa Huds. Lunkaság nedves erdeiben böv. !!
189. Carex pallescens L. a rónaság és dombok rétjein (Heuff.)
190. C. Michelii Hőst. a vs-i erdőkben, igen magas !
191. C. brevicollis DC. árnyékos füves helyeken a vs-i vár mögött 

(Heuff.)
192—94 C. flava L., — C. Oederi Ehrh., — C. Hornschuchiana Hoppé 

a rónaság süppedős rétjein (Heuff.)
195. C. distans L. nedves réteken Ulnia, Nikolincze, Kfv. és Alibunár 

közt !
196. C. silvatica Huds. erdőkben Lp., Lk. !
197—99. C. Pseudo-Cgperus L. — C. vesicaria L., — C. paludosa 

Good. b) Kochiana DC. tavak és patakok partján (Heuff.) n. v.
200. C. riparia L. mocsaras helyeken Tv. !
201. C. nutans Hőst. a vs-i várhegyen !, Margittánál (Wierzb. mcpt.) 

tehát lehet Moraviczán is, Gr. (Heuff. Cár. 53.)
202. C. filiformis L. a sikság mocsaras rétjein (Heuff.) n. v.
203. C. hirta L. nedves helyeken Bz. (Sadl.)
204. Schoenus nigricans L. a sikság süppedős rétjein (Heuff.)
205. Cladium Mariscus L. u. i., Bz. (Sadl.)
206. Heleocharis palustris (L.) vizek m. UA., Tv., Mih., Ms, Bz., Vs. ! 
207—208. H. uniglumis Lk., H. multicaulis Sm. nedves helyeken

(Heuff., n. v.)
209. H. ovata Roth. árkok iszapján Lk !
210. H. acicularis L. vizek fenekén és partján P. !, Dubovácz (2S3t add. 22.) 
211—212. Scirpus pauciflorus Lightf, S. compressus (L.) vizes hely.

(Heuff., n. v.)
213. Se. supinus L. nedves helyeken Ms., a bz-i út m. !, Dobrovácz 

(Kit. herb. !)
214. Se. lacustris L. vizek m. UA., Sz.-Andr., Mercyfv., Mih., Bz., Vs. !
215. Se. Tabernae montani szikes mocsarak ni. (Heuff.)
216. Se. mucronatus L. rizs közt (Kit. mcpt.)
217. Se. triqueter L. a. Rp. nedves homokos helyein (Heuff.)
218. Sc. Holoschoenus L. ily helyeken ÓP. !, (Wierzb. FI. 1842 278) 

Gr. ! Db. Bz. (Sadl.)
219. Se. maritimus L. vizek m. UA., Hk., Bz., Vs., P., UP., Mih, N.
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24 Temes megye Vegetatiója.

220. Se. silvaticus L. ily hely. Lp., a Temesm. {Sadl. adnot. var. itin. 
mept. in biblioth. mus. nat. Budapest.)

221. S. radicans Sehr, a Temes m. {Sadl. 1. c.)
222. Se. Michelianus L. iszapos helyeken ÓP. ! {Wrzb. FI. 1840 378), 

Kiszetó {Roch. Rar. 7), Aradon a Marosnál, Hk. {Kit. mept.)
223—24. Eriophoruni latifolium Hoppe et 2?. polytachyum L. siippedős 

réteken {Heuff.) n. v.
225. Cyperus flavescens L. iszapos hely. Vg., Ms. !
226. C. fuscus L. ily hely., Mih., UA., a Marosnál, Hk., Dubovácz 

{Kit.) var. virescens {Hoffm.) P. !
227. C. Pannonicus Jcq. a sikság sós és homokos h. {Heuff.) Dubovácz 

{Kit. add. 22., de herb, példánya 213.
228. C. longus L. sásos hely Vs. (N.); csak Orsovánál láttam.
229. C. Monti L. {C. esculentus Kit. ! Pest Muz.) rizsvetésben Hk. {Kit.) 

Topolyán {Heuff.)
230. C. glomeratus L. vizek m. UA., Ms. ! Hk., ÓP. !, P. {Wierzb. 

FI. 1840. 378) variat a) stenostachyus spicis auguste oblongis, et b) pachystachyus 
m. spicis abbreviatis ovoideis, ellipsoidei sque.

231. C. glaber L. iszapos helyeken Baziás és ÓP. közt ! hegyi patakok 
m. Vs. !!, Hk. {Kit. herb. !) C. Monti ? Kit. Pest. Muz., C. Banaticus et 
patulus ej. herb. ! A Kit. példányai igen nagy és ágas virágzatról tűnnek ki 
C. vegetus és pallidus Kit. herb, nincs a hazából. Amaz Aradon, emez rizs- 
földeken nő.

3. Alismaceae, liidőrfélék.

232—33. Triglochin palustre L. mocsaras, T. maritimum L. kissé szikes 
helyeken {Heuff.)

234. Alisma Plantago L. vizek m. UA., Hk., Ms., Bz., D., N., Dubovácz; 
var lanceolatum {With.) UA., Hk., Tv., Mih., Vs., Bszó, var minima Kit. add. 
Dubovácz m.

235. A. graminifolium Ehrh. vizekben gyakori: Tv., Ms., Mih., Vlejko- 
vácz {Valisneria spirális Kit. ?)

236. Sagittarea sagitaefolia L. vizek m. Ms. var. tenuiloba-N&\ !!

4. Butomaceae, virágos kákafélék.

237. Butomus umbellatus L. vizek m. UA., Hk., Sz.-Andr., Tv., Mih., 
Bz., Vs. és Jassenova közt '!, Csákóvá {Kit.)
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5. Juncaceae, szittyófélék.

238-—39. Luzula pilosa (ZL. p. p.); L. nemorosa (Poli.) (L. nivea Sadl.) 
erdőkben Bz. (Sadl.)

240. L. campestris (L.) legelőkön Lp. !
241. L. multiflora (Ehrh.) hegyi réteken (Heuff.)
242. Juncus conglomeratus L. vizek m. Hk, Bz, Sz., D.
243—44 J. effusus L. n. i. Tv, Jw., Bz., — J. glaucus (Ehrh.) n. i. Hk., 

Bz, Vg. !
245. J. obtusiflorus Ehrh. vizes réteken (Heuff.)
246. J. articulatus L. p. p. u. i. Hk, Bz.
247. J. aeutiflorus Ehrh. a) simplicior m, anthela magis contracta 

capitulis 10-floris, magis atris, perigonii foliolis non recurvis, Jw. nedves 
hely. h) divaricatus Heuff. n. i. !

248. J. Rochelianus R. Schult. Boiss. fl. Or. V. 360 ! erdők nyilt helyein Izg.
249. J. supinus Mönch, nedves helyeken (Heuff.) Bz, D. (J. bulbosus 

Sadl.) n. v.
250. J. compressus Jcg. vizes hely. Jw. P. !
251. J. Gerardi Loisl. kissé sós réteken (Heuff.)
252. J. bufonius L. iszapos hely. Lp, Sz, Vs. ’

6. Melanthaceae, kikiricsfélék.

? Veratrum album L. hegyi réteken (Heuff?)
253. Cochicum autumnale L. nedves réteken (Roch.)
254. C. arenarium WKit., a Rp, FF. !

7. Liliaceae, liliomfélék.

255. Ergthronium dens canis L. erdők nyilt helyein Vs. (Wierzb. mcpt.), 
Deliblat (Roch.)

256. Gagea pratensis Pers. mezőkön Vs. !, a püspökforrás felé (A7.)
257. G. arvensis (Pers.) mezőkön Vs. !
258. G. minima (L.) a vs-i hegyek bokraiban !!
259. G. lutea (L. p. p.) ligetekben és erdei réteken (Heuff.)
260. G. pusilla (Schm.) a Rp. homokos mezőin (Heuff.)
261. Lilium Martagon L. erdőkben Lp, ! A. Rp, Suscharán. (Wierzb. 

FI. 1840 p. 368), a Csoba Tabuson (Wrzb. 1842 p. 265.), N.
**
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262. Muscari comosum (A.) a vs-i Várhegyen !, Tv. és Zsombolya közt
£KÍA)

263. M. racemosum (A.) Bz. {Sadl.) Vs. ! (Ez lehet a JA neglectum Guss., 
de nincs meg a példányom), bőv. N.

264. JA botryoides (A.) Bz. {Sadl.), Vs. {Wierzb. FI. 1842 p. 265) Gr. 
(Wierzb. mcpt.)

265. Scilla bifolia L. a vs-i Várhegy bokros helyein bőv. igen nagy 
példányok !; van var. bracteata Borb. is köztök.

266. Ornithogalum brevy stylum Wolfn. {0. Pyrenascum Kit., Heuff., Sonkl. 
mezőkön md. bőv. !

267. 0. umbellatum L. füves hely. Bz. {Sadl.), Suschara a Bp. {Wierzb.)
268. 0. collinum Guss., Gr. homokján ! {0. umb. b.) augustif. Jel.)
269. 0. Bouchéanum {Kunth.) Duplái m. mezőkön ! {0. nutans Roch. ?).
270. Allium atropurpureum W. Kit. mezőkön Bz. {Sadl.) n. v.
271. A. angulosum L. nedves réteken P. !
272. A. flavescens Bess. a Rp. homokján ! Kfv., Korn. (Panc.)
273. A. moschatum L. homokpusztákon Gr. !
274—76. A. sativum L., A. Ophioscordon Don., A. Porrum A. müv.
277. A. rotundum L. Kfv. (Panc.) n. v.
278. A. sphaerocephalum L. füves hely. Bz., Vs., Gr., Db., Sz.; umbella 

conica FF. !
279. A vineale L. vetésben Tv. Bz. ! var. compactum Thuil. Bz. !
280. A Scorodoprasum L. mezőkön Tv. bőv., Ftempl. {Sonkl.)
281. A. oleraceum L. angusti — et latifolium Koch mezőkön {Heuff.)
282. A. flavum L. a Rp. homokos füves mezőin !, Bz. {Sadl.), Vs. {Kit.) 
283—86. A. Schoenoprasum L., A. Cepa L., A. fistulosum L. müv.; ez Vs.

elvadulva is (N.) — A. Ascalonicum L. a kudriczi útról a Várhegyre menet 
hajtásokban elvadult (N.)

287. Anthericum ramosum L. a Rp., FF. füves helyein, Bz., Lp. N.
288. A. Liliago L., Bz. {Sadl.)
289. Asparagus officinalis L. Korn füves mezőin Kfv., Vs. !, Db.

8. Sniilaceae, gyöngyvirágfélék.

290. Paris quadrifoliu L. ligetekben s erdőkben {Heuff.)
291. Convallaria Polygonatum L. lejtőkön Bz., Sz., Vs. (Kit.)
292. C. latifolia Jcq. erdők és ligetekben UA., Jw., Piske, Bz., Sz. 

Lk. !, Vs.
293. C. multiflora L., C. maialis L. erdőkben N., Bz. (Sadl.) utóbbi Su- 

scharán (Wierzb.)
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? Majanthemum bifoUum (L.) erdőkben (Heuff.)
294. Buscus Hypoglossum L. a vs-i erdőkben. !!
295. Ä. aculeatus L. u. i. !, Bz., Izg. {Sadl.) D., N.

9. Dioscoreae.

296. Tamus communis L. erdőkben a Csoba Tabuson (Wierzb. FI. 1842, 
266l), Ftempl. Slatni Botok erdejében {Bochj, Gr. {Wierzb. mept.), Seruka 
pela völgyben Vs. (Kit.)

10. Hydrocharideae, békatutaj félék.

? Vallisneria spiralis L. efr. Nr. 235.
297. Stratiotes aloides L. a rónaság álló vizeiben {Heuff í), Csősztelek m. 

Torontóiban {Kit.)
298. Hydrocharis, morsus ranae L. a Holt Marosban Hk. !, N., a 'feines 

holt ágaiban Gsákovár m. (Kit.)

11. Irideae, nősziromfélék.

299. Iris variegata L. a vs-i hegyeken ! Gr. {Wrzb. mept), FF. (Báné.) 
Ftempl. {Kit.)

300. I. Germanica L. a vs-i Várhegyen {Simk.)
301. I. pumila L. a sikság és dombos vidék rétjein {Heuff.) n. v.
302. I. lepida Heuff Korn burókás hely. Kfv. ! — I. arenarea W. K., 

Roch, emliti, de más füvész a Rp. nem találta.
303. I. Hungarica W. Kit. Gr. {Wierzb. mept.) n. v.
304. I. Pseudo-acorus L. vizek m. UA., Ujf., Tv., Bz., D., N.-Köv., N.
305. I. Sibirica L. a dombvidék nedves hely. {Heuff.)
306. I. subbarbata Joo {I. spuria Heuff. ob. ie. laud.) a sikság rétjein 

s a Duna partján.
307. ? I. Pseudocyperus Schur. {I. graminea Heuff.) a Lk. erdeiben levelet 

láttam, mely talán ezé volt.
308. Gladiolus imbricatus L. ízg. vágásaiban ! nedves rét {Heuff.)
309. Crocus Ba/naticus Heuff. völgyek árnyékos helyein {Heuff.)
310. 6V. reticulatus Stev. a vs-i vár mögött, FF. igen bőv. ! néhol két- 

virágú.

l) Az innen közölt növényt mind Wierzbiczki gyűjtötte.
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311. Cr. iridiflorus Heuff. a domb- és hegyvidék erdeiben (Heuff.)
Cr. sativus All. müv. (Hornyánszky Geogr. lex. 373.)

12. Amaryllideae.

312’ Galantlius nivalis L. erdőkben Vs. !, Bz. (Sadl.)
313. Leucoium aestivum L. nedves réteken (Heuff.) — ?L. vernum L. talán

a Dunánál; ? Narcissus radii florus Salisb. a dombvidék bokros hely. (Heuff.)
N. poeticus L. kertben.

13. Orchideáé.

314—15. O. purpurea Huds. és O. militaris L. a hegyes vidék meszes 
földjén (Heuffaz utóbbit N. a Wiatovits park mellől emliti.

316 —17. 0. tridentata Scop., O. coriophora L. hegyi réteken (Heuff.) 
318—319. O. ustulata L., O. Morio L. homokpusztákon Gr. és Kfv. közt !!
320. 0. mascula L. erdőkben (Heuff.); var. speciosa (Hód.) a vs-i Vár

hegyen !!
321. O. elegans Heuff. nedves réteken Kfv. és Alibunár közt !!
322—23. O. sambucina L. hegyi, O. latifolia L. nedves réteken (Heuff.)

? O. maculata L. a dombvidék nedves hely. (Heuff.), N. száraz rétről említi.
O. globosa. L. Gr. (Wierzb. mcpt.)

324. Anacamptis pyramidalis (L.) Korn mező pázsitján Kfv. !
325. Gymnadenia conopsea (L.) Suschara homokpusztán (Wierzb. FI.

1840 p. 368), N.
326. Platanthera bifolia (L.) erdőkben Vs. (N.)
327. Coeloglossum viride (L.) var. bracteatum (Lindi.) Korn füves helyein !!
328. Orphris arachnites (L. p. p.) a Rp. füves hely. (Heuff.) n. v. — 0. 

aranifera Huds. Torontál (Dubovácz) határán (Pchb. ic)
329-—30. Listera ovata (L.) és Neottia nidus avis (L.) erdőkben (Heuff.) 
331—32. Epipactis latifolia (L.) erdőkben Lp., Csóka ! Tv., Izg. ! E.

palustris (L. var.) mocsaras réteken (Heuff.), az erdő nedves hely. Vs. (N.) 
333. Spirantlies autumnalis (Pers.) dombok nedves legelőin (Heuff.)
334—-35. Cephalanthera grandiflora Scop., C. Xyphophyllum Ehrh. erdők

ben (Heuff.)
336. C. rubra L. a. i., Korn mezőin !!

14. Najadeae, hinárfélék.

337. N. minor All. álló vizekben Mih. bőv. !
338. Zanichellia palustris L. ily hely. UA. ! Bszó.
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339—47. Potemogeton natans L. vizekben Hk. a., N. — var. prolixus 
Koch, Vlejkovácz !! — P. gramineus L. állóvizekben (Fleuff.) Bz., D. (Sadl.) —
P. lucens L. u. i. (Sadl.) — P. crispus L. u. i. Lp. Hk !, Tv., Mih., Mereifv. 
Bz., D. — P. compressus L., P. acuti folius Link, P. obtusifolius M. et Koch 
álló vizekben (Heuff.) — P. pusillus L. patakokban Bz. (SadL), — b) maior 
Koch, Mih. — P. pectinatus L. álló vizekben (Roch.)

348—51. Lemna triculca L. u. i. Jw., Mih. ! — L. polyrrhiza L. UA ’ 
L. minor L. álló vizekben Tv., Mih., Vs ! — L. gibba L. u. i. UA., Mih., Vs.

15. Aroideae, áronvesszőfélék.

352—54. Arum maculatum L. erdőkben Jw. 1, N. a rabló kút felé, Piske. 
Acorus Calamus L. tavak és árkok m. (Heuff.) Calla pallustris L. mocsaras 
és sásos helyeken Vs. N. sz. K.-Szredistye felé. Bánságban eddig senki se 
találta ezt a hazánkban ritka növényt.

16. Typliaceae, gyékényfélék.

355 57. Typha latifolia L. vizek m. UA., Vg., Tv., Mih. ! N.; T. Shutt- 
lewortii Koch et Sond., Ms. közel a vöröscsárdához !!; T. angustifolia L. vizek 
m. (Heuff.), N.

358—59. Sparganium erectum L. a) u. i., Hk., Mih., Bz. ! — S. simplex 
Huds. árkokban és állóvizek m. (Heuff.); ? S. natans L., Roch.

c) Dicotyledones, kétszikűek.

17. Ceratophylleae, borzhinár félék.

360. Ceratophyllum demersum L. álló vizekben UA. !
361. C. submersum L. vizekben Mih., fructibus anguste carinatis, tuber

culis adspersis = C. granulosum Schur.
362 C. Haynaldianum Borb. Magy. Növ. Lap. 1884. no. 2. az előbbivel.

18. Callitricliineae, csillaghinárfélék.

363—65. Callitriche stagnalis Scop., C. platycarpa Ktzg. C. autumnalis L. 
álló vizekben (Heuff.)

366. C. cérna Ktzg., Koch u. i. Jw., Bz. ! var. angustifolia Hoppe, Lp. 
var. stellata et mini ma Hoppe, (Heuff.)

367. C. hamulata Ktzg. vizekben Bz. !
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19. Befulaceae, nyírfái él ék.

368. Betula verrucosa Ehrh. erdőkben Bz., Izg., (Sadl.) (W (Wierzb.), 
B. pendula Sadl. ízg.

369. Alnus incana D.G. hegyi patakok m. (Heuff.) a városkertben N., 
Bp. (IÍVasx)

370. A. glutinosa (L. var.) vizek m., Lk. erdeiben nagyra nő ! Gr. (Wierzb.)

20. Cupuliferae, makkterniők.

371. Carpinus Betulus L. erdőkben ízg., D., Lk., Vs. ! Köv. Hk.
372. C. Duinensis Scop. a megye legdélkeletibb részén Krassó határán.
373. Corylus Avellana L. erdők szélein Lk., Bz., Köveres, Vs. ! D.
374. C. tubulosa Willd. ültetik.
375. Quercus sessiliflora Sm. hegyi erdőkben Bz., D., Sz., (Sadl.), a 

Csoba Tabuson, Vs. ! itt a Koszluk-on is.
376. Qu. Hungarica Kit. körülbelül az az alak. a melyet Vukot. ovali - 

fóliának nevez. Elég hosszá nyelű, de a nyél még sem fele hossza a lemeznek, 
teliát nem egészen a Qu. Welandii (Heuff.). de lehet mégis ehhez való.; Vs. !!

377. Qu. Robur L. a., a sikság erdeiben Bz., Jw., Köv., Hk. és a Maros 
közt, D., Sz., N., Piske, Mih., Murány.

378. Qu. brevipes (Heuff., var.) Maros és Hk. közt !!
379. Qu. australis (Heuff. var.) Ms. vágásaiban !!
380. Qu. lanuginosa (Lami) (Qu. pubescens IP) hegyi erdőkben ritka, 

mert inkább a Qu. conferta helyettesíti: D., Sz., (Sadl.), Orcifv., Gyarmata, 
Murány, Vs. — n. v.

381. Qu. conferta Kit. sűrű erdőket alkot Izgár, Jerszeg, Sz. és Vermes 
határában, Lp. !, Tv. alatt, Bakóvár, N.-Köveres, Nikolineze, a Csoba Tabuson, 
Jb. (Wierzb. FI. 1842 p. 265, 273, 274.)

382. Qu. Cerris L. Bakóvár m. erdőt alkot; Piske, ízg., D., Sz., Vs., 
Ftempl. Mih., Murány (Kit.) — Lp. vegyest nő Qu. conferta, és a var. Qu. 
Austriacával Willd., mely gyakoribb. Utóbbi Gr. meg a Csoba Tabuson.

383. Fagus silvatica L. csak a legmagasabb hegyeken Vs., a Csoba 
Tabuson. Castanea sativa Mill. ritkán müv.

21. Ulmaceae, szilfafélék.

384. Ulmus campestris L. p. p. (U. montana With.) erdőkben Ms., Mih., 
Hk., Lk. (U. sativa Sadl. ?, Izg.), a Csoba Tabuson, var. sub erosa, Vs. Ftempl., 
Murány (Kit.)
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385. U. glabra MM. erdős helyeken Tv., Jw., Lk., Bz., Vs. !
386. U. peduneulata Fouyg. erdőkben Mih. (Kit.)

22. Célt ideae.

387. Celtis australis L. a bz-i parkban (Sadl.) UP. (Kit. mcpt.)

23. Moreae, eperfafélék.

388—389. M. alba L., M. nigra L. ültetik, N., különös bőven az előbbit 
Bz. Ez a szakolováczi homokon is.

24. Urticaceae, csalánfélék.

390- 91. U. urens L. és U. dióira L. házak m., gazos hely. UA., Mih. 
Tv. Vs. ! Jassenova, D., Bz., P., FF., utóbbi var. pareifoliá-N&\ Wierzb.

392. Parietaria officinalis L. falak m., szemetes hely. (Heuff.)

25. Caniiahiiieac, kenderfélék.

393. Cannabis sativa L. müv. s elvadul Bz., (Ír., FF., Jassenova, Bb.. Db.
394. Humulus Lupulus L. sövényeken UA., Bz., Hk., Vs. ! D. Hk.

26. Salicineae, fűzfélék.

395. Salix fragilis L. vizek m. Lp., Hk., Mih., Bz., Izg., Vs., P., D., N. 
var. discolor, Mih., Bz.

396. & alba L. u. i. Hk., Mih., Bz., D.; a szakolováczi homokon is. 
var. vitellina (L.) Izg., Bz., (Sadl?)

397. S. amygdalina L. discolor, vizek m. Lp.; Hk., P. m. másodszor is 
virít, var. concolor Koch (S. triandra L.) Bz., Hk. ! D.

398. S. purpurea L. vizek m. Hk., Lk. ; a szakolováczi homokon is.
399. S. Helix L. (S. rubra Huds.) az előbbivel, (Heuff.) n. v.
400. S. viminalis L. vizek m., nedves réteken (Heuff.)
401. S. incana Sehr. (S. riparia Sadl.) Bz. (? Borb.) Dobrava.
402. S. cinerea L. nedves réteken Mih., Lk., Mercifv., Bz., Vojtek, D.
403. S. Caprea L. erdőkben Bz., Izg., Vs.
? S, aurita L. völgyekben, réteken (Heuff.)
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404. S. angustifolia Wulf. (5. rosmarinifolia Heuff.) a Rp., Duplaj és 
(ír. közt (Simk.)

405. Populus alba L. vizek m. UA., Tv., Lk., Bz., Izg., Szakolovácz, P., Rp.
406. P. canescens Sm. Gr. homok dombjain Wierzb. (El. 1845. p. 321), 

Duplaj (Simk.) hosszas levelekkel.
407. P. tremula L. u. i. Vs. ! Izg., a Csoba Tabuson, a Rp. (Wierzb.)
408. P. pyramidalis Póz. (P. Italica Wierzb. FI. 1840. 367) N., müv. 

Gr. a b) Croatica Kit. alakkal.
409. P. nigra L. Bz., Izg., (Sadl.) Rp. (Wierzb), Dobrova.
410. P. molinifera Kit. a Rp. homokján (P. canadensis Wierzb. Flora 

1842. I. 262.)

27. Salsolaceae, barlangófélék.

411. S. Kali L. a) vulgaris et b) breve-marginata Koch, c) tenni fólia 
Moq. homokos és szikes mezőkön Heuff. P. (JT/ersA.) — a) I ÓP, b) Gr. 
m. láttam ; Pb., Db. (S. Tragus Kit. mcpt.)

412. Corispermum canescens Kit. (C. Marschallii, Heuff. íide Kerti,', saltem 
quoad herbam Budapestiensem) a Rp. homokján.; n. v.

413. C. nitidum Kit. az előbbivel; Gr. !, Szakolovácz ! P. (Wierzb. FI. 
1842. p. 278.)

414. Kochia scoparia (L.) falvak m. Hk. ! P., N., Varjas.
415. K. arenaria, Poth a Rp. homokján !, P. (Wierzb)
416. K. sedoides {Pali.) nedves sós réteken Ulma m. !
417. Chenopodium hybridum L., müv. hely. Tv., Bz., UA., D.
418. Ch. urbicum L. Bz., UA., I)., N., var. rhombifolium (Mühlenb) Bz. ’ 

var. farinosum C. Koch Lp., Sz.
419. Ch. murale L. kőfalak m. {Heuff.)
420. Ch. album L., UA., Hk., Tv., Bz., D., Sz.
421. Ch. opulifolium Schrad., Tv., Jw., Sz., Mih., Bz.
422. Ch. ambrosioides L. gazos hely. P. !, Krusicza ( Wierzb. FI. 1840, 378.)
423. C%. polypermum L. a) spicato-racemosum, UA., Bz., D., Hk., b)

cymosoracemosum Vs.
424. Ch. Vulvaria L., Hk., Tv., Mih.
425. Ch. Botrys L. mezőkön UA., P. !
426. Chf Bonus Henricus L. gazos hely. (Heuff), N.
427. Ch. rubrum L. nedves hely. (íleuff.)
428. Ch. glaucum L. u. i. Hk. Tv., Mih., Ms., UA., Bz.
429 32. Atriplex hortense L., A. nitens Bebent, kertek m. (Heuff.), N.,

A. oblongifolium WK. Bz., {Sadl.), D., A. patulum L. mezőkön Vs., Bz., Tv., D.
433. A. hastatum L. szikes helyeken; var. microsperma (WK.) és salina 

Wllr. is (J. latifolia Heuff.)
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434. A. litorale L. a sikság szikes mezein (Heuff.)
435. A. Tataricum L. (A. laciniata Heuff.), UA., Tv., Vg., Vs., Bz.
436. roseum L. var. subintegrum Fenzl, Led., UA., P.! Tv., Bz.
437—438. Spinaeia oleracea L. és Sp. inermis Moench. műv.
439. Camphorosma ovatum WK. a megye szélén, az alibunári mocsár 

szikes hely., Vs. (Wierzb.) mept.)
440. Beta vulgaris L. műv, Lp. elvadulva.

28. Aniaranthaceae, paréjfélék.

441—42. Polycnemum arvense L. mezőkön, P. maius A. Br. iszapos hely.
(W-)

443—46. Amaranthus retroflexus L. mezőkön UA., Tv, Bz., D., Sz., — A. 
Blitum L. műv. hely. (Heuff.), N, A. viridis L., Hk., Tv., Mih., UA., (4. 
hybridus Kit.) A. caudatus L. Vs. elvadulva !

29. Polygoneae, sóskafélék.

447. P. Bistorta L. a dombos vidék rétjein (Heuff.)
448. P. amphibium L. a) natans Moench. Hk., Mercifv. — b) terrestre 

Koch vizek m. UA., Hk., Bz., — var. coenosum Koch, P. (Wierzb. Fl. 1840. 
p. 378.)

449. P. lapathifolium L. u. i. Hk., Vs.
450. P. tomentosum Sehr. u. i. Lp. Hk., Ms., var danubiale (Kérni) 

Lp, P. !
451. P. Persicaria L. u. i. UA., Bz., D, Sz. !, Krusicza (Wierzb. FI. 

1840. 378.).
452—53. P. mite Sehr, nedves hely. Ujf. — P. minus Huds. u. i. UA, 

Vg, Vs.
454. P. subglandulosum Borb. (P. sub — Hydropiper X minus.) Olyan mint 

P. minus, de virágai valamivel nagyobbak és kissé glandulásak, nedves hely, 
Hk, Vg. !!; habitus P. minoris, sed flores paulo maiores, parce glandulosi.

455. P. Hydropiper L. vizek m. Csákóvá (Kit.)
456. P. aviculare L. mezőkön Bz, UA, D. var. vegetum Led, Ms.
457. P. graminifolium Wierzb. A Duna homokos partján ÓP. !
458. P. arenarium W. K. a Bp. homokján Gr. !, P. (Wierzb.).
459. P. Bellardi AU. u. i. ! var. Kitaibelianum Sadl. (P. aviculare var. 

silvaticum Heuff., ?) Tv. Csóka erdejének nedves helyein, Jw. !!
460. P. Convolvulus L. mezőkön md. Korn. Kfv. is.

3
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4-ßl. P. dumetorum L. sövényeken Bz. !, D.
4-62. P. Fagopyrum L. itt-ott elvadulva.
463. Pumex maritimus L. vizek m. Miln, Vs., {Wierzb. inept.)
464. P. limosus Thuill. vizeknél Hk., Mih. Vlejkováez !!
465. P. lieterantkos Borb., Mih. vizek partján. !!
466. R. conglomeratus Murr. u. i. Hk., Lp., Vg., Tv.,, Bz.
467. P. nemorosus Schrad. {P.* sanguineus Heuff*.) ligetek és erdők

ben n. v.
468. P. pulcher L. legelőkön bőv. Lp., Tv., Mih., Bz., Nikolincze Kfv. !
469. P. obtusifolius L. nedves helyen Lp.
470. P. silvester Wallr. u. i. Lp., Tv., Bz., Hk., Köv. Lk.. Vs. gyako

ribb az előbbinél.
471. P. pratensis M. Koch var Baueri Aschers {P. Bihar iensis Simk. !) 

Lp. a Maros partján, Bz., Ms., Hk. !
472. P. crispus L. nedves hely. UA., Lp., Vs., Bz.
473. P. biformis Menyh. vizek m. Tv., Vs., P. !!
474. P. confusus Simk., Bz. de gyakoribb a var. macropus Borb. u. i.
475. P. erubescens Simk., Bz. !!
476. P. Patientia L. kerítések m. Tv. !, Lp., Bz., Vs. !
477. P. Kerneri Borb. in lit. ad Kern. 1880 (J?. acutus Sadl. ? 

inept. D., Bz.) J?. maximo et Patientiae affinis perigonii fructiferi magnitudine, 
sed a priori differt foliis evidenter cordatis, perigonii phyllis interioribus lati
tudine brevioribus, subrotundo-cordatis, apice non triangulariter productis, 
P. Hydrolapatho minime similibus, inflorescentia densissima, a P. Patientia 
autem perigonii foliolis inferioribus consistentae firmioris, omnibus calliferis. 
Vizek m. Vs., Vg., Bz., Hk., Lk. !

478. P. Hydroglapathum L. vizek m. UA. ! s másutt a sikon.
479. P. Acélosa L. réteken Bz., Vs., D., Sz., N.
480. P. Acetosella L. legelőkön Lp., Bz., D., Sz., N., Vs., itt var. multi

fidus L. is. P. Hispanicus Koch müv.

30. Santalaceae.

481. Comandra {Thesium) elegans Poch, Suschara, FF., Deliblat és 
Korn bokros helyein !

482—83. Th. Linophullon L. és Th. montanum Ehrh. száraz lejtőkön 
(W)

484. Th. divaricatum Jan. a vs-i szőlők fölött {Heuff.) n. v.
485. Th. ramosum Hayne a Rp. füves mezein: Korn !
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31. Daphnoideae, boroszlánfélék.

486. Daphne Mezereum L. erdőkben Bz., Izg., (Sadl.)
487. Passerina annua Wirkst r. száraz köves lejtőkön (Heuff.)

32. Aristolochieae, farkasaliuafélék.

488—489. Europewm L. erdőkben (Heuff.) — Aristolochia Cle
matitis L. szőlőkben, mezőkön Tv., FF., Ftemp., N.

33. Plaiitagineae, utilapufélék.

490—97. Plantago maior L. mezőkön Bz., Tv., D., N. — P. media L. 
u. i. UA., Bz., D., Sz., N. — P. maritima L. és P. tenuiflora W. Kit. a 
sikság szikes helyein. Margita (Wierzb.). tehát hihetőleg Moraviczán is. — 
P. altissima L. a Dunapartján (Heuff.) — P. lanceolata L. mezőkön Bz., UA., 
D., Sz., N. — P. eriophora Hoffms et LA., a vs-i hegyeken, Bz. — var. 
sphaerostaehya M. et Koch, Kfv. és Aíibunár közt ! — P. argentea Chaix ? 
nedves réten Moravicza m. FI. 1845 1. p. 323) nehezen az igazi.
— P. arenaria W. Kit. mezőkön Szakolovácz, P. !, Gr. !, Db., Dubovácz 
P. pilosa Kit. Csákovár, Fólya felé (Kit)

34. Pluinbagineae.

498. Statice Gmelini W. Sz.-Andr. m. bőv. !! Moravicza (Gris.), Tv. 
(Poch.), Szakálháza, Bszó (Kit)

35. Valerianeae, gyökönkefélék.

499—504. Valerianella olitoria (L. var.) és V. carinata Loís. müv. 
hely. Vs. ! — V. turgida Stev. a megye legdélkeletibb részén megtalálható.
— V. mixta (L. var.) (lasiocarpa), Vs., Bz. vetésben !, Bszó. — V. rimosa 
Bast, réteken (Heuff) lasiocarpávai, n. v. — V. mutica (L. várj a vs.-i 
hegyeken ! — U. coronata (L. var.) u. i. !

505—508. Valeriana officinalis L. vizek m. Bz. ! Lk. V. augusti fólia 
Tausch, erdőben (Heuff) — V. exaltata Mik. a hegyek nedves hely. (Heuff) 
V. dioica L. a Rp. nedves rétjein (Heuff)
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36. Uipsaceae, hélyakútfélék.

509—10. Dipsacus fullonum L., Bz., (Sadl.) elvadult. — D. silvester (L.) 
legelőkön Hk., Tv., Bz., D., Sz., Vs., Ftempl. Heuff. var. pinnatifidust is említ,
■— D. lacinatus L. u. i. Hk., Tv. !, Vs., Ftempl., Köv.

511. Cephalaria pilosa (L.) hegyi erdők patakjainál (Heuff.)
512. C. Transsilvanica (L.) mezőkön md.! var. coerulescens m. Jassenova m.
513. C. laevigata (W. Kit.) a megye déli sziklás hely. — Wierzb. (FI. 

1840 p. 378) C. corniculatát említ Báziás és P. vidékéről.
514. Knautia Drymeia Heuff. (K. silvatica Sadl. mcpt.) Bz., D.
515. K. dumetorum Iíeuff. bokros mezőkön Lúgos felé. ! — K. arvensis 

(L.). mezőkön md. var. integrifolia Heuff., Ms. !
516. Kn. Carpatica Heuff. bokros hely. Bz. !
517. Succisa pratensis Moench. réteken, Búzád, Db., Hk.; b) glabratával 

Schott, Bz. (Sadl.)
518. S. australis (Wulf.) nedves hely. Hk., Ms. ! Bz., I), (Sadl.)
519. Scabiosa ochroleuca L. mezőkön UA., Zabrán, Lp., Ms., Bz., 1)., 

Gr., Db., Ftemp., Murány. Asterocephalus pallens Wrzb. mcpt. Gr. ignotus.
520. Se. Ucranica L. Gr. (Jka., Neilr. Nachtr. 31.) n. v. 513 ?

37. Compositae, fészkesek.

(Corymbiferae, sátoros fészkesek.)

521. Eupatorium cannabinum L. vizek m. Hk., Lk., Bz. !, albiflorum, Vs.
522. E. Syriacum Jcq. P. (E. cann. var. integrifolium Wierzb. FI. 1840 

p. 378 úgy hiszem más nem lehet, annál inkább, mert E. Syr-eA a Kazán 
völgyében találtam.

523—24. Petasites officinalis Moench. és P. albus (L.) hegyi patakoknál 
(Heuff.) előbbi Vs-en !

525. Tussilago far fara L. nedves hely. Bz. !, Vs. !, D.
526. Aster Amellus L. var. latifolius és Bessarabicussal Beruh, verőfényes 

partokon (Heuff.)
527—28. A. Tripolium L. var. Pannonicus Jcq. szikes árkokban Mora

viczán !, Vs. (Wrzb. mcpt.) — A. punctatus W. Kit. szikes hely. Bszó, Jw., 
Csóka erdő szélén; Tv. (Roch.) var. latifolia Poch. is.

529. A. canus W. Kit. Hk. száraz rétjein, Tv. (Poch. Beise 31.) Jw. 
Vs. (Kit. add. 69, W. K.), Rékás, Db. alatt,

530. Erigeron Canadensis L. mezőkön md., a Rp. is.
531. E. acer L. füves helyeken Lp., Gr., Db.
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532. Bellis perennis L. gyümölcsösökben, legelőkön N.; Buptlialmum salici- 
folium L. lejtőkön és az erdőkben N., ha nem a következő.

533. Solidago virga aurea L. száraz lejtőkön Bz., D., Sz., Vs., Ftemp.
S. Canadensis L. Lp. a fürdőnél !
534. Linosyris vulgáris Cass. száraz lejtőkön Vs. és Ftemplom közt, Bz. !, 

Vs., D., Murány. Búzád.
535. Inula Helenium L. vizek m. D., Bz. {Sadl.) Lk. !, Vg., Hk. ! Piszke, 

Bakóvár (Kit.) a Csoba Tabuson, Tv. (Kit)
536. J. Germanica L. füves dombokon és hegyeken (Heuff.) Db. és Bb. 

közt. (Kit.)
537. I. ensifolia L. a vs.-i hegyeken var. lati-fóliával Beck. !!, Orezifv., 

száraz erdőtalajon, Vs. és Ftempl. közt (Kit.)
538. I. salicina L. nedves réten Hk., Lp., Csóka, Tv., Bz., D., Köv, P., 

Vs. és Ftempl. közt (Kit.)
539. I. aspera Poir. száraz partokon Hk., Bz., Jw., var. pseudosalicina 

Simk. Bz., Gr. !
540. /. hirta L. Korn füves mezein Kfv !; Vs. mint var. angustata m.
541. J. Britanica L. nedves helyeken UA., Mercifv., Bz., D., Sz., 

Piske. var. angustifolia Roch. Heise 1838 p. 31 (Vis. 1847) Vs., Tv., Bz.
542. Conyza squarrosa L. a vs-i hegyeken !
543. Pulicaria vulgaris Gaertn. vizes helyen Hk., Tv. ! Bz., D.
544. P. dysenterica (L.) vizek m. Hk !, Vs. !, Bz. !, Db. — Telekia speciosa 

(Schreb.) a hegyek nedves völgyeiben (Heuff.), de talán nem Temes m.
545. Rudbeckia laciniata L. vágásokban Hittyás, Hakovicza !!
546—47. Helianthus annuus L., H. tuberosus L. ültetik, vagy elvadulnak.
548. Bidens tripartitus L. vizek m. Hk., Vg., UA., Lk., Bz., D., Köv.
549. B. cernuus L. Hk., Vg., emitt eradiata is !; a Marosnál, Mu

rány, Kit.
550. Anthemis tincto ria L. a bz-i és vs-i hegyeken !, Gr. ! I).; Murány, 

Db., Bb., Jw., Fibis, Ftempl. (Kit.)
551. A. Austriaca Jcq. Db. és Dubovácz közt (Kit. mcpt.)
552. A. Ruthenica MBieb. homokos mezőkön P. !, Gr. Korn bőv., FF., 

Kfv. !, Kusic (Reuss.) (A. auriculata Gris., non Boiss., A. Austriaca var. 
divaricata Wierzb. ! FI. 1842 I. 278).

553. A. arvensis L. mezőkön Sz., N.
554. A. Cotula L. mezőkön md. !
555. Achillea Millefolium L. mezőkön Hk., Jw., Bz., Tv., D., Sz., N., 

Db., Bb. var. rosiflora Lk. !, var. sordida Koch, Bz. ! var. lanata Koch Vs. 
(A lanata Wierzb. FI. 1840 366 !), Gr. (TFwrA mcpt.)

556. A. asplenifolia Vént. szikes helyeken (Heuff.)
557. A. setacea WK. füves mezőkön és helyeken. (Heuff.)
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558. A. distans W. K. a vs-i hegyeken !, Slatny Potok Ftempl. m. {Rochl) 
(A. tanacetifolia Kit. add.; J. magna Kit. mept. fi. etiam rubellis Vs.

559. A. crithmifolia Wk. {A. leptophylla C. Koch; A. Versecensis Bel. 
Kit.) a vs-i hegyeken ! (JF K.)

560. A. Neilreichii Kern. (vl. nobilis Heuff., Wierzb.) a Rp.; Vs (Wierzb.) n. v.
561. A. ochroleuca Ehrh. a Rp.; n. v.
562. Alatricaria Chamomilla L. mezőkön UA., Újf, D., N., Rakóvár, 

Szakálháza, Bszó; b) salina Schur, szikes helyeken.
563. Chamaemelum inodorum (P.) mezőkön UA., Hk., Ms., Mih., Bakóvár, 

Bz., Gyarmata.
564. Tanacetum vulgare L. vizek m. md. ! T. Balsamita L. kertek

ben müv.
565. Leucanthemum vulgare D. C. réteken UA., Tv., Bz., N., Búzád 

Chrysanthemum sinuatum Led. ? Korn homokpusztáin ’ (v. ö. ÖBZ. 1881. p. 
340). — Pinardia coronaria (L.) Lp. elvadult.

566. Pyrethrum corymbosum L. bokros helyeken Bz., D., Lp., Vs., FF., 
Korn, Piske, Ftempl. (P. Parthenium (P.) itt-ott elvadul.

567. P. serotinum {L.) nádas és füzes helyeken UP. a Nerá-nál ! 
Wierzb. FI. 1842 p. 280.)

568. P. macrophyllum {WKit.) völgyekben, gyümölcsösökben, Kusics és 
Belobreska közt {Sonkl.); ha az Achill, longi folia Kit. mept. ide tartozik, akkor 
Kiszluk hegyen is Vs.

569. Artemisia Absinthium L. mezőkön ÓP., D., N., Bb., Db. A. Abro- 
tanum L. müv.

570. A. Pontica L. szikes mezőn Moravicza m., Vs. !, Tv. {Boch.) Jw., 
Rékás, F. és V. Ftempl. közt {Boch.}

571. A. campestris L. var. sericea Gr. homokján !
572. A. Austriaca Jcq.. P. és Gajtasol felé (Wierzb. FI. 1842 p. 279.)
573. A. scoparia WKit. mezőkön ÓP !, P., Bz. {Sadl.), Gr.
574. A. annua L. Gr. bőv. !, Kfv. {Jka) ÓP ! csak sept. végén virít.
575. A. vulgaris L. vizek m. UA., Hk., Bz., D., Vs. !
576. A. monogyna WKit. szikes hely. Moravicza ! Vs. {Wierzb. FI. 1845 

p. 322), Tv. (Roch.), Rékas (/1. salina Kit.)
WH. Gnaphalium silvaticum L. {G. rectum Sadl.) erdőkben Bz.
578. G. uliginosum L. vizes helyeken UA., Lp., Bz., P., Köv.
579. G. luteoalbum L. nedves réteken Bz., D. {Sadl.)
580. G. arenarium L. a Rp. (Wierzb. mept,), Heuff.
581. Filago Germanica L. {F. canescens Jord.) mezőkön Tv., Ms., Bz.,

Jassenova, Vs., Gr., Ftempl., Db., Murány, Dubovácz, Keszincz.
582. F. arvensis L. UA., Sz., Bz., Vs., Tv.
583. F. montana L. száraz lejtőkön Sz., Vs.
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584. Doronicum Hungaricum Rchb. (D. plantagineum Wierzb.) a vs-i 
erdőkben.

585. Senecio integrifolius (L. var.) füves dombokon, b) dentatus Rchb. 
a Bp. (Heuff.) A Cineraria pratensis Wierzb. FI. 1845 p. 323 Suschara 
szintén ide való, mert W. későbbi kéziratában C. eampestrist említ.

586. S. vulgaris L. müv. helyeken mindenütt D., Sz. is.
587—88. S. viscosus L. és S. silvaticus L. vágásokban, erdőkben

589. S. vernalis WKit. mezőkön gyakori Ságh, Vs., Korn !, Vs ! Ftempl.
590. S. tenuifolius Jeep nedves hely. UA., Ujf., Zabrán, Tv. és Békás 

közt, Sz., Detta és Moravicza közt !, Búzád, Ftempl., (Prinzenthal; Kit.)
591. S. Jacobaea L. száraz lejtőkön, réteken UA., Sz., D., Bz., Vs., Gr. !
592. S. barbareifolius Krock. nedves hely. Lp., Lk., Ms., Vojtek !
593—95. S. nemorensis L. és S. Sarracenicus L. (S. Fuchsii Gm.) 

erdőkben (Heuff). — S. fluviatilis Wallr. a Holt-Maros m. Hk. alatt bőv. !, 
a Duna szigetjein (Heuff).

596. S. paludosus L. füzesekben, var. tomentosus Koch. ÓP. !, a Nerá- 
nál (Wierzb. FI. 1842 p. 280).

(Cynarocephaláe, csövesfészkesek.)

597. Echinops sphaerocephalus L. verőfényes dombokon és hegyeken 
(Heuff).

598. E. Ruthenicus MBieb. (E. Ritro Heuff) a Rp., Gr., ! Suschara 
(E. arenarius Wierzb. mcpt !)

599. E. Banaticus Roch, a Vs.-i hegyeken ! E. commutatus Jur. hihe
tőleg az Oravicza felé eső vidéken. Innen láttam.

600. Xeranthemum annuum L. füves mezőkön és lejtőkön Gr., Vs., !, 
B., Tv. és a Maros közt (Kit)

601. X. cylindraceum Sm. száraz lejtőkön Bz., D., Sz. !, Tv., Hk., 
Keszincz (Ä/L add. 89), Ftempl., Murány, Fibis, Vs.

602. Carlina vulgaris L. Bz., D., Vs. !, Murány száraz lejtőin Crupina 
vulgáris Pers. lehet a megye legdélkeletibb határán. Centaurea sonchifolia 
Kit. Vs. (an etiam L. ?)

603. C. Jacea L. réteken Hk., Duplaj, Bz., D., N., Jb., var. lacera 
Koch., HK. A Camara var. Pannonica Heuff. a Rp. lehet szintén a C. Jacea 
alakja. A var. Banaticá-i Wierzb. Jabukáról nem irja le, hogy felismerhetnék.

604. C. commutata (Koch, var.) réteken bokros helyeken Hk., Ms.
605. C. macroptilon Borb. (C. Jac. pratensis Koch., non Thuill) u. i. 

Hk. alatt, Tv., Ms.
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606—07. C. spuria Kern. Lk. bokros helyein. C. Phrygia 7>. a Marosvöl
gyében Lp. {Simk.}, Zabrán, Murány {Kit. mpt.)

608. C. stenolepis Kern. {C. Austriaca Sadl,, lleuff. pro maxima parte !), 
erdők szélein Vs. !, Bz. !, D., Sz.

609. C. axillaris W., a vs-i begyeken.
610. C. Cyanus L. vetésben Tv., Bz., N.
611. C. Scabiosa L. UA.-on jegyeztem fel. Csákovár, Bb., Db. {Kit.} 

Uralkodóbb a
612. C. spinulosa Roch, mezőkön Hk., Tv. Jw., Mik., D., Bz., Sz., Vs. !, 

Gr., F. és U. templ. (Roch.)
613. C. atropurpure a WK. Korn füves mezőin! Suscharán {Wierzb. 

FI. 1810, 368 ; C. calocephala Fané.)
614. C. BiebersteinU DC. (C. australis Panő.) füves dombokon Hk., 

Zabrán, Fibis, Ms., Bz., Vs., Gr., P. {C. paniculata Sadl.} D., Sz.; A C. 
paniculata v. altissima Wierzb. FI. 1840 p. 378 más nehezen lehet.

615. C. arenaria MBieb., C. Banatica Kern. (a majdnem ép függelékü 
alak FF.), C. Jankaeana Simk., C. Tauschen Kern. a Rp. homokján több 
helyen ! Az utóbbi három csak az első alakja, állandó különbség nélkül. A 
két utóbbi legjobban összeolvad {Simk. nem is merte egymástól megkü
lönböztetni.) A fészekpikkelyek függeléke majd gyengébb, majd valamivel 
erősebb tőrben végződik mind a kettőnél. A C. ciliata Panő. FF. ugyhiszem 
a C. Tauschen, mert Pestről, is emliti.

616. C. solstitialis L. mezőkön UA., Szt.-Andr., Tv., Mih., Vs., ÖP., 
Ftempl. Gr., Duplaj, Fibis, Csákóvá.

617. C. Calcitrapa L. legelőkön UA., Mih., Tv., Bz., Sz., Varjas, Fon
lak, Alios, Csákóvá, var. albiílora Rékás (Kit.)

618. Kentrophyllum lanatum (L.) mezőkön Mih., Tv., Bz., Jassenova, 
Ftempl., Gr., Orezifv., Csákóvá, Vs., Dubovácz, Alios, Gyarmata.

619. Onopordum Acanthium L. legelőkön UA., Bz., Tv., FF. !, D., N., 
Varjas, Bb., Db.

620. Carduus nutans L. UA., Tv., Bz., Bb., Db., Gr., Kfv., Varjas, Máslak.
621. C. acanthoides L. UA., Bb., Db., Mercifv., Hk,, Bz., Tv., var. 

albiflorus Lp. bőv.
622. C. hamulosusEhrh. réteken Vg., Ulma, !, Kfv. Nicolincze, (Wierzb., 

FI. 1845. p. 324,) Tv., Orczyfv., Bb.
623. C. crispus L. bokros helyeken, erdők szélein UA., Lk., Vg., Hk., 

D., UA., N.
624. C. candicans WK. a vs-i hegyeken ! s a Seruka péla völgy fö

lött (Kit.)
625. Cirsium lanceolatum L. legelőkön Ujf. !, Hk, Bz., D., Mercyfv., 

Vojtek, Máslak.
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626. C. spathulatum (Moretti) (C. eriophorum Heuff. ?) füves helyeken 
Vojtek !, Bz. (Carduus erioph. Sadl. ?,) D., Vs. és Ftempl. közt, Máslak 
(Card. erioph. Kit.)

627. C. Loujarti (PM.) (C. eriophorum Sadl. ?) a Sz-i hegyen !
628. C. braehycephalum Jur. Ms. erdők mocsaras hajtásaiban !!
629. C. canum (L.) nedves réteken Vs. !, Hk.
630. C. Pannonicum (L. fii.) hegyi réteken (Heuff.) n. v.
631. C. bulbosum DC. a sikság termékeny rétjein (Heuff.) n v.
632—33. C. palustre, C. oleraceum (L.) nedves réteken (Heuff.) n. v.
634. C. arvense (L,) legelőkön Bz., Tv., Mih., Lp., Szakálháza, Bszó 

var. setosum MB., Kfv., Tv., UA. var, argenteum (Vest), Hk. !
635—37. Lappa officinalis All. Hk., Bz., D., N. L. minor (Schk.), UA., 

Vg., I)., N. — L. törnentosa Lám., Hk. !
638. Serratula Unctoria L. réteken Hk., Lp., Bz., D., Sz., Hk., Ms.
639. Jurinea mollis (L.) homokos füves mezőkön Gr., Db., Korn., FF. 

A J. foliosa Sonkl. n. sp. Gr. (ÖBZ. 1870 p. 81) ennek deres, éplevelü 
alakja lehet.

(fiiehoriaceae.)

640. Lapsana communis L. erdőkben Tv., Jv., Bz., Vs., Lk., D.
641. Aposeris foetida (L.) a dombvidék tölgyeseiben (Heuff.)
642. Cichorium Intybus L. réteken mindenütt !
643,. Hypochaeris glabra L. müveit helyeken (Heuff.); Temesm. ?
644. II. radicata L. erdők szélein Lp. !, Kusics (II. Neapolitana Sonkl.)
645. II. maculata L. füves hely. Vs. !, Korn. !, Bz. (Sadl.)
646. Leontodon autumnalis L. réteken Hk., Bz. !, D., Sz., N. — b) pra

tensis (Lk.) a Duna m. réteken Heuff.)
L. hastilis L. réteken (Heuff.), de lehet nem az igazi, hanem a követ

kezőnek alakja, mert ez magasabb vidéken nő.
647. L. hispidus L. (L. incanus Sadl.) Bz. híves hely., I)., Sz., Db., Hk.
648. Tragopogon maior L. réteken Bz., Bp., Db., var. campester (Bess.) 

a vs-i hegyeken !
649. T. minor L. réteken (Heuff.) n. v.
650. T. Orientalis L. (T. pratensis - Heuff., N., Kit.) réteken md. Gajtasol, 

Gr., (T. undulatus Wierzb.) is.
651. T. fioccosus W. K. Gr., Korn., és Szakolovácz homokos menőin, a 

Karas és Vracsevgáj közt, P. (Wierzb. FI. 1842 276, 279), Deliblat; Gajtasol 
(Roch.) (molyha vető bakszakáll.)

652. Scorzonera humilis L. a Bp. nedves rétjein (Heuff.)
653. Se. purpurea a Rp. homokos mezőin !
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654. Se. stricta Horn. Korn füves mezőin !!
655. Podosperm/um Jacquinianum Koch. füves dombokon IJA., Lp., Vs. !
656. P. laciniatum (L.) száraz mezőn Bszó, Csákóvá, Fólya felé (Kit.)
657. Picris hieracioides L. mezőkön UA. Hk., Mercyfv. Lk.. Bz., D., Sz., 

P. (fr. var. horrida Borb., Hk.
658. Helminthia echioides (L.) müv. hely. Hk. a Marosnál, Bakóvár, 

Ftempl. s innen Vs. felé. (Kit.)
659—60. Sonchus oleraceus L., S. asper Áll. var. pungens. Bisch, gazos 

helyeken Tv., Bz., Sz., Vs., Kfv., UA.
661. S. arvensis L. nedves hely. Hk.. Mih., 1). var. uliginosus (M. Bieb), 

Köv., Hk., Lk. ! Búzád.
662. S. palustris L. mocsaras réteken, patakok partján (Heuff). Piske 

(Kit.) Búzád. n. v.
663. Lactuca muralis L. erdőkben Lk., Sz., Vs. *
664. L. quercina L. tölgyesekben Vs. (Kit.) Seruka péla.
665. L. Chaixii Vili. u. i. Jw., Csóka !, Bz.. D., Vs. ! (Kit.) Piske.
666. L. Scariola L. gazos hely. UA., Ms., Hk., Bz., D., Sz.. Vs., Ftempl. 

var. integrifolia Bisch. Ms., Vs. ! (L. virosa N)
667. L. sativa L. müv.
668. L. saligna L. mezőkön Jw., Bz., Vg. !, UA. !, Tv., és Békás közt.
669. L. viminea (L.) száraz lejtőkön Vs. !, Bz., D., Sz., (Sadl.)
670. Chondrilla iuncea L. mezőkön Ftemp., UA., Db., Vs., Hk.. D., Sz., 

Bz.; var. acanthophylla (Borkh) P., Szakolovácz.
671. Taraxacum officinale Wigg. mezőkön Bz., N., UA. !
672. T. corniculatum (Kit.) homokos mezőkön Gr. ! Sz. ! Suschara 

(Wierzb. FI. 1842 p. 264) FF. (T. erythrospermum Pane.)
673. T. paludosum Scop. a sikság mocsarai körül (Heuff.) n. v.
674. T. serotinum (W. Kit.) (T. crispum Heuff.) a Bp. homokján ! 

Kfv. (Panc.)
675. Crepis rhoeadifolia MBieb. (C. foetida Heuff.) homokos mezőkön 

UA., Hk., Vg., Mercyfv. P., Tv., Gr. !, Db., Vs. (C. Banatica Kit) Ftempl. 
var. subnuda Simk. a vs-i hegyeken !

676. Cr. setosa Hall. fii. mezőkön réteken md! Gr. Db., Bb. is.
677. C. praemorsa (L.) dombok vágásaiban (Heuff.)
778. C. biennis L. var. Banatica Pocii, réteken Hk.. Lp., Bz., Mih., Vs. 

és Ftempl. (Roch), Prinzenthal, Db.
679. C. tectorum L. mezőkön, Vs. a kálvárián N.
680. C. pulchra L. a vasút m. a Csóka erdő és Tv. közt !, Tv. 

várfalán. !!
681. Hieracium Pilosella L. füves lejtőkön Sz., Gr. !, Korn ! var. nigre

scens Fr. a vs-i hegyeken !
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682. II bifurcum MBieb. (H. stoloniflorum Heuff.) agyagos dombokon 
(2*0

683. H. Auricula L. lejtőkön Vs., Lp. !
684. Lauhini Schult, a vs-i és Lp-i lejtőkön (H. pratense N. ?)
685. II. praealtum Vili. var. decipiens Koch, és umbelliferum Schur, a 

vs-i hegyeken !
686. //. auriculoides Láng Korn. mezőn Gr., Vs. !
687. II. echioides Lumn. var. setigerum Koch, a vs-i hegyeken, FF. 

Mramorák, var. strigosum Neilr. Vs., Gr., Kfv.
688. II cgmosum L. a Bp. (Wrzb. mcpt.) Vs !
689. II. Nestleri Vili. a dombos vidéken (lleuff.)
690. II. Sabinum Seb. et Maur. hegyi réteken (Heuff.), Vs. !
691. II. murorum L. erdőkben (Heuff.)
692. II. boreale Fr. a vs-i hegyeken ! (II. Sabaudum) Sadl. ?) Bz.
693. //. monticola Jord. Ujf., Vs. !!
694. II. umbellatum L. Hk., Ms., Vs. erdőszéleken ! — var. angustifolium 

Koch, et coronopifolium (Beruh.) Gr. és Korn. homok pusztáin különböző 
ál menetekben.

38. Ambrosiaceae, szerb tövisfélék.

695. Xanthium strumarium L. mezőkön UA., Tv., Bz., I). Vs. ! — var. 
priscorum (Wallr.) OP.

696. X. spinosum L. mezőkön UA., Lp., Tv., Vs. !, P., Ftempl. !

39e Campanulaceae, cscngetyiikefélék.

697. Phgtheuma orbiculare L. Bz. (Sadl.) Kusics és Belobreska közt (Sonkl.)
698. Campanula rotundi folia L. (C. lini folia Sadl. ?) dombokon a kőfejtő 

m. N., Bz.; n. v.
699. C. Bononiensis L. a vs-i hegyeken, Tv. (Wierzb. mpct.); Ftempl. 

— C. alliariaefolia Kit. mcpt., caule et spica simplicissima, posteriore pedali 
et sesquipedali, floribus glomeratis sessilibus, foliis superioribus cordatis acu
minatis, a Vs-i hegyeken. Herbario Kit. deest.

700. C. rapunculoides L. füves dombokon Lp !
701. C. Trachelium L. Piske, leginkább mint urticifolia Schm, erdős 

helyeken Tv., Bz., Sz., Vs.; C. latifolia L., D., Bz. (Sadl.)', nehezen helyes.
702. C. patula L. réteken Jw., Tv. Bz., Piske (Kit.) Búzád.
703. C. Bapunculus L. réteken, erdők szélein Jw., Bz., Vs., Messzin, 

Bszó, var. verruculosa Lk., FF !! — Kit. add. 124 Tv. és Vs. rétjeiről emliti 
egy var. b)-t.
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704. C. persicifolia L. erdőkben Vs., FF., Fiske, Vs. és Ftempl. közt 
Murány (Kit.) ; var. dasycarpa Kit. Lp., Sz.

705. C. macrostachya WKit., a vs-i Várhegyen ! (WK., Kit. mept. ! et 
add.), bokrok közt Tv., és Orczyfv. közt, Orczyfv. erdejében (Kit.)

706. C.Cervicaria L. erdők szélein Bz., D., (Sadl.), Lk., Kusics, Ftempl., Tv.
707. C. glomerata L. u. i. Bz., Sz., Hk., Vs., Köv., Kusics, N., Gr. 

fC aggregata Wierzb), Murány.
708. C. Sibirica L. a Bp homokos mezőin, FF !, Db
709. C. Grosekii Heuff, a vs-i hegyeken !!
710. C. lingulata WKit. u. i. !, Ftempl. (Ileuss); C. serrati fólia Wierzb.), 

Gr. ignota.

40. Rubiaceae, ragad vány félék.

711. Galium Cruciata (L.) erdők rétjein és szélein Lp., Tv., Jw., Bz., 
Sz. ! Piske, Ftempl. (Kit.) var. levipes Koch. (Heuff.)

712. G. vernum Scop. ily helyeken (Heuff.) UA !
713. G. Pedemontanum (Bell.), Jw., Korn. és FF. legelőin. Db., Dubo

vácz (Kit.)
714. G. tricorne With.) Un. és Bz. vetéseiben.
715. G. Aparine L. kerítések m. Vs. ! Bz., Tv., Köv.
716. G. spurium L. u. i. Bz. ! var Vailantii (D. C.) u. i. Bz., Jw. !!
717. G. uliginosum L. nedves réteken Bz. (Sadl.)
718. G. tenuissimum MBieb (G. Parisiense Heuff.) tricho-et leiocarpum, 

kiapadt patakok fenekén, ritkás füvei benői t helyeken (Heuff.) n. v.
719. G. palustre L. mocsaras réteken Köv., ÓP. ! Tv., Jw., var. leiogonum 

Láng Jw.
720. G. elongat um Prést, mocsaras réteken Bz. !!
721. G. boreale L. var. intermedium Koch., Ftempl. (Sonkl. 80).
722. G. rubioides ./>. réteken Ujf., P. !, Duplaj, Db., (Pocii.), Vs. és Ftempl. 

közt (Kit.)
723. G. rerum L. mezőkön md. ! D., Sz., var. canescens Wahl. P. 

Gajtasol felé Wierzb. FI 1842 p. 279).
724. G. Wirtgeni F. Schultz mezőkön Mih. !
725. G. intercedens Kern. mezőkön TV. !
726. G. Schultesii Vest. (G. silvaticum Heuff.) erdőkben Bz., Sz., Tzg. Vs. !
727. Galium longifolium Sibth. et Sm. (G. papillosum et G. aristatum 

Heuff. p. p.) a sz., izg. és vermesi erdők határán Quercus conferta erdőben.
728. G. asperüli forum m. (G. aristatum Heuff. part., G. scabrum Kern.) 

Váradia m. tölgyesekben (Heuff. Flora,)
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729. G. Mollugo L. mezőkön Lp., Hk., Tv., Bz., D., Sz., N., néhol var. 
pubescens is, var. elatum (Thuill.) főleg a rónaság bokros rétjein (Heuff)

730. G. flavescens Borb. (G. ochroleucum Kit., non Wolff. a vs-i hegye
ken bőv. ! {G. asparagi föl. Kern., JBaenitz Herb. Europ. 1874).

731. Rubia tinctorum L. bokros helyeken Duplái m. !
732. Asperula arvensis L. vetésben (Roch)
733. A. Taurina L. a vs-i erdőkben !, a Csoba Tabuson.
734. A. montana Kit. mezőkön Bz. Lp. (var. tenella Heuff., Roch. Beise 

D., Sz. (CL cgnanch. Sadl), Kfv., Gr. !, Db.; b) scabra et c) hirsuta Heuff. a Bp. 
homokján, Gajtasol és Suschara (Wierzb. sub. var. pubescenti EI. 1840 p. 375, 
FF., Korn. Az A. canescens hosszabb corollas, litoralis növény.

735. A. odorata L. erdőkben Bz., Izg., N.
736. A. Aparine Schott, réteken Hk. !, Kusics (Reuss)
737. A. glauca (L) száraz lejtőkön Bz. !, Vs. ! (C4. foetida Wierzb. \) 

var. hirsuta, Wallr. a Bp.
738. Sherandia arvensis L. vetésben (Heuff)

41. Lonicereae, bodzafafélék.

739—44. Lonicera Caprifolium L. a Duna szigetek erdeiben {Heuff) — 
L. Xylosteum L. Gr. homokpusztáin ! (Wierzb. FI. 1840, 368) -— Viburnum 
Opulus L. vizek m. Hk., Bz., D., Izg., a Bp., N. — V. Lantana L., Gr. 
homokpusztáin !, Izg. (Sadl), Deliblat (Kit), erdőben Hk. (Kit) — Sambucus 
Ebulus L. mezőkön md. — S. nigra, L. erdős hely. Lk., Bz., FF., N., UA. !

42. Oleaceac, olajfafélék.

745—48. Ligustrum vulgare L. erdők szélein md. ! Gr., Db., Vs., (var. 
parvifolia Wierzb.) Syringa, vulgaris L. Bz., (Sadl), D. Fraxinus excel
sior L. erdőkben Bz., D., Fiske, Mih.- Vs. Lk., Köv., Izg., a Csoba Tabuson. 
— F. Ornus L. erdőkben Vs. !, Bz., D., Mih., (Sadl) Gr., (Wierzb. FI. 
1840 368), Jb., a Csoba Tabuson, Ftempl.

43. Apocyneae, bili ing-félék.

749. Vinea minor L. erdőkben Izg. (Sadl), a városkertben N.
750. V. herbacea WKit. homokos mezőkön Db., Dubovácz, FF. Korn 

fehérvirágu is !, Wierzb. Us-en var. latifoliat is említ. (FI. 1842 p. 264).
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44. Asclepiadeae, krepinfélék.

751—52. Vincetoxicum officinale Moench. füves hegyeken D., Bz., Vs., 
FF., Db. — V. laxum (Bartl.) erdőkben Jw., Lp., Korn !

45. Gentianeae.

753. Gentiana Cruciata L. réteken Korn, Bz., D., Murány (Kit.)
754. G. Pneumonanthe L. a síkság nedves rétjein (Heuff.), Búzád (Kit.)
Ibb. Erythraea Centaurium (L.) füves dombokon Sz., Bz., D., Gr. !,

N., Murány.
756. E. linarifolia (Lám.) a sikság nedves szikes helyein (Heuff.)
757. E. pulchella (Sw.) iszapos hely. Lp., Jw., Hk., Ms., Bz., D.

46. Menyantheae, vidrafiífélék.

758. Limnanthemum nymphaeoides (L.) a sikság álló és csendes vizeiben 
(Heuff.), a Temesben (Kit. add.) Csákóvá körül.

47. Labiatae, ajakosak.

Ocymum Basilicum L., Lavandida vera PC. kertekben.
759. Mentha spicata L. Murány; ex Villosellis var. litoralis Borb., Hk., 

— var. Hollósyana Borb., Ng., — var. leioneura Borb. cryptostemma Vs., 
Hk.; Bz. spicis crassiusculis-e Mollissimis M. mollissima Borkh. UA. ! — 
M. Wierzbickiana Op., Hk., Tv., Ms., Vg. — M. Graeca Ps. Mih. — var. 
mollis Poch. Ilk., Vg., Tv., Gr., Vs., Db., ex pubescentibus : M. cinerea 
Wierzb. Krassó határán. V. ö. Borb. Vasmegye 11. (mcpt.).

760. J/. velutina Lej. nedves réten, árkokban Varadia és Jabuka közt 
fWrzó. FI. 1840 379, 1845 p. 321) M. canescens Bofh., Ftempl. (Roch.)

761. M. purpurea Hőst. ! vizek m. Mih. bőv.
762. M. pubescens W. ! nedves hely. Vg., Vs. (Wierzb. mcpt.); var. 

Pannonica Borb., P., Ilk., Vg.; var. viridior m., Vg. flagellis foliiferis, foliis 
ovato-orbicularibus praeditis, foliis magis viridibus, utrinque tenuiter (subtus 
paulo magis) pubescentibus.

763. M. brachystacliya Borb. források m. Hk., Vg. !
764. M. viridis L. gazos helyeken (Heuff.)
765. M. aquatica L. Bz. (Sadl.)
766. M. cala minthae folia (Vis. var.) árkokban Tv., Mih.
767. M. verticillata L. nedves réteken P. var. pleiotricha m. u. i. es Vg.
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768. M. gentilis L. Bz», D., Sz. (Sadl.) n. v.
769. M. arvensis L. mezőkön Tv., OH., ! N. — Roch. Ftempl. m. var. 

mollist is említ, noha ily nevű alfajt a Einnaeában a 71/. spicatához csatol, 
var. macrophylla m., Hk.

770. M. Austriaca Jcq. vizek m. Vs., Ms.-?, — Murány (Kit.)
M. crispa Sadl. Bz.
771. M. Pulegium L., Lp., Mih., Bz., Sz., D.
772. 71/. tomentella Hoffms. et Link., Hk.. Vs. !
773. Lgcopus Europaeus L. vizek m. Hk., Tv., Bz., Vs.
774. L. exaltatus L. fii. u. i. Hk.. Lp., Mercyfv., Sz.-Andr.. Tv., Ms., 

Jw., Bz., D., Vs. !, Keszincz, Bakóvár, Ftempl.. Gyarmatba (Kit.)
Salvia officinái is L. kertekben N.
775. S. glutinosa L. vágásokban Lk. !, Bz., (Sadl), Búzád. S. sclarea 

Sadl., enni ? Dobrava. ; S. nutans L. Csatád m. Torontalm. (Kit.)
776. S. Aethiopis L. a Bp. rétjein, ÓH. !, Vs., (Kit)
777. S. Austriaca Jcq. füves mezőkön UA. !, a Bp. mept.) Ab. ritka.
778. L. pralensis, L. Bz. Tilva maré ad Gr., réteken, mezőkön N.. 

Kfv. !! Db., Bb.. — var. variegata Kit., Db.
779. 5. dumetorum Andrz. a vs-i Kálvárián (Simk.)
780. S. silvestris L. réteken UA., Hk., Bz., Gr. Korn, Varjas, Vs., 

Ftempl.; Bb’, Db.; Szépfalu a Marós m. foliis grosse duplicato-crenatis (Roch. 
Beise 31); b) Banatica Wierzb. H.; var. albiflora u. i. (Wierzb. FI. 1842 p. 
279) var. obtusifolia Wierzb. Suscbarán (i. h. 1840 368).

781. S. nemorosa L. D., Bz., (Sadl), Bp. (Wierzb. mept.)
782. S. verticillata L. falvak körül Bz., Hk., Vg., Vs., UA. !, Bb., Db., 

Ftempl.; S. verbenacea Wierzb. Suschara pusztán (FI. 1842 p. 266).
783. Origanum vulgare L. erdős helyeken Bz., D., Sz., Lp., Gr., Ftempl. 

0. Maiorana L. kertekben.
784. Thymus Serpillum L. füves helyeken Bz., (Sadl), D., Sz., N., Hiske 

T. citriodorus Kit. Hiske.
785. T. Dacicus m., caule alternatim bifariam piloso, foliis 77/. Serpylli 

Bz., Zsiéc m. Erdélyben.
786. T. Marschallianus W. (T. Pannonicus a) Heuff) füves mezőkön 

UA., Jw., Ms., Tv., Bz., Kfv. !
787. Ti lanuginosus Mill. a vs-i hegyeken bőv. !
788. T. montanus WK. füves lejtőkön, D., Sz., Bz., (Sadl), f. indusa Lp.
789—90. Satureia hortensis L. llyssopus officináiig L. kertekben. —

Melissa vulgaris Sadl. Bz., D., Sz., ignota ! herb, deest.
791. M. qfficinalis L., Hk. kertjei m., Ftempl. (Kit)
792. Calamintha silvatica Bromf. erdőkben Lp. (Melissa Calamintha et 

Nepeta Kit.. Hk.)
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793. C. Acinos (L.) mezőkön Vs., Gr., FF., Db., var. villosus (Pers.) Bz. !
794. Clinopodium vulgare L. füves helyeken s erdők szélén Tv., Jw., 

Köv., ])., Sz., Bz., Gr. ! Ftempl.
795. Prunella vulgaris L. füves hely., gyümölcsösökben UA., Tv., Bz., 

Lk., D., Sz.
796. P. grandiflora Jcq. hegyi réteken (Heuff.), Suschara homokpusztá

ján (Wierzb., FI. 1840, 368).
797. P. alba Pali. u. i. Bz., Vs. !, Ftempl., Bakóvár, Fibis, Murány.
798. Scutellaria galericulata L. nedves hely. Bz., P.
799. S. hastifolia L. u. i. Lp., Tv., Jw., Bz., Vs., Kfv., Ftempl, Bszó.
800. Nepeta Cataria L. gazos h. Lp., Bz., N.
801. N. Pannonica Jcq. bokros hely. Bz., D., Tv., FF., Gr. !, Ftempl., 

(Sonkl.); JV. nuda L. Vs, és Ftempl. közt (Kit.)*, N. melissifolia Sadl. (absq. 
Aut.) Bz., herbario deest.

802. Glechoma hederacea L. gyümölcsökben UA., Lk., Bz., Tv., N.
803. G. rigida (Roch, var.) bokros hely, Vs., Ftemp., Piske.
804. Melittis Melissopdiyllum L., Bz. (Sadl.), a Csoba Tabuson.
805—08. Lamium amplexicaule L. mezőkön Vs. !, Bz. — L. purpu

reum L. u. i. Bz., Vs. ! — L. maculatum L. bokrokban Vs. ! — L. album 
L. a városkertben, utak m. N.; n. v.

809. Galeobdolon luteum Huds. bokrokban'Lp. !, Bz. (Sadl), Vs. (Wierzb.)
810. Leonurus Cardiaca L. házak körül Vs. !, Nicolincze, Fik.
811. L. Marrubiastrum L. u. i. Hk., Tv., Ms., Bz., D.
812. Galeopsis Ladanum L. szántóföldeken Hk., Bz., D.
813. G. Tetrahit L. gazos helyeken Lp., Hk.
814. G. bifida Boenn. a sz-i hegyen !
815. G. speciosa Mill. ligetekben Ms.
816. G. pubescens Bess. a Duna szigetj ein, valamint a sikság ligetei ben (Ileuff)
817. Stachys Germanica L. mezőkön Lp., Tv., Bz., D., Köv., Ftempl. 

(Sonkl.) Fonlak, Bb., Db., Dubovácz, Keszincz, Bakóvár. (Kit)
818. S. lanata Jcq. mezőkön Jw., Vg. !!
819. S. silvatica L. erdőkben Lk., Bz., Jw., Ms., Köv., I).
820. S. palustris L. árkokban Hk., Tv., Lk., Bz., D. (S. aquatica Sadl. ?) 

Köv., N., UA. !
821. ■ St. annua L. tarlókban UA., Ms., Bz., D. (St. arvensis Sadl.?) Hk.
822. St. recta L. füve» lejtőkön Tv., Bz., N., Bb. — var. polytricha Kern., 

Hk., Vs. ! — var. epigaea Gris. a Bp., Gr. !
823. Betonica officinalis L. hegyeken Bz., D., Köv., N.
824. Sideritis montana L. a vs-i hegyeken !!
825. Marrubium peregrinum L. mezőkön a Rp., FF., Vg., P., Korn ! 

Vs. !, UA., Bb., Db., Varjas.
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826. AI. remotum Kit. Vg. !, Gr. (M. Pannonicum Héuff'.) P. (M. peregr. 
latif. Wierzb. FI. 1842, 278.)

827. M. vulgare L. mezőkön Bz., Sz., Vg., Nikolincze, Varjas.
828. Ballota nigra L. házak körül Hk., Tv., Sz., D., Bz., Vs. !, Lp. 

Gr., UA. .
829. Teucrium Scordiwm, L. vizek m. Bz., Ms., Vs., P.
830. T. Chamaedrys L. füves hely. Bz., Vs., Gr., FF., !)., llk. — var. 

acuti lóba Vis. a sz-i hegyen. !!
831. T. montanum L. a kálvárián N. n. v.
832. Ajuga reptans L. erdei réteken Lp., Bz., N.
833. A. Genevensis L. a sz-i hegyen (A pyramidalis Sadl. * nedves 

helyeken), a Jw. igen nyúlánk, magas alakok.
834. A. Chamaepitys L. mezőkön Bz., (Sadl.) var. grandijiora Vis. UA. !
835. A. Laxmanni (L.) réteken Tv. (Kanitz A.)

48. Verbenaceae, vasföfélék.

836. F. officinát is L. házak körül Hk., Bz., D., Sz., UA.
837. F. supina L. a Duna partján.

49. Asperi foliae, érdesle vei iiek.

838. Heliotropium Europaeum L. Szécsány m. (Kit.) Bz., D., (Sadl.) var. 
gymnocarpum Bort), mezőkön Jassenova m. !, UA. !

839. H. supinum L. a Duna partján.
840. Cerinthe minor L. mezőkön Bz., Mih.
841. Onosma setosum Led. (P. echioides Jcq. Kit.) Deliblát mezőin.
842. O. arenarium W. Kit. (echioides Heuff.) a Rp. homokján; itt Roch.

(Reise p. 2.) az igazi 0. echioidest meg egy var. macranthumot is említ. Az 
egyik lehet az 0. setosumf mert ezt Roch. fUechtr. ÖBZ. 1866 285) szedte 
Bánságban. A nemz. muz. gyűjt, egy sincs meg; var. (Schur.)
0. stdlulatum Sonkl. 81) Korn. és FF. homokpusztáin. !!

843. 0. echioides L. sp. 196 a vs-i Kálvárián (Simk.)
844. Echium vulgare L. mezőkön ind., FF. !, var. Wierzbickii Haberle, Tv. 

var. SchiíTeri Láng u. L; E. pustulatum Sibth. Gr. homokmezőin (Sonkl. 81, ha 
csakugyan helyes.)

845. E. rubrum L. hegyeken Vs. (Wrzb), Ftempl. vidékén (Sonkl.) 
Búzád, Fibis, Bb., Orczifv. Tv. Csákóvá — var. perviolaceum Borb. íl. intense 
violaceis, a vs-i hegyeken.

846. E. altissimum Jcg. legelőkön FF., Ulma és Nikolincze közt !, 
Ftempl., Vs., és Gr. környéken (Sonkl.) Db., Bb., Fonlak, Zádorlak, Fibis, 
Gyarmata, Búzád, Tv., Orczifv., Zabran, Bszó. (Kit.)

4
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847. Pulmonaria officinalis L. erdőkben Lp., Piske, Lk. !, Bz. (P. macu
lata Sadl), D., Köv. !; N. ha nem a következő.

848. P. obscura Dum. a vs-i erdőkben ! (Kern. Púim.) Jw.
849. P. mollis Bess. réteken a Csóka erdőben Jw., Sz., Köv.
850. Lithospermum officináié L. füves pusztákon FF. !
851. L. purpureo-coeruleum L. erdőkben Jw., Bz., Vs. ! Sekura péla 

Piske, caule sterili radicante !
852. L. arvense L. mezőkön Bz., N.
853. Nonnea pulla (L.) mezőkön Bz.
854. Anchusa officinalis L. mezőkön Lk., Bz.. Varjas. Tv., Vs. !, FF. !; 

Korn. Jassenován és Db. fehér vir. is (Kit. mept.)
855. A. ochroleuca MBieb. homokos mezőkön Gr., kékellő virággal is,

Jassenova és Gr. közt Deliblat alatt (Kit. add.)
856. A. Italica Betz, Suschara és Gajtasol homokmezein (Wierzb. 1840, 

368, 375.)
857. A. leptophylla B. et Schult, u. i. (Wierzb. i. h.). Már Bchb. FI. 

Germ. exeurs. is emliti Bánságból.
858. A. Barrelieri I). C. (M. elatior et Syrmiensis Kit. mept.) Gr. (Sonkl), 

Arad és Tv. közt, a vs-i hegyeken ! Ftempl. (WK.) Bb.
859. Lycopsis arvensis (L) mezőkön Bz. (Sadl), N. a vasút, töltésén. 

L. Orientalis L. ? Gr. (Wierzb. mept.)
860. Alkanna tinctoria (L) homokos mezőkön a Bp. n. v. probabilius 

var. parviflora Borb., nam stirpes camporum arenosorum austroorientis plures 
floribus typo minoribus excellunt. Bz. (Sadl) ?

861. Myosotis palustris (L. var.) vizek m. Lp., Sz., Bz., N.
862. M. silvatica (Ehrh. var.) a vs-i hegyeken !, Bz. (Sadl)
863. M. intermedia Link (M. arvensis Sadl) mezőkön Bz.. Hk.. Tv. !
864. M. hispida Schlecht, mezőkön (Heuff)
865—66. M. versicolor (Pers. var.) és M. stricta Link. müv. hely., a 

folyók homokos partján (Heuff) A M. basiantha Wierzb. Gr.-ról (Suschara.) 
utóbbihoz tartozik. példányát ugyan nem láttam, de egy ily rumeliai
példányt, melynek szára a tövétől kezdve virágos, Friv. Imre M. arv. var. 
basianthának nevezett (in sched.) Bchb. FI. exeurs. is mondja a M. stricta-ról, 
„in sterilissimis iám a basi florens.“

867. M. sparsiflora Mik. a vs-i erdőkben és Suschara homokpusztáin 
Wierzb. FI. 1842. p. 264—5.)

868. Symphytum officinale L. mocsaras réteken UA., Hk.. Tv., Bz.. D., N.
869. S. ulignosum Kern. Tv. az aradi vasút m. !!
870. £. tuberosum L. erdőkben Izg. Aradon is jegyeztem.
871. Borrago officinalis L. gazos helyeken Bz. (Sadl.)

872. Mattia umbellata (WKit.) Korn pázsitos mezőin ! Suscharán Wierzb.
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(FI. 1840 p. 368) sz. var. angusti- et latifolia Gajtasol, Deliblat (Roch.), 
Jassenova és Ftempl. közt !, Dubovácz (Kit. mept.)

873. Cynoglossum officinale L. mezőkön Hk., Tv., Lk.; Rp. foliis quoque 
connatis, apice bi lob is !, N. C. linifoliuni Sadl. Bz.

874. C. Germanicum Jcq. a vs-i hegyeken (Wierzb. FI. 1840, 366), s Gr. 
homokdombjain (Wierzb. FI. 1845, 322.)

875. Asperugo procumbens L. mezőkön Bz. (Sadl.) N., UA. !
876. Lappula Myosotis Moench. Gr., Bb. var. squarrosum Rchb. B., Bz. !

50. Convolvulacceae, folyókafélék.

877. Convolvulus arvensis L. mezőkön md.; var. sagit-tacfolius (MS) IJjf., 
Bz., Gr. FF.

878. C. sepium L. sövényeken. Hk., Lk., Tv., N., UA.
879. C. silvaticus WKit. Kusics az erdők szélein (Sonkl.) C. Cantabricus 

L. lehet a megye legdélkeletibb részén.
880. Cuscuta Europaea L., D., Bz. (Sadl.)
881. C. Epiihymum L., pázsiton Sz., Gr. Cytisus Heuffelii-^ a vs-i hegyeken 

Achill, crithrn. és Thymus lanug.-mr, Achillea Millef. és Lathyrusuli-%m Jw. ! 
(C. Hassiaca Heuff.)

882. C. Epilinum Weihe lenen (Heuff.) n. v.
883. C. lupidiformis Krock (C. monogyna Heuff.) bokrokon (Heuff.) n. v. 

C. obtusi flóra líumb. Bonp. et Kunth Pancsova m. a Vs. félé vezető útban, 
lehet Xanthium spinosumon Temes megyében is. (Pane.)

51. Solanaceae, burgonyafélék.

884—85. Nicotiana Tabacum, N. rustica L. müv.
886. Datura Stramouium L. Tv., Nikolincze, N. UA.
887. Hyosciamus niger L. UA., Bz., Nikolincze, N., Varjas (fi. annuus 

Kit. mept.); — var. pallidus, (Heuff.)
888. Nicandra physaloides Gürtn. elvadulva gazos hely. (Heuff.)
889. Physalis Alkekengi L. ligetekben. Jw., Bz.. N., a szőlők közt bőven 

Ftempl. (Kit. mept.^
890. Capsicum annuum L. műv.
891-—96. Solanum nigrum L. gazos hely. Tv., Bz., D., Vs., Gr. ! N. — 

S. miniatum Beruh, a Maros hidjánál UA. ! -— & v iliosum Lám. mészsziklás 
hely. (Heuff.) — S. Dulcamara L. vizek m. UA., Tv., Bz., D., N., Vs. — S. 
tuberosum L. Lycopersicum esculentum Mill. müv.

897. Lycium barbarum L. sövényekben.
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52. Scrofularineae, tátogatófélék.

898. Verbascum thapsiforme Sehrad. mezőkön UA. !
899. V. Thapsus L., N., a Djakov vreh-en, s a tv-i vasat m. legelőn, 

ha nem az előbbi, vagy az utóbbi, kivált a második helyről.
900. U. phlomoides L., UA., Hk., Lk., Mih., Bszó, N., a vasul töltésén. 

Keszinez, Ftempl., Orczifv. ; var. australe (Sehrad.) Jw., Tv.
901. V. Lyehnitis L. a vasút in. Detta és Moravicza között !, Db., Bb., 

FF. ! Suscbarán a Bp. Gr. !, U. (Wierzb.); var. Banaticum Wierzb. FI. 1810. 
p. 378. Baziás és U. közt (Wierzb). Nehezen az igazi V. Banaticum, bár 
Wierzb. későbbi kéziratában species gyanánt jelöli.

902. V. Austriacum Schott, mezőkön UA., Tv., Mih. Ms., Detta.
903. V. nigrum L. erdők szélein Lk. !, Ftempl. Prinzentbal (Kit.) var. 

perramosum Borb., Lp., llk.
904. V. phoeniceum L. hegyi legelőkön s erdőkben Tv., Bakóvár, Bz., Sz., 

Izg., a Gsoba Tabuson Vs., itt var. leueanthum is.
905. V. blattariforme (iris. (V. Blattaria Sonkl., U. repandum Wierzb. 

mept.) mezőkön md.!!
906. V. rubiginosum WKit. a Ip-i savanyu viz körül ! Gr. (Bachofen in 

herb. Hayn. !- V. Hungaricum Roch., (sic., Wierzb. mept.) Gr. V. sphaericum 
Wierzb. mept. Vs.; V. sinuato-dentatum Roch. Beise 86 (quad fólia), talán ez 
az, melyet u. i. a 2. 1. a Bielo brdról ernlit, Gr. Wierzb. mept. ; V.thapsoides 
Kit. Bb. Ftempl.

907. Scrofularia nodosa L. vizek m. Lp., Bz., Sz.
908. S. alata Gil. (S. Ehrharti Stev) vizek m. Hk. ! Murány.
909. S. Scopolii Hoppe gazos helyeken Vs. llk. ($. Guttenbrunensis et 

Scorodonia Kit. mept.)
910. S. Neesii Wirtg. patakok és folyók m. (Heuff.)
911. Linaria Elatine (L) var. Banatica Tleuff. tarlókban UA., Hk., Ms., 

Bz., D., Kfv. !, pedunculis sub lente puberulis !
912. L. spuria (L) u. i. UA. ! Bz., D., Sz., Tv. és Békás közt (Kit)
913. L. minor L. a Duna m. homokon ; a rónaság müv. hely. ritkább (Heuff)
914. L. gen istaeffbl ia (L) száraz lejtőkön Bz. !, Db. Bb.
915. L. Italica Trev. füves mezőkön Vg., Vojtek, Vs. (Roch), Gr. (lleuff.) 

(L. genistif. N., Ántirrliinum iunceum Kit)
916. L. glaberrima (Schur, var.) =/>. Köseusis Simk., Gv. homokpusztáin!
917. E. vulgáris Mifl. mezőkön Tv., Bz., UA., D., Gr., N.
918. Antirrhinium Orontium L. müv. hely. (Heuff.) n. v.
919. Digitális ambigua Murr, bokros helyeken Hk. ! Zabran, Bz., (Sadl.), 

D., Vs., (7). lutea N), Ftempl.
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920. D. lanata Ehrh. a Csóka ! és Jw. ! (Kanitz) tisztásain, Sz.-Andr. !, 
Orczifv. (Kit. mept.), Piske, Gyarmata, bőven !

921. Gratiola officinalis L. vizes hely. UA., Hk., Lp., Bszó, Tv., Bz., D.,
N., — P. íl. albo et roseo (Wrzb);t u. ö. és u. i. augusti- et latifolia alfajokat 
is említ, („Flora“ 1840 378.)

922. Pyxidaria procumbens (Krock.) iszapos helyeken a Bega partján. Lp. 
Jw., Kőv., !, Denta és Kiszetó (Roch. Reise 30.)

923. Limosella aquatica L. vizek m. s áradmányon (Heuff.), Hk. (Kit. 
mept.)

924. Veronica scutellata L. nedves réteken Tv. !
925. V. anagalloides Guss, áradmányos hely. (Heuff.)
926. F. Anagallis L. vizek m. Lp., Ilk., Vs.
927. V. Beccabunga L. vizeknél Hk. !, N.
928. V. Chamaedrgs L. erdőkben Lk., Bz., Tv.
929. V. officinalis L. hegyi erdőkben (Heuff.), N.
930. U. prostrata L. Korn füves mezőin !
V. Teucrium L. (V. latifolia Autor.) Bz., 1)., (Sadl.), Vs. (Wrzb.) Vara- 

dia, I)b., Bb., Piske (Kit.) ni ad sequentem pertineat.
931. V. crinita Kit. Csóka és a Jw. erdő szélein !, Ftempl., Vs. (V. 

latif. var. heterophylla Boch., Bar.) fructu glaberrimo.
932. V. Austriaca L. (V. dentata Sonkl.) Ftempl. n. v.
933. V. multifida L. a vs-i begyeken !, Db., Dubovácz, a Karas m. 

dombokon Duplaj in. (Simk.), var. Bihariensis (Kern.) FF., Korn. füves pusz
táin !, Suscharán flFr^ó. .1840, 368 sub V. Austriaca)

934. V. foliosa HZ Kit. füves dombokon Gr., Korn. !!, Bz. (Sadl.) D., 
Varad ia.

935. V. elatior Ehrh. Lk., Tv. nedves rétjein !
936. V. maritima L. Ilk., Ftempl., P. (V. longifolia Wierzb. FI. 1845 p. 

322, 1842 p. 280 Sonkl. ÖBZ. 1870. p. 80).
937. V. spicata L. füves mezőkön Ms., Bz., (Sadl.) Sz., D., Korn.. Gr., Db.
938. V. hybrida L. FF., Vs. !
939. V. orchidea Cr. füves hely. Ms., Bz. D., Vs., Gr., Korn !!, var. 

Pseudocrassifolia m., Lp., Jw.. Bz. Simillima esi U. glabrorumcrassifoliaeWierzb.  ̂
quoad structuram foliorum glabrorum, sed differt corollarum forma V. or- 
chidepe, et inflorescentiae axi ac calycibus glandulosis. Caulis et folia nitida.

940. V. serpyllifolia L. erdők nedves hely. Tv. !, Köv.
911 — 47. V. acinifolia L. V. triphyllos L. mezőkön (Heuff.) V. arvensis L. 

Jw. Vs. ! V. verna L. Vs., FF. !! V. praecox L. a Bp. mezein (Heuíf.) V. 
agrestis L. (n. v.) V. polita Er. müv. hely. (Heuff.)

948. V. Tournefortii Gm. mezőkön Lp., Tv., Vs. (V. agrestis N.)
949. U. hederifolia L. mezőkön, ligetekben (Heuff.)
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950. Euphrasia Rostkoviana Rayne réteken Bz. (Sadl.)
951. E. maialis Jord. a vsi Várhegyen (Simk.)
952. E. stricta Ilost. a vs-i hegyeken. (Ír. !!
953. E. Odontites L. nedves réteken Hk., Bz., Ms., Melampi. pratense 

N. ? nedves hely. Vs., Gr. füves legelőin !!
954. E. lutea L. füves dombokon D., Sz., Bz., Vs., Gr. !
955. Pedicularis palustris L. mocsaras réteken (Heuff.)
956. Rhinanthus Crista galli L. réteken Bz., a vs-i Rh. maior nedves 

helyről úgy látszik, idevaló, Váradia.
957. R. major Ehrh. vetésben Ftempl. (Sonkl. SO), N.
958. R. Alectoroloplius Poll. var. medias Rchb., Bz. vetéseiben !!, (ír., 

Korn füves mezőin !!
959. Melampyram cristatum L. erdőkben a Jw., Vs., és Ftempl. közt

(Kit.)
960. M. arvense L. mezőkön Ulma, Bz. !, N., Vs., Ftempl.; var. hybridam 

Wolfn. Ms., Lp., Német-Ságh !
961. M. barbatam W. Kit. vetésben Bz., D.; var. albicans m. spica et 

bracteis albis, Hk. bőv.
962. M. nemorosam L. erdőkben Lk., Sz. Izg. D.; var.; Bihariense Kern., Lp.
963. M. conimutatam Tauch. (M. pratense Heuff.) erdőkben N.-Köv. !
964. Lathrea squamaria L. erdőkben (Heuff.)

53. örobancheae.

965. Orobanche cruenta Bert, a vs-i hegyeken (0. gracilis Sm.) !
966. 0. pallidiflora Wimm, et Grab. Cirsiam arvensén (Heuff.)
967. 0. Epithymum I). C. kakukfüvön (Heuff.)
0. nudor L., Bz., (Sadl.), D. bőv. a temesi erdőben (Kit. mept.) n. v.
968. 0. caryophyllacea Sm. (0. Gallii Duby) Bz. !, Deliblat (Roch.), K. 

var. Banatica m. (f). Baekiana Heuff.) Echiops Banaticason.
969. O. rabens Wallr. luczernán (Heuff.)
970. O. Salviae F. Schultz, S. glutinosa gyökerén (Heuff.)
971. O. minor Satt, réti lóherén (Heuff.)
972. 0. Eclunopis Fané. Vakarecz és FF. futó homokján (Panő.) Korn ! 

Beck 0. edatior-nak Sutt.— O. maior L. tartja.
973. O. Ritronis Gren. et Godr. Bielo brdo homokján (Panő. 82.)
974 75. 0. coeralescens Steph. és 0. arenaria Borkh, Artemisia

camp.-ox\ (Heuff.)
976 - 77. 0. purpurea Jcg. Achillea Mille fóliámon. 0. ramosa L. kenderen 

(Heuff.)
978. 0. Mateli F. Schultz, Kern. Hk. m. kenderen. !!
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54. Utricuíarieac, liólyagliinár félék.

979. Utricularia vulgaris L. álló vizekben Ms. !

55. Primulaceae, kankalinfélék.

980. Androsace elongata L. a dombosvidék müv. hely. (Heuff.)
981. Primula acaulis L. erdőkben (Heuff.) a kálvárián és a Várhegyen, 

Verseczen, N. n. v.
982. P. inflata Lehn, erdőkben Bz., Izg. !, Lp., Vs. ! (P. veris Sadl.

P. elatior N.)
983. Lysimachia vulgaris L. vizek m. UA., Hk., Bz., D., N.
984. L. punctata L. u. i. Bz., Sz., Lk., Vs. !, (L. vulg. N. p. p.)
985. L. Nummularia L. nedves hely. UA., Ms., Bz., D.; Köv., Piske.
986—87. Anagallis arvensis L. mezőkön Tv., Lp., Nikolincze.—A. coerulea

Schreb. Bz., Kfv. !
988. Hottonia palustris L. állő vizekben.
989. Samolus Valerandi L. az alibunári mocsarak m. (Heuff.), tehát 

lehet Kfv. m. is.

56. EricacCae, fenyvescserjefélók.

990—91. Monotropa Hypopitys L. eb, glabra Berrh. erdőkben (Heuff.)
992. Vaccinium Vitis Idaea L. a vs-i erdőkben (N., n. v.)

57. Unibelliferae, ernybsek.

993. Sanicula Europaea L. erdőkben Lk. !
994. Eryngium campestre L. mezőkön md. kivéve a begyeket, D., a 

Bp. is, (ördögszekér).
995. E. planum L. bokros helyeken, UA., Lk., Ujf., Hk. !, Tv. és 

Békás közt (Kit.)
996. Cicuta, virosa L., mocsarakban ritka, (Heuff.), N. n. v.; Kit. Csősz

telek m. említi.
997—98. Apium graveolens L., — Petrosclinum sativum Hoffm. müv. 

s. elvadul.
999. Trinia glauca (L.) füves mezőkön Korn !, Bz. (Sadl.)
1000. T. Kitaibelii MBieb. a sz-i hegy szőlői közt !!, Kfv. és Alibunár 

közt ! Bogsán és Tv. közt (Kit. add. 154), Murány, Bszó, Jw., Orczyfv., Vs. 
és Ftempl. közt (Kit)

1001. Falcaria sioides (Wib.) mezőkön UA., Hk., Ms., Bz., Vs., D., Ftempl.
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1002. Aeqopodium Podaqraria L. nedves helv.; Lp. a savanyu víznél, 
UA., Bz., (SacU.)

1003. Carum Carri L. réteken N. (köménymag).
1004. Pimpinella magna L. hegyi réteken (Heuff.)
1005. P. Saxifraga L. (P. nigra Sadl.) füves mezőkön UA., Ms., Bz., 

(Ír. !, Hk., Jw.
1006. Berula angust/ifolia (L) a dombvidék csermelyei m., árkokban 

(Heuff) Csiklován láttam.
1007. Sium latifolium L. mocsaras hely. Hk., P. !
1008. Bupleurum tenuissimum L. szikes helyeken, WK. a Lotus graci

li ssal eml. Jw., Vs., Rékás és Tv. közt, a Lp-i savanyúviznél (Simk.)
1009. B. affine Sadl. a begyek sziklás helyein (Heuff.) nedves, kissé 

szikes hely a Jw. !, (B. iunceum Kit. herb. p. p.)
1010. B. Gerardi Jcq. a Rp. (Heuff.), Messzin felé Vs., (Kit.) Hk. n. v.
1011. B. iunceum L. a vs-i Kálvárián !, Tv. a Jw. (Kit. Cat.)
1012. B. falcatum L. a hegyek sziklás helyein (Ileuff)
1013. B. rotundifolium L. dombokon a kőfejtőnél N.
1014. Oenanthe media Gris. nedves réteken Jw., Bz., Vs., Ulma, Ftempl. 

(Sonkl.; Oe. peucedanifolia et pimpinelloides Kit.)
1015. Oe. Banatica Heuff. (Oe. crocata Kit. !, u. i. Jw., bőv., Hittyás, 

N.-Köveres !, Ftempl. (Sonkl)
1016. Oe. aquatica (L.) vizek m. UA., Hk., Mercyfv., Tv., Mih., P. !
1017. Aethusa Cynapium L. vetésben Lk., Bz., N., UA.
1018. Ae. cynapoides MB. Vs. !!
1019. Seseli glaucum L. füves dombokon (Heuff.) Murány, Zábrán (Kit)
1020. S. varium Trev. a vs-i hegyeken bőv. ! (&, glaucum Kit), Gr. 

(Wierzb)
S. montanum a vs-i hegyeken (Wierzb. mept.) n. v.; 1020 ?
1021. S. annuum L. füves mezőkön Ujf., Gr. ! Murány, Zábrán.
1022. Libanotis montana Cr. a dombos és hegyes vidék sziklás he

lyein (Ileuff) Csak Oraviczán láttam a var. leiocarpát.
1023. Silaus Banaticus Kit. sub Peucedano !; Selinum Rochelii Heuff. a 

Rp. homokos dombjain Gr. (Heuff), Suscharán (Wierzb. FI. 1840 p. 368). 
Ha a S. Banaticum Kit. csakugyan ide tartozik (herb, deest), akkor Vs-en is 
nő a mept. sz. — Levisticum paludapifolium (Lám) kertekben.

1024. Selinum Carvifolia L. bokros hely., nedves erdőben (Ileuff)
1025. Angelica silvestris L. vizek m. Bz., Jw. !, var. appendiculatáral, 

Hk. (Kit), Búzád.
1026. A. montana Schleich, u. i. Jw., Ujf. !!
1027. Peucedanum carvifolium (Cr) füves és bokros helyeken Hk., Ms., 

Jw., Bz., D., Köv., Vs., Jb., Bakóvár, Piske, Ftempl., Varadia. {Kit)
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1028. P. officináié L. réteken Sz.-Andr., Bz., 1)., Jw., Csóka erdő ! 
Fructiferum n. v.; Tv. (Roch.), N. lejtőkön s az erdőben, Bakóvár, Bszó, 
Szakálliá.za, kp., Békás.

1029. P. arenarium WKit. a Báczpuszta füves mezőin ! Mramorák ! 
Korn. !

1030. P. Cervaria (L.) hegyeken Bz., Vs., Piske, Murány, Ftempl
1031. P. Oreoselinuni (L.) u. i. Bz., D., /ábrán.
1032. P. Alsaticum L. bokros hely. md. közönséges ! P. involucratnni 

Kit. Vs., (Kit. mcpl., herb, deest.) s innen Váradia felé dombokon, Ftempl., 
Vs. felé »involucris utrisque 9-phyllis«. - An. Silaus Banaticus ?

1033. P. palustre L. mocsaras réteken (lleuff.) D. n. v.
1034. Anethum graveolens L. müv. s elvadul, N.
1035. Pastinaca sativa L. réteken (Heuff.) UA., Bz., D., Sz., (Sadl.) müv.
1036. P. elatior (Roch, var.) u. i. Hk., Tv., Mih., Vs. !! Ftempl. (P. 

sativa Kit. mcpt.)
1037. Heracleum Sphondylium L. bokros helyeken, erdőkben (Heuff.)
1038. H. chloranthum m. (11. Sibiricum Aut. llung.) a vs-i hegyek haj- 

lásaiban !, Lk. !
1039. Tordglium maximum L. bokros hely. Ujf., Hk., Tv., bőv., Bz., 

Ftemp., (Sonkl.) Murány, Piske, Fibis.
1040. Turgenia latifolia (L.) vetésben Bz. ! Ftempl. (Sonkl.)
1041. Siler trilobum (Jcq.) hegyi réteken Bz. (Sadl.), Suscbarán a Bp. 

(Wierzb. »Flora.« 1840. 368.)
1042. Laserpitium Pruthenieum L. a dombvidék bokrai közt (Heuff.)
1043. Orlaya grandiflora (L.) a vs-i hegyeken !, (Ír., FF., Ftempl. 

(Sonkl), Db. (Kit) *
1044. Daueus Carota L. réteken mindenütt, a Bp. is.
1045. Caucalis daucoides L. vetésben Mih., Bz. !
1046. Torilis Anthriscus (L.) mezőkön UA., Tv., Bz., Ftempl.
1047. T. infesta (L.) u. i. Hk., UA. !
1048. Anthriscus silvestris (L.) hegyi réteken (Heuff.), réteken N. (Chaer. 

lactescens Kit. fi de Aschers.)
1049. A. nitida (Wahl.) a vs-i hegyeken (Wierzb. FI. 1842. p. 264 sub 

Chaerophyllo torquato.)
1050. A. nemorosa (MB.) a vs-i Várhegyen. (Kit., Wierzb.)
1051. A. trichosperma Schult, mészsziklás helyek bokraiban (lleuff.) Vs. 

(Wierzb. FI. 1842, 264.)
1052. A. Cerefolium (L.) müv. s elvadul.
1053. A. Scandix (Scop.) házak körül Mih., Bz. !, D.
1054. Chaerophyllum temulum L. bokrokban Tv. !
1055. Ch. bulbosum L. bokros mezőkön Hk., Jw., Tv., Bz., D., Vs.,

ő
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Ulma és Nikolincze közt Duplaj ! — Ch. verticillatiim Kit. mept. Vs. (herb, deest,) 
Koszluk hegy árnyasaiban (Kit. mept.) Az 1050 ?

1056. Ch. aromaticum L. árkok m. Hk. !, Bz.
1057. Conium maculatum L. u. i. Bz., Tv., D., Ftempl., N., B-szó.
1058. Smyrnium perfoliatum Mill. var. Kitaibelii D.C. a vs-i erdőkben 

bőv. ! (Kit. add.)
1059. Bifora radians MBieb. a sz-i hegy vetései m. !!

58. Araliaceae, borostyánfélék.

1060. Adoxa Moschatellina L. bükkösökben (Heuff). de lehet nem e 
‘ftiegyében.

1061. Hedera Helix L. erdőkben Lk., Izg., Köv. Vs. !

59. Corneae, somfélék.

1062. Cornus sanguinea L., erdők szélein, bokros hely., md. Ujf. foliis 
ternatis et alternis.

1063. C. mas L. erdőkben D., Sz., Izg. ! Vs., Gr., Jb., Hk., Murány, 
Piske (Kit.)

60. Lorantliaceae, fagyöngyfélék.

1064. Viscum album L. almafákon (Heuff.)
1065. Loranthus Europaeus Jcq. tölgyeken (Heuff)

61. Crassulaeeae, pozsgafélék.

1066. Crassula rubens L. Kusics m. (Beüss.)
1067. Sedum maximum Sutt. sziklás hely. Lp.,Bz., D., Vs.! (S. Telephi um N.)
1068. S. glaucum WK. a vs-i Kálvárián bőv. Korn !, FF., Suscbarán 

(Wierzb. Fl. 1840, 368), Dubovácz (Hispanicum Kit. mept.) és Deliblát 
közt f

1069. S. album L. kőfalakon ritka (Heuff.)
1070—1071. S. Bologniense Lois., S. acre L. sziklás helyeken Vs. (N.)
1072. »var. hirsutum Wierzb.* (non All) P. m. Gajtasol felé (FI. 1842, 

279) typo paulo minor, cinereo-viridis, folia brevia hirsuta. Forsitan a typo 
pro specie »S. asperifolium* m. separandum.

1073. S. Hillebrandii Fenzl. a Rp. homokmezőin, Korn, FF. !!
1074. Sempervivum tectorum L. háztetőkön.
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62. Saxifragaceae, kötorőkefélék.

1075. Saxifraga tridactylites L. sziklás lejtőkön (Heuff), Suscharán 
(Wierzb. FI. 1842, 264.)

1076. Chrysosplenium alter nifolium L. hegyi csermelyek m. (Heuff.)

63. Ribesiaceae, Ribizkefélék.

1077—78. Bibes Grossularia L. et B. rubrum L. müv.

64. Ranunculaceae, boglárkafelék.

1079. Clematis integrifolia L. réteken, erdők szélein Hk., Csóka, Jw., 
Bz., 1)., P., Ftempl. (Sonkl.), Duplaj, Vs., Gyarmata, Bszó.

1080. C. recta L. réteken Ftempl. (Sonld), Duplaj vágásokban N.
1081. C. Vitaiba L. var. Banatica Wierzb. sövényeken Hk., Tv., Vs. !, 

Ftempl.
1082. Thalictrum aquilegifolium L. erdők szélein Bz. (Sadl), Suscharán 

(IF/Tr^ó. FI. 1840 p. 368), a Csoba tabuson. T. maius L. nyílt hegyeken 
Bz. ($«&) Bb. n. v. 1083 ?

1083. T. elatum Jcq. a vs-i hegyeken ! (T. aquilegifolium N. ?) var. 
pallescens Borb. Gr. homokpusztáin !!

1084. T. flexuosum Beruh. (T. medium Wierzb. ?) Vs. és a Csoba 
Tabuson, ha rFwrsft. növénye netalán nem az előbbihez tartozik, Ftempl. 
(Sonkl.), var. apieulatum Borb., Vs., Gr., FF. !

1085. 77/. simplex L., Ftempl. (Sonkl. 81.); n. v.
1086. 77/,. galioides' Nestl. réteken D., Bz. (Sadl), a vs-i hegyeken és 

Suscharán (Wierzb. FI. 1840 366, 368); n. v.
1087. Th. angustifolium Jcq. a Rp. legelőin Suscharán (Wierzb),

szőlők közt, nedves réten N.; var. peucedanifolium (Schenk. et Gris) elég gya
kori Hk., Lp., Tv., Csóka, Bz., Sz. (Botan. Centralbl. 1880.)

1088. 77/. nigricans Jcq. nedves réteken, fűzesekben Piske, Hk., P. ! 
Kusics és Ftempl. közt, Vs. és Ftempl. közt (7\ laserpitiifolium Sonld)

1089. Th. flavum L. Bz. (Sadl), Suscharán (Wierzb. Fi. 1840 p. 368), 
Ftempl., Kusics (Sonkl). Talán az 1088 ?

1090. Hepatica triloba Chaix hegyi erdőkben (Heuff)
1091. Pulsatilla montana (Hoppé) a vs-i Kálvária- és Várhegyen ! Simk. 

(Ä. Pulsatilla N. ?)
1092. P. pratensis L. réteken Bz. (Sadl), Gr., Korn ! absque flore.
1093. P. grandis Wend. füves mezőkön Korn. ! — var. trisecta Borin, 

Gr. ! — var. australis (Heuff.) angustisecta) u. i.
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1094. silvestris L., Korn füves mezőin !!
1095. A. nemorosa L. a vs-i erdők bokraiban N.; n. v.
1096. A. ranuncidoides L. a vs-i hegyi réteken N.
1097—98. Adonis aestivatis L. vetésben Bz. !, N., — A. flammea Jcq. 

vetésben (Heuff.)
1099. A. vernalis L. Gr. homokpusztáin ! Bz. (Sadl.), Vs.
1100. Myosurus minimas L. mesgyéken, elöntőit hely. (Heuff.)
1101. Ceratocephalus falcatus (L.) Bánság déli részén (lícuff.)
1102. R. aquatilis L. álló vizekben (Heuff., heterophyllus); N., ha nem 

a következéhez való.
1103. I?. paucistamineus Tausch, (R. aqu. homophyllus llcuff) ii, i. Vs., 

Vlajkovecz !, Duplaj (Simk.), Vs. f. terestris is ! ; var. microcephalus m., Mih. 
álló vizeiben floribus fructibusque duplo minoribus, itaque fructuum capitulis 
quam in typo 2- -3 pio minoribus.

1104. Ii. flamula L. nedves réteken Bz. (Sadl.), Prinzenthal, Ftemp. (Kit.)
1105. Ii. Lingua L. mocsaras réteken Vs. (iV.)
1106. R. lateriflorus 1)C. a rónaság mocsarai m. (Heuff.)
1107. R. Ficaria L. erdőkben és gyümölcsösökben Bz. (Sadl.), Vs. !
1108. R. calthaefolius (Rchb.) a vs-i Kálvárián !
1109. R. Illyricus L. a vs-i hegyek füves hely. ! (Wierzb. Pl. 1840 366.)
1110. Ii. pedatus W. Kit. réteken Moravicza m. (Heuff.)
1111. li. auricomus L. erdőkben Sz., Köv. ! -
1112. li. acer L. réteken Bz. !, N.
1113. li. Steveni Andrz. a lp-i savanyu víznél !!, Ftempl. (Sonkl. 81.)
1114. li. lanuginosus L. lombos erdőkben Piske m. (Kit.)
1115. R. polyanthemos L. réteken UA., Tv., Bz., Sz.
1116. li. nemorosus DG. hegyi réteken (Heuff.)
1117. R. repens L. nedves hely. UA., Hk., Lp., Bz., D.
1118. R. bulbosus L. száraz, főleg hegyi réteken (Heuff.), Gr. ! .
1119. R. Sardous Cr. var. mediterraneus Gr. nedves hely. Tv., Bz., 

FF., Kfv., Vs., Köv., UA.
1120. li. sceleratus L., árkokban Tv., Bz., Köv., Vs.
1121. li. arvensis L. vetésben Bz., Lk., Köv., N.
1122. li. tuberculatus Kit. a bz-i vetésben bőv. !!
1123. Caltha palustris L. vizek m. Lk., Bz. (már csak leveleit láttam), N.
1124. Helleborus odorus Kit. (H. orientalis ? Kit.) a vs-i erdőkben !, a 

Csoba 'babuson, Ftempl. H. viridis Roch, ide tartozik, Gr. (Wierzb. mept.), 
Gr. Tilva maré (Pané.), Váradia alatt a sikon is (Kit.)

1125. Isopyrum thalictroides L. \i) pubescens Wierzb. erdőkben Bz. (Sadl.)
1126. Nigella arvensis L. var. tuberculata (Gris.) mezőkön Hk., Jw., Bz., 

Vs. !, Gr., FF., Db., Bb.
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1127. Delphinium Consolida L. mezőkön, vetésben, md.
1128. D. Orientale Gay., Korn füves mezőin, Vs., vetésben Tv., Mih., 

Moravicza (Sonkl. 79.)
1129. Actaea spicata L. erdőkben (Heuff.)
1130. Paeonia Banatica Bock. ( ír. homokos mezőin, Suscbarán (Wierzb. 

FI. 1840 p. 368), Deliblát, Ulma felé (Roch. 48.)
1131. P. tenui folia L. a Bp., bőv., FF. ! Deliblát; b) latisecta Neilr. FF.

65. Berberideae, sóskabokorfélék.

1132. Berberis vulgaris L. a Bp. dombjain (ír. !, Db., Bz. !, 1)., izg., Vs. !

66. Papaveraceae, mákfélék.

1 133. Chelidonium maius L. ligetek szélén, sövények m., N.
1134. Papaver Argemone L. vetésben ritka (Heuff.)
1135. P. hybridum L. Duplaj és Gr. közt szántóföldek szélén szálon- 

ként (Simk.)
1136. P. dubium L. var. collinum Bogenh. mezőkön Bz., Vs., Bb. (albifl.)
1137. P. intermedium Beck, mezőkön Tv.; Vs. !!; var. latilobum m. laciniis 

foliorum ut in sequenti, Lp., Mih.
1138. P. Rhoeas L. mezőkön, vetésben Bz., Vs. !, N., UA.
1139. P. somniferum L. müv.
1140. Glaucium flavum Cr. homokos mezőkön (Heuff.)
1141. G. corniculatum (L.) a síkság vetéseiben (Heufffl Arad felé, Zsom

bolya és Tv. közt (Kit.)

67. Fumariaceae, füstikefélék.

1142—43. Corydalis cava (L. var.) és C. solida (L. var.) erdőkben, 
ligetekben: Bz. (Sadl.), utóbbi Vs., előbbit Gr. emliti Wierzb.

1144. Fumaria officinaUs L. var. floribunda Peterm. a vs-i Kálvárián 
bőv. ; mezőkön N.; Zsombolya és Tv. közt praecocior Kit. — var. scandens 
Rchb. (var. Banatica Haussk.) a vs-i Kálvárián !

F. Reuteri Boiss. (F. Thureti Boiss.) a vs-i Kálvárián.
Jegyz. Az 1873-ban gyűjtött Fumáriái-mai Haynald eminentiája elkérte 

s Haussknecht professornak tanulmányul elküldötte. Mindegyikhez pontos név
jegyet Írtam. Egy példány Vs-ről F. Thureti néven jött vissza Haussk.-től. 
Simk.-csal véletlenül közöltem, hogy nem emlékszem rá, V-sen F. ThuretiA 
csakugyan szedtem-e, s hogy talán Haussk. elcserélte példányomat. Végre 
átvizsgálván egész Fumaria gyűjteményemet, úgy láttam, hogy a vignetták
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megvannak és nehezen cserélődtek fel, azért a F. Reutert vs-i helyét felem
lítettem, annál inkább, mert a növény Svinicza m. bizonyosan terem. Simk. 
Vs.-en nem látta, de 1874-ben, abban az időben, mikor ő ott járt, kevés volt a 
Fumaria Temes- és Krassó-Szörénymegyékben.

1145—46. F. Vailantii Loisl. és F. Scldeicheri Soy. müv. hely. Kfv., Vs.

68. Cruciferae, keresztes virágunk.

1147. Turritis glabra L. erdőkben Bz., Piske, Vs. és Ftempl. közt (Kit.)
1148. Arabis hirsuta (L) füves lejtőkön Bz. (Sadl.)
1149—50. A. arenosa (£.) és A. Turrita L. sziklás hely., a megye leg

délkeletibb részén.
1151. Arabidopsis Thaliana (L.) mezőkön Vs. (Wierzb)
1152—53. Cardamine impatiens L., C. silvatica Link. hegyi erdőkben 

(Heuff)
11 54. C. hirsuta L. nedves réteken, erdőkben, müv. hely. (Heuff)
1155. C. pratensis L. rét (‘ken Bz. (Sadl), N.
1156. C. dentata Schult, var. aspera, m. tol i is et cante ut in C. hirsuta 

pubescentibus, Lk. erdeiben, fructifera, pedunculis fructu paulo longioribus, 
stylis latitudinem siliquarum duplo superantibus.

1157. Nasturtium officináié RBr. Bz. (Sadl), N. forrásoknál és az erdők 
nedves hely. (? Borb.)

-1158. Dentaria bulbifera L. erdőkben Lp., Vs. ’
1159. D. enneaphyllos L. a bz-i erdőkben (Sadl.)
1160. Hesperis runcinata WKit. erdőkben Jw., Bz.; tahin a H. inodora L. is.
1161. /f. tristis L. dombokon, szőlők közt Vs., (Ír. ( Wierzb)
Malcolmia incrassata D.C. a vs-i Várhegyen müv. talajon.
1162. Sisymbrium officináié L. házak körül Tv.. Bz., (ír. ! I).. Mih.
1163. & Loeselii L. gazos hely. (Heuíf.)
1164. S. Columnae L. u. i. Vs., Korn, Bb., Jassenova !, P., Varjas.
1165. S. Sinapistrum Cr. a sikság mezőin Ftempl.. Vs., Tv., Orczifv.
1166. S. Sophia L. mezőkön UA., Bb., Varjas.
1167. S. strictissimum L. vágásokban (Ileuff) Hz. (Sadl)
S. contortum Sadl. Bz., deest herbario.
1168. Alliaria officinalis Andrz. bokros hely. Tv., Jw., Bz.
1169. F. cheirantlioides L. a Duna szigetek hgetjeiben (//cm//!)
1170. F. Pannonicum Cr. sziklás hegyeken a megye dk-i részén.
1171. E. repandum L. mezőkön Bz. !, N.
1172. F. canescens Roth a Bp. homokos mezőin, Korn, (Ír., Kfva !
1173. Syrenia angustifolia (Fhrli) FF., Gr. homokpusztáin, a Karas és 

Vracsevgáj közt, P. m. Gajtasol felé (Wierzb. FI. 1842 p. 276).
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1174—75. Barbarea vulgáris RBr. mezőkön Vs. ! B. arcuata Rchb. a 
vs-i hegyeken!

1176. Conringia orientalis (L.) mezőkön (Roch.)
1177—79. Brassica Rapa L., Br. Napus L.f Br. oleracea L. müv. s 

elvadul, Sz.
1 ISO. Br. elongata Ehrh. a Rp. homokdombjain, Db., Bb.
1181. Sinapis arvensis L. mezőkön, vetésben, md., — var. Orientalis L. 

Korn pusztán !!
1182. S. alba L. a vs-i Várhegyen !
1183. S. nigra L. mezőkön Lp. !, P. !, Tv., Szakálháza és Beregszó 

közt. S. incana Kit. Tv., JVlib., Szakálháza, Bszó, Vs. (8 magas), Ftempl. her
bárium szerint S. nigra és egy db. S. arvensis var. Orientalis.

1184. Diplotaxis muralis (L.) sziklás hegyeken, a folyópartok homokján 
(líeuff.), UA. !

1185. 1). tenuifolia (L.) Arad felé, Varjas [Kit. Sisym. Monense.)
1186. Alyssum tortuosum WKit. homokpusztákon Korn, Gr., FF. ’
1187. A. arenarium Gm., (Kit. n. sp.)fJ. mont. b) elongatum Roch. Reise 

A. montanum a. d, e, Heuff.) Korn és FF. homokpusztáin !, Suscharán és 
P. m. Gajtasol felé (JfTenzó. FI. 1840 368, 1842 p. 278 sub A. rostrato), 
Deliblat [Roch.\ Dubovácz.

1188. J. calgcinum L. mezőkön Vs. ’, Bz.
1189. A. minimum IF. FF. homokpusztáin !
1190. A. saxatile L. vetésben Bz., [Sadl.) kétszer is emliti, mégis két

kedem rajta.
1191. Berteroa incana (A.) mezőkön Tv., Bz., Kfv., Gr., Db. — var. 

compressa Borb., Vs., ,lw. Virága 5 mm. bosszú, mini a külföldi B. incanaé, 
léhát nem a var. parviflora Wierzb. ap. Roch. — Különben Wierzbickl nem 
is parviflorát, hanem var. parvifoliát in sched. küldött szét, a mi nem más 
mint a sovány typus.

1192. Lunaria annua L. a vs-i erdőkben ! Gr. (TF/cr^ó. inept.)
1193. Draba verna L. mezőkön Vs. !, FF. !
1194. Cochlearia Armoracia L. müv.
1195. C. macrocarpa WKit. árad n lányos hely. P., Vs. !
1196. Roripa Austriaca [Cr,) var. microcarpa Kitt. mezőkön Tv., Bz., 

Ujf., Piske, Bakóvár, Bszó, Hittyás, Vs. !, Ftempl.
1197. R. amphibia [L.) árkokban Ujf. !, Bz., I)., Sz. [Sadl.), N., P. 

Gnjtasol felé (Wierzb. FI. 1842 p. 279 sub var. Igratifolia).
1198. R. palustris [Leyss^ nedves hely. (Heuff.)
1199. 7?. silvestris (L.) mezőkön UA., Hk., Ujf., Lp., Tv., Bz., Vs., P. 

vm*. rivularis (Rchb.) Bz., Ujf.
1200. R. Kerneri Menyh. mezőkön Lp. !!
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1201. R. Pyrenaica (L.) mezőkön Heuff. sz. gyakori, de talán csak a 
megye legdélibb részén.

1202. R. Reichenbachii (Knaf.) mezőkön Tv,, Bz., Vs. !!
1203. R. barbaraeoides (Tauscht) var. macrostylis, Bz. !—nüx. semiintegra 

Borb. Hittyás rétjein !
1204. R. terrestris Tausch, var. integri folia Tausch, u. i.; var. eupinnati- 

fuia Borb. mezőkön Bz. gyakori.
1205. Camelina sativa (L.) vetik Máslak, Mih., Tv., Bz. ! N. vetésben.
1206—7. C. macrocarpa Wierzb. et C. dentata (Willd.) vetésben (Heuff.)
1208. C. silvestris Wallr. a vs-i hegyeken ! FF. !, Bz.
1209—10. Vogelia paniculata (L.) et Myagrum perfoliatum L. a rónaság 

vetéseiben ff len ff.)
1211. Euclidium Syriacum (L.) a sikság mesgyéin és útfelein (Heuff.) 

Vs. (Wierzb. mept.), Varjas, Tv., Zsombolya közt (Kit.)
1212. Calepina Corvini (All.) mezőkön, Vs. (Wierzb.)
1213. Bunias Erucago L. a sikság vetéseiben (Heuff)
1214. B. orientalis L. homokos dombokon (Heuff.)
1215. —18. Thlaspi campestre L. mezőkön Tv., Bz. — Th. arvense L. 

mezőkön Tv., Bz., Vs. ! — Th. perfoliatum L. szőlők közt, Vs. ! UA. ! — 
Th. (dliaceum L. mezőkön (Heuff.)

Iberis amara L. gazos hely. Lp. I; I. nudicaulis L. útfeleken, a temető 
árkán Vs. (N.)

1219. Lepidium Draba L. mezőkön Tv., Bz., Bszó. L. sativum L. müv.
1220. L. perfoliatum L. szikes hely. Kfv. és Alibunár közt !, UA.
1221. L. ruderale L. mezőkön Tv., Ms., Sz., Szakálháza és Bszó 

közt. L. crassifolium WKit. Margittán, talán Moraviczán is.
1222. Capsella bursa pastoris (L.) mezőkön Bz., D., N.
1223. Biscutella laevigata L. Bz. (Sadl.)
1224. Isatis praecox Kit. mezőkön Vg. ! (I. Banatica Jka ÖBZ. 1867. 

p. 295).
1225. /. tinctoria L. mezőkön Orczyfv., Fibis (Kit.)
1226. Coronopus squamatus (Eorsk.) mezőkön Tv., Vs. bőv. ! Kfv.
1227—28. Rapistrum perenne (L.) és R. rugosum (L.), a sikság mezőin

és útfelein (Henff., Roch.) előbbi Varjas, Bb. m. (Kit.)
1229. C. Tataria, Seb. a Bp., Deliblát, Bielo brdo (Roch.)
1230. Raphanus sativus L. müv.
1231. R. Raphanistrum L. mezőkön ritka (Heufff Vs. bőv. N.

69. Resedaceae, rezedafélék.

1232. Reseda lutea L. mezőkön Vs., (N.), Varjas (Kit.)
1233. R, luteola L. gazos helyen (Heuff.)
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1234. J?. 'inodora Rchb. (R. mediterranea Wierzb.) P. (FI. 1842 p. 280), 
Kfv. (Panc.).

70. Nyniphaeaceae, tündérrózsafélék.

1235—36. Nymphaea albaL., Nuphar luteum (L.) a Temes ágaiban Csá
kóvá vidékén (Kit.)

1237. N. sericeum Ráng a Duna bolt ágaiban. (Heuff.), Lúgos !

71. Cistineae, naprózsafélék.

1238. Helianthemum Humana L. a Rp. homokmezőin (ír. !, a Karas és 
Vracsevgáj közt (Wierzb.)

1239. 77. obscurum Pers., Bz. (Sadler.)
1240. H. tomentosum Sm. (ír. homokpusztáin !, Db.

72. Violaceae, ibolyafélék.

1241—42. V. hirta L. réteken. — V. scotophylla Jord. (V. praecox 
Heuff.) bokros helyeken, tölgyesekben. (Heuff.)

1243. V. ambigua WKit. a sikság és dombvidék rétjein (Heuff.)
1244. V. odorata L. bokrokban Bz. (Sadl.), N.
1245. V. austriaca Kern. ? u. i. Bz., Ms. fructu!
1246—47. K silvestris Kit. — V. Riviniana Rchb. erdőkben; amaz Tv. !
1248. V. canina L. var. ericetorum, Bz. (Sadl.), a Rp. dombjain; szőlők 

közt s az erdők tisztásain Vs. (N.)
1249. V. montana L. erdőkben Lp. !
1250. V. Ruppii Rchb. réteken, bokrokban nedves erdőkben (Heuff.)
1251. V. pumila Chaix nedves réteken (Heuff.)
1252. V. elatior Fr. bokros hely. Hk. !, Ms. !; a Csoba tabuson.
1253—56. V. arvensis Murr, mezőkön. Hk. ! — V. tricolor L. u. i. 

Bz., D., N. — F. saxatilis Schm. Bz. ! — V. Kitaibeliana Schult, a Rp. ho
mokján !

73. Cucurbitaceae, tökfélék.

1257—64. Bryonia alba L. sövényeken Vg., N. — Cucumis Citrullus 
(L.),C. sativus L., Melo L. — Cucurbita Pepo L., C. Melopepo L., C. maxima 
Duch. — Lagenaria vulgaris Ser. műv., Vs.

74. Portulaceae, porcsinfélék.

1265. Portulaca oleracea L. műv. talajon Bz., D., Vs., UA. !
1266. Montia fontana L. a Berzava partján Denta m. (Roch. Reise 30.)
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75. Caryopliyllaceae, szegfűfélék.

1267. Herniaria glabra L. a Dunapart iszapján. (Heuff.)
1268. Spergularia rabra (L.) iszapos, homokos, kavicsos helyeken (Heuff-.)
1269. £>. marínét (L. var.) szikes helyeken (Heuff. /), Alibunár (Pane.)
1270. & marginata (D. C.) Kfva m. mocsarak szélén !!
1271. Spergula arvensis L. vetésben (Heuff.)
1272-73. Scleranthus annuus L. et Se. collinus Horn, mezőkön (Heuff.), 

amaz Vs. ! N.
1274. S. perennis L. a vs-i kálvárián, !, (var. diehotomus Schur).
1275. Sagina procumbens L. füves dombokon Lp. !
1276. Alsine verna (L.) füves hely. FF. ! Vs. (Wierzb. FI. 1840—366.)
1277. A fasciculata (Gouan) homokmezőn (ír. !
1278. A. glomerata (MBieb.) homokpusztákon Gr., FF, Korn., Vs.!
1279. A. tenuifolla (L.) hegyi mezőkön (Heuff.)
1280. A. frutescens (Kit.) a vs-i kálvárián bőv. (Cerastium arvense N. ?, 

Jrewur. heteromalla Wierzb. mept.)
1281. Arenaria serpgllifolia L. mezőkön.
1282. X leptoctados Guss. u. i. Tv., Hk., Vs. !!
1283. A. gramini föl la Schrad., Arad (Wolfn., Neilr. NachtrJ
1284. Moeringia tri nervia L. Jw. és Vs. erdeiben !, Ftempl.
1285. Holosteum umbellatumL. mezőkön var. Heuffelii-vd. Wierzb., Vs., Gr. 
1286—89. Stellaria media (L.) mezőkön, Vs. ! — S. Holostea L. bokros

hely., erdőkben Lp. ! — $. graminea L. réteken Tv. ! — 5. palustris Ehrh. 
Hz. (Sadl.) n. v.

1290. Cerastium unom alum WKit. nedves mezőkön Duplaj m. !!
1291. C. glomeratum Thuill. mezőkön (Heuff.)
1292. C. braclegpetalum I)esp. a vs-i hegyeken !, Gr. (Wierzb.)
1293. C. semidecandrum L. mezőkön Gr. !
1294. C. obscurum Chaub. mezőkön Lp. !
1295. C. vulgatum L., müv. hely., erdőkben Jw., Hz., Lp.
1296. C. silvaticum WKit. a Lk. erdeiben !
C. arvense L. Hz. (Sadl.) nehezen.
1297. Malachium aquaticum (L.) vizes hely. Lp., Lk., Hz., Hk.

.1298. Gypsophila fastigiata L. a Rp., Sucharán (Wierzb. FI. 1840 p. 368) 
P. Gajtasol felé (Wierzb.), (ír. (Sonkl.)

1299. G. paniculata L. homokon (ír. ! (G. acidifolia Bocit. Bán. p. 2) 
Deliblát, P. (Wierzb.)

1300. G. muralis L. müv. hely. UA., Hk., Tv., Ms., Hz., Vs., D., Dubo
vácz; var. serotina Hayn. Hz.
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1301. Tunica Saxifraga (L.) Gr. homokmezőin !!
1302. Dianthus prolifer L. száraz lejtőkön Vs., Bz., Sz., Jw. (v. dimi

nutus L.), Gr. (Wierzb.) ; var. subtrachy caulis m., internodio hinc et inde 
scabro, Vs. a Kálvárián !

1303. 1). Armeria L, erdőkben Hk., Tv., Jw., I)., Sz., Bz., Csóka, Ku- 
sics, Piske, Gyarmatba, Vs. és Ftempl. közt.

1304. D. Armeriastrum Wolfn. száraz lejtőkön bőv. s a megye jellemző 
növénye : Lp. a savanyu viz körül, Hk., Ms., Sz., ízg., Bz.

1305. I). barbatus L. Kusics és Belobreska közt (Sonkl.)
1306. D. Pontederae Kern, száraz lejtőkön Hk., Bz., Csóka, D. (D. Cár- 

thusianorum Sadl.), Köv.
1307. D. giganteus jyUrv. Belobreska és Kusics közt (Sonkl, sub D. 

Balbisii.)
1308. 1). sabuletorum Heuff, a vs-i hegyeken, Ftempl., Gr., Dubovácz, 

Korn., FF., Duplaj (D. Carthus. N., D. atrorubens Kit., Wierzb., mcpt., ki Gr. 
még I). diutinust is említ. A vs-i D. Banaticus Jelent, és Uj jelens. nincs meg, 
talán ez is ide való.

1309. D. giganteiformis Borb. a vs-i Várhegyen !
1310. D. collinus W. Kit. dombokon bokros hely. Vs. Ftempl. (Heuff., 

Kit.) Jb. (Wierzb. FI. 1840 379.), Piske (Kit.); n. v.
1311. D. glabriusculus (Kit. var. /) a síkság bokros hely.: Ms., Csóka, 

Duplaj ! D. collinus foliis nudis et D. collino similis, Ftempl. és Vs. közt 
(Kit. mcpt.) Talán az 1310 is ide való.

1312. I). trifasciculatus Kit., a Jw. szélén (Roch. Reise 31, ha nem az 
1311), Belobreska és Kusics közt (Sonkl. 81.)

1313. D. serotinus W. Kit. a Rp. (Heuff.), n. v.
1314. 1). superbus L. nedves réteken Vs., (N.; n. v.)
1315. Saponaria officinalis L. töltéseken, árkok m. Ftempl. (Sonkl.), N.
1316. S. Vaccaria L. vetésben Bz., Vs., Ftempl.; n. v.
1317. S. grandiflora (Fisch, var.) vetésben Mib., Kfva 1874 !!
1318. Cucubalus bacciferus L. sövényeken !, Lk., Hk., UA. !, Bz., 1).
1319. Silene viscosa L. a síkság homokos rétjein és mezőin (Heuff.)
1320. S. multiflora (Ehrh.) a Rp. nedves hely. (Heuff.)
& Italica (L.) var. mollissima (W. Kit) erdőkben Vs., Ftempl. (Kit. mcpt.) 

de kétség fér hozza, mert Kit. gyűjt, a S. livida van e név alatt a hazából. 
Néliol Kit. is ?-lel emliti.

1321. S. nemoralis W. Kit. a vs-i hegyeken !!
1322. S. longiflora Ehrh. Vs. és Váradia közt (Kit.)
1323. S. nutans L. száraz lejtőkön Bz., D., N., — var. hirsutior Kit. 

add. 231 a tv.-i erdőben.
1324. S. livida W. hegyi erdőkben Vs. (Wierzb. FI. 1840, 366).
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1325. S. viridiflora L. erdőkben Jw. !, Sz., Vs. és Váradia közt, Seruka 
péla Vs., Bb. (A77.)

1326. S. Otites (L.) dombokon Gr. !, FF. ($. effusa Heuff. ágasabb virág
zat tál), P. (JF/creA.)

1327. S. parviflora (Ehrh.) homokpusztákon Gr. !, P., Gajtasol (Wierzb.), 
Korn. (Panö.)

1328. 8. vulgáris (Moench.) mezőkön Tv., Hk., N., UA., Varjas.
1329. 8. conica L. homok pusztákon Korn., FF., a Karas és Vra- 

csevgaj közt (Wierzb.)
1330. Melandrinm noctiflorum (L.) erdőkben Jw., Lp., Ilk!, (mezőkön), Sz.
1331. M. album (Mill.) réteken Tv., Jw., Bz., FF., 1).. UA.. Varjas., Bb.
1332. M. dioieum L. p. p., Bz. (Sadl.) erdőkben.
1333. Lychnis Viscaria L. erdei réteken Bz., N.
1334. L. flos cuculi L. réteken Jw., Tv., Lk., Bz.
1335. L. Coronaria (L.) a Csóka erdő nyílt hely. !, Hk., Jb., a vs-i Vár

hegyen és Seruka pelán, a Csoba tabuson (Wierzb.), Kusics (Beüss.), Piske 
(Kit.) Gyarmata, m.

1336. Agrostemma Giihago L. vetésben Bz., Kfv., Tv., Mih., N. ; var. 
niicrocalyx Schur., Bz.

76. Phytolaccaceae, alkormösfélék.

1337. Phytolacca decandra L. kertekben s elvadul. Ftempl.

77. Malvaceae, mályvafélék.

1338. Lavatera Thuringiaca L. mezőkön md., FF., Vs., Db., Bb. is.
1339. Althaea officinalis L. vizek m. md. !, P. Wierzb. (FI. 1840, 378) 

rosciflorát is említ.
1340. A. hirsuta L. a sikság szikes hely. (Ileuff.)
1341. A cannabina L. Duplaj m. (Sonkl. 80), Búzád m. (Kit.) szőlők közt.
1342. A. pallida W. Kit. mezőkön gyakori Hk., Sz.-Andr., Vojtek, 

Moravicza, Detta, Vs., Kfv., ! Tv. (Boch. Reise 7), Duplaj (Sonkl.), Ftempl., 
Db., Váradia, Bb., Keszincz, Csákóvá.

1343. Malva silvestris L. mezőkön md.; a Rp. n. v.
1344. M. rotundifolia L. mezőkön Bz. Kfv., N., UA.
1345. M. pusilla Sm. Tv., Lp., Bz; !
1346. Hibiscus ternatus Cav. mezőkön UA., Hk., Tv., Bz., D., Sz., Gr., 

P., Ftempl.
1347. Abutilon Avicennae Gaertn. homokos helyeken ÓP. !
Gossypium herbaceum L. Ftempl. müv. Bock. sz.
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78. Tiliaceae, hársfafélék.

1348—50. Tilia platypliyllos Scop., T. cordata Mi/l. erdőkben Bz., Vs., 
Köv. az első Gr. és Jb. is (B Versi.) — T. argentea Desf. erdőkben Bz., 
Ízg., Vs. !, a Csoba Tabuson (Wierzb.), Váradia, Gr. {Wierzb. FI. 1840 p. 
368), Kusics {Kit.)

79. Hypericineae, orbánczfüfélék.

1351. Hypericum perforatum L. száraz réteken Tv., Vs., Ftempl.. Bz ,
D., Db., Bb.

1352. H. Veronense Sehr, a vs-i hegyeken !, Ms.
1353. H. tetrapterum Fr. vizek m. Lk., ! P., !
1354. H. elegáns Steph. homokos mezőkön Ulma, Nikolincze, Korn. ! 

(Panc.) FF., Vlajkovecz m. ! ; Unja maré homokpusztán Gr. (67///Á)
1355. H. montanum L. erdőkben {Heuff.)
1356. H. hirsutum L. Jw. ! Lp., Kusics, Köv., Piske. — var. pallidi- 

florum m. Tv. floribus pallide floris.

80. Elatineae.

1357—60. Elatine Hydropiper L. leapadt helyeken (Heuff.); lehet, hogy 
az E. campylosperma Seub. — E. liexandra I)C. a Jw. leapadt vizereiben ! 
— E. Alsinastrum L. u. i. f. terrestrissel is. — E. triandra Schk. Tv. m. 
elöntött helyen (Wierzb FI. 1845 p. 323.)

81. Acerineae, juliarfafélék.

1361. A Pseudoplatanus L. a vs-i erdőkben !, a Csoba tabuson., Jb.
1362. A. platanoides L. erdőkben Vs., a Csoba Tabuson (Wierzb.), Jb.
1363. A. campestre L. erdők szélein Mih., Tv., Bz., D., Ízg., Piske, Vs. 

(hebecarp. !), Gr., a Csoba Tabuson (Wierzb.) Jb. ; var. Austriacum (Tratt.) 
Vs. !, N.-Köv. — var. molle Op. Vs. Mesics felé .foliis pedunculisque tomen- 
tosis (Kit.)

1364. A. Tataricum L. u. i. Jw., Sz., Bz., Lk., Mih., Ms., Jb., Vs. !, 
Gr. (Wierzb.), a Csoba tabuson — Kit. sz. inkább a dombokon meg a 
sikon : Piske, Hk., Murány, Szusztava (Kit.)

82. Hippocastaneae, lógesztenyefélék.

1365. Aesculus Hippocastanum L. ültetik.
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<83. Polygaleae.

1366—6<8. Polygala vulgaris L. réteken Bz., Gr., Korn ! — P. comosa 
Sehr, réteken Hk., Sz., Lp.!, Jb., a Csoba Tabuson, — var. elongata Hoch. 
a Bp., (ír. !, Duplaj (Simk.), Deliblat, Korn. (Pane.) — P. amarella Cr. 
(P. Austriaca Ileuff.) a Duna szigetein (Hoch.)

84. Staphyleaceae, hólyagcserjefélék.

1369. St. pinnata L. erdők szélein Lp., Vs., a Csoba tabuson, a bona 
Plata-hoz vezető útnál (N.), Seruka pela (Kit.)

85. Celastrineae, kecskerágófélék.

1370—72. Evonymus Europaeus L. erdők szélein Tv. Bz., Izg., Vs. !, 
Bp., (Wess.), Piske, Murány. — E. verrucosus L. u. i. Bz., Izg. (Sadl.) Vs. ! 
— E. latifolius L. hegyi erdőkben (Heuff.), de lehet nem Temesben. I). 
(Sadler cum ?)

8G. Ampelideae, szőlőfélék.

1373. Vitis vinifera L. müv., de vadon is lík., Tv., Mih., Gr. erdeiben 
(Wierzb. FI. 1840, 368.)

87. Rlianmeae, kutyafafélék.

1374. Phamnus eathartiea L. erdők szélein md. a Kp. homokján is ! Db.
1375. P. Erangula P. vizek m. s erdőkben Lk., Bz., Izg., Hittyás, 

Vs. !, Gr.
1376. P. tinctoria JI7C homokos dombokon (Heuff.), (ír. (Wierzb. 1840, 

Simk. 484), Deliblat, Bjelo brdo (Roch.; P. Sgrmiensis et P. cár dio carpus Kit.)

88. Eupliorbiaceae, kutyatejfélék.

1377. Euphorbia helioscopia L. mezőkön Hk., N., UA.
1378. E. platyphyUos L. u. i. Lp., P., Nikolincze, Jw., Ftempl. Piske,
1379. E. stricta L. legelőkön Lp., Bz., Csóka, Jw., N.-Köv. !!
1380. E. Carnioliea Jcg. (E. ambigua WKit.) dombok és hegyek er

deiben (Heuff.)
1381. E. polychroma Kern. erdőkben Bz. (Sadl.)
1382. E. palustris L. nedves réteken Bz., Tv., Köv., UA,
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1388. E. villosa WKit. nedves helyeken Bz., Gr. !, velka vrella Deliblat 
m. (JM,), Vs. és Ftempl. közt az ut in.

1384. E. Gerardiana Jcq. (E. Cajogala Ehrh?) homokpusztákon Kfv., 
Gr., Suschara, P. Gajtasol felé (Wierzb.), Db., Bb., Dubovácz, — var. homo- 
ph/ylla Láng Kfv., Gr. !

1385. E. amggd  aloides L. erdőkben Izg. (Sadl.)
1386. E. Cyparissias L. mezőkön Dk., Tv., Bz., Gr. !, D., N., Bb.
1387. E. EsulaL. mezőkön P., Suschara, (Wierzb. FI. 1840368), ha nem 

a következő, N.
1388. E. paradoxa Schur, u. i. Bz. !, UP. !, Gr. !, Kfv. !, Deliblat 

(E. Esula v. villosa Roch. Kar. 1828.)
1389. E. virgata WKit. mezőkön P., Bz., Tv., Vs., Suschara, Ftempl., 

Váradia, Bszó.
1390. E. lucida WKit. nedves réteken Mih., P. !, Ftempl. Sonkl.; var. 

salici fólia Koch Palánka !
1391. E. salici folia Hőst. Bz., D., (Sadl.; n. v.); var. „angustifolia Roch. “ 

(sic.) Gr., Vs. (Wierzb. FI. 1840, 366.) n. v., lehet nem az igazi E. angustata 
(Boch.), hanem az 1388.

1392. E. glareosa MBieb. homokpusztákon Kfv., Ulma, Nikolineze, P., 
Gajtasol felé, Db., Bb., Dubovácz, Suschara (E. Nicaeus. Wierzb.), a f. Pannonica- 
rrokHost. megfelelő alak Kfv., !, Ftempl., Duplái (Sonkl.)

1393. E. segetalis L. a rónaság vetéseiben (Heuff?)
1394. E. Peplus L. zöldség közt ritka (Heuff.)
1395. E. falcata L. tarlókban ritka (Heuff.) UA. !
1396. E. exigua L. Bz. ! müv. földön.
E. solstitialis Wierzb. FI. 1840 p. 368 Suscharán, ignota.
1397 - 98. Mercurialis perennis L. et M. ovata Sternb. erdőkben.
1399. M. annua L. müveit földön (Heuíf.)

89e Juglandeae, diófafélék.

1400. Juglans regia L. müv., tovább Délkelet felé erdőket is alkot. Bona 
Plata felé az erdőben (N.)

90. Anacardiaceae, szömörczcfélék.

1401. Rhus Cotinus L. leginkább mint var. arenaria Wierzb. a Rp. !; var. 
laevis Wall. u. i., Deliblat (Kit. add.)

Ailanthus glandulosa Desf. ült. a Rp.
6
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91. Diosineae, ezerjófélék.

1402. Dictamnus albus L. a bz-i erdőkben és ezek nyílt hely. (Sadl )., 
Suscharán (Wierzb. FI. 1840 368).

91. Zygophyllaceae, királydinnyefélék.

1403. Tribulus Orientalis Kern. lehet a Rp., ahol a királydinnyét láttam 
is, de magammal nem hoztam. A szakolováczi homokon a T. terrester L. te
rem !, P. (Wierzb.)

92. Geraniaceae, gólyaorrfélék.

1404. Erodium eicutarium (L.) mezőkön Lp., Tv., Bz. var. pilosum 
(Thuill.) Vs., Korn.

1405. E. ciconiwm (L.) a Tv. bástyáján. Jul. ritka.
1406. Geranium phaeum L. a Ip-i savanyú víznél bokros hely. !, Vs. 

(Wierzb. FI. 1840 366), Kusics.
1407. G. palustre L. a hegyes vidék vizei m. (Heuff.)
1408. G. pratense L. a városkertben s a huszárrét árkán (N.), n. v.
1409. G. sanguineum L. szfamz lejtőkön Bz., Korn. ! FF., Murány, Vs. 

és Ftempl. közt, Búzád erdőben, Kusics (Kit.)
1410. G. Pyrenaicum L., a vs-i kálvárián, a kudriczi ut m. a kőfejtő 

felé, s itt is (N.) ; n. v.
1411. G. pusillum L. füves mezőkön Tv., Bz., FF., Ftempl.
1412. G. dissectum L. gazos hely. Lk. ! Vakóvár, Sz., Bz. (Kit.)
1413. G. columbinum L. mezőkön Tv. !, Hk. (Kit. add.), Ujf., Ftempl., 

Piske, Kusics (Kit.)
1414. G. rotundifolium L. a vs-i hegyeken !
1415. G. molle L. utak m., mesgyéken (líeuff.)
1416. G. lucidum L. a vs-i erdőkben !
1417. G. divaricatum Ehrh. a vs-i hegyeken !
1418. G. Pobertianum L. erdőkben Lp., Vz., Piske.

93. Lineae, lenfélék.

1419. Linum Tauricum W. !, Boiss. 11. Or. T. ! {L. flavum var. uninerve 
Hoch.) a vs-i hegyeken !!, Gr. !, Korn homokpusztáin !, Suscharán (L. flav. 
Kit., Wierzb.) Bb., Db., Ftempl. (Kit.)

1420. L. viscosum L. »fol. super, et calyces glandulis pedicellatis obsiti, 
föl. 5-nerv.« Jw. (Kit. 1805). Talán csak az 1411.
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1421. L. hirsutum L. dombokon Orczifv. m. (Kit. mept.)
1422. L. glabrescens (Roch. var. Reise 1838 p. 62), (L. var. nudi folium 

Wierzb. FI. 1840 p. 368, a Rp., Korn !, Schuschara, Db. (L. Pannon. Kern.)
1423. L. nervosum WKit. Orczifv. és Arad közt füves hely. (Kit. Addit. 

271), töltésen Orczifv. (Kit. mept.)
1424. L. tenui folium L. mészhegyek sziklás helyein {Heuff.), a Kálvárián N. 
1425-—26. L. usitatissimum L. müv. L. humile Mill. elvadulva Tv., Lk.
1427. L. perenne L. Kfv. Korn és Gr. homokdombjain !
1428. L. Austriacum L. füves és homokos dombokon (Heuff), Gr. 

(Wierzb. mept.); n. v.
1429. L. catharticum L. füves helyeken (Heuff)

94. Öxalideae, sósdifélék.

1430. Oxalis Acetosella L. nedves erdőkben (Heuff)

95. Balsainineae, nenyúlj hozzám félék.

1431. Impatiens Noli tangere L. nedves erdőkben Rakovicza, Lk. ! 
Pliiladelpheae, Philadelphus coronarius L. kertekben.

96. Oenothereae, ligetékefélék.

1432. Oenothera biennis L. elöntött helyeken mindenütt !
1433. Epilobium angusti folium L. vágásokban Bz., Lk. !, N. p. p.
1434. E. hirsutum L. v&r. adenocarpum Hausskn. vizek m. Hk., Sz.-Andr., 

Bz., Sz. !
1435. E. parviflorum Schreb. nedves hely. Hk., Lk., Bz., D. (E. pubescens 

et parvifl. Sadl), Vs.
1436. E. montanum L. erdőkben Lp. !
1437. E. collinum Gm. a vs-i palás hegyeken !!
1438. E. lanceolatum Seb. et Maur. erdőkben Lp. !!
1439. E. tetragonum L. (E. roseum Schrei)) hegyi patakok m. Vs. !
1440. E. Knafii Cei. u. i. (1435X1439).
1441. E. adnatum Gris. nedves hely. Bg., Jw., Ms., N., Köv.
1442. E. Lam g i F. Schultz, bokros helyeken a dombos vidéken :Lp. bőv. 

Ujf., Hk., Vg., Tv., Jw., Ms., Bz., Sz., N.-Köv., Lk., Vs. !!
1443. E. palustre L. mocsaras réteken (Heuff)
1444. Circaea lutetiana L. leginkább mint var. cordata ligetekben Tv., 

Jw., Ms., Lk.
6*
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97. Halorageae.

1445—46. Hippuris vulgaris L., Myriophyllum, verticillotum L. vizekben

1447. M. spicatum L. u. i. Mih. !
1448. Trapa natans L. a sikság álló vizeiben {Heuff.}, Liget m. egy 

álló víz tele {Kit. kézirat.)

98. Lythrarieae.

1449. Peplis Portula L. {Elatine tripetala Roch. !) leapadt hely. Jw , Köv., 
Hk. a Marosnál {Kit.}

1450. Lythrum Salicaria L. vizek m. md., kivéve a Rp.
1451. L. virgatum L. u. i. Hk . Mercyfv., Sz.-Andr.. Tv., Bz., Ms., D., 

Bakóvár, Vs., Duplaj, Ftempl., Db.
1452. L. Hyssopifolia L. nedves hely. Hk. {Kit.} Lp., Mih., Tv. és Rékas 

közt (Kit.)

97. Pomaceae, almafélék.

1453. Pirus communis L. erdőkben Bz., D., !, Köv., N., Piske.
1454. P. Malus L. u. i. Bz., Tv., N.-Köveres, a Csoba tabuson, N. 

gyakoribb, — Piske.
1455. Cydonia vulgaris Pers. műv., vs-i erdőkben elvadult (N.)
1456. Sorbus domestica L. műv. Bz., Izg., Vs., Ftempl.
1457. S. aucuparia L. a Csoba tabuson ; ültetik is (N.)
1458. S. Ária (L. várj Izg., Bz. (Sadl.)
1459. 5. torminalis L. erdőkben Sz. !, Izg. (Sadl.), a Csoba tabuson, 

Messzin.
1460. Mespillus Germanica L. műv.
1461. Crataegus Oxyacantha L. erdők szélén D., Sz., Izg., Lk., Vs. ! 

Rp. (TFrnJ
1462. Cr. monogyna Jcq. u. i. Lp. Hk., Mih., Tv., Bz., Vs. kopasz gyü

mölcscsel, a Csoba Tabuson, Cr., (Wierzb.), Db., Piske, Kusics, var. orthoca
lyx. Borb. Érd. Lap. 1884. p. 191. erdők szélein Lp., foliis minoribus trifidis, 
argute serratis, segmento terminali eorum trilobo, calyce e basi triangulari 
acuminatis, erectis cum pedunculis glabris. Mindegyik alakját bántja a Roeste- 
lia lacera nevű gomba.

1463. Cr. calycina Peterm. u. i. Bz.,Lp., var. parvifolia Wierzb. ! {dasy
carpa} u. i. Lp., Bz., Jw.
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1464. C. nigra WKit. a Duna szigetjein (Heuff.), Vs. (WK.) Messzin» 
féle 4' magas.

1465. C. pentagyna WK. Lissza pojanán Ftempl., Kusicson túl (Kit.)

98. Rosaceae, rózsafélék.

1466. Bosa repens Scop. (B. radicans Kit.) Seruka péla Vs., Kusicson túl 
(Kit.) — var. pilifolia a vs-i erdőkben !, Kusics és Belobreska közt (Sonkl.)

1467. B. virescens Ds. Sz., Vermes és Jzg. erdei határán !!
1468. B. Austriaca Cr. homokos dombokon Gr. !, Vs., UA., a Csoba t-on, 

D., Bb., Bakóvár, Prinzenthal, Búzád, Szakálháza, Bszó, Murány; var. umbricola 
m. Sz., Verm. és Jzg. határán, erdőben, foliis tenuibus fere glabris, pedunculis 
tenuiter glandulosis a var. leiophylla diversa; var. snbglandulosa Borb. a vs-i 
hegyen, var. delanata Borb., a sz-i hegyen !, var. magnifica Borb. u. i.; var. 
subtomentella Borb. a vs-i hegyeken.

1469. B. incarnata Miit. a sz-i szőlőhegy gátjában.
1170. B. collina Jcq. var. denticulata Borb. vs-i hegyeken !
1471. B. Andegavensis var. tortuosa Wierzb. u. i., Bz., Sz., Lp.
1472. B. vinealis Bip. a vs-i hegyeken !
1473. B. mucronidata Ds. a sz-i hegyen !, Lp.
1474. B. canina L. Bz., D. (Sadl.) Vs. !, N.
1475. B. canina L. var. brevipes Borb. a vs-i hegyeken !, var. sémi

in serrata Borb. u. i.
1476. B. montivaga Ds. a sz-i hegyen !
1477. B. eriostyla Bip. et Ds. a sz-i hegyen ! Vs., Hk. !
B. frondosa Wierzb. FI. 1845 p. 324 a jabukai hegyen. Azok a pél

dányok, melyeket én láttam, majd B. fallensy majd B. canina brevipes voltak.
1478. B. dnmalis Deckst. a Jw. erdeiben !
1479. B. curticola Pag. a bz-i hegyeken !, kocsánján itt-ott egy-egv 

glandula is van (pedunculis hinc inde glandulis vagis).
1480. B. dumetorum Thuill. a vs-i hegyeken, Bz.; var. piat y phylloides 

fDs.) a vs-i hegyeken !
1481. B. semiglabra Bip. a bz-i hegyeken !
1482. B. uncinella Bess. a vs-i hegyeken ! var. ciliata Borb. u. i., Lp. !
1483. B. Buziae Borb. a sz-i hegyen, e serie Caninarum pubescentium 

biserratarum; fructu globoso, stylis lanatis. (In monte ad Szilas).
1484. B. coriifolia Fr. var. pedunculata m. a bz-i hegyeken, pedunculis 

fructu paulo longioribus, fructu igitur haud subsessilli.
1485. Bosa inodora Fr. a vs-i hegyeken !
1486. B. permixta Ds. a lp-i savanyu viz körül dombokon !
1487. B. tomentosa Sm. a vs-i hegyeken (Wierzb. mcpt.) n. v.
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1488. R. spinosissima L. homokos dombokon Gr., FF., Orczifv. (Kit.)
1489. Rubus Idaeus L. müv.
1490. R. caesius L. mezőkön UA., Hk., Izg., Sz., Hz., Gr. bőv., Izbistye !, 

Hb., Db., Csákóvá, FF., Vs. — var. agrestis WKit. mezőkön UA., (ír.; var. 
seiapilus m., macrophyllus foliis iis Coryli similioribus, sed turionibus teretibus, 
caesiis Jw., Csóka és Vs. erdeiben !

1491. R. paehyphyllus m. (e Sepincolis) turioribus eglandulosis, foliolis cras- 
siusculis subtus cinerascenti-tomentosis, terminali basi cordata late ovato, illo 
caulinorum superiorum basi integra cuneato, a vs-i begyeken !!

1492. R. Frehi Borb. in Fl. com. Castrif. ined. Vg. és Tv. mezőin !
1493. R. adenoelados Borb. 1. c. Hk., Vg., Tv., (R. canus Kit. p. p.)
1494. R. semitomentosus Borb. 1. c. Vg., Hz., Sz. (Kit.), Piske. Mind a 

bárom a Corylifolii adenocladi csoportból való. Utóbbiak Murány m. is.
1495. R. hirtus WKit., erdőkben Sz., Bz., D., (Sadl.), a Csobatabuson, Vs.
1496. R. lamprophyllus Grernl. Foeke Synops. 358 ! a vs-i erdőkben. !!
1497. R. Rhadula Whe. a vs-i völgyekben, de csak leveles sarját láttam.
1498. R. tomentosus W. var. canescens Wirtg. Hk., Sz.-Andr., Hz., 

mezőin ! — Ftempl. (Kit.); var. Lloydianus G. Genev. a vs-i hegyeken, Hz.
1499. R. meridionalis Kern. a vs-i begyeken !!
1500. R. discolor Whe. et 2V. var. amiantinus Foeke a lp-i és vs-i 

begyeken !
1501. R. candicans Whe. a vs-i hegyeken. (R. fruticosus, N.), var. thyr- 

santhus Foeke u. i., Hz.; var. elatior Foeke a bz-i hegyeken ! var. euplatyphyllos 
m., u. i. foliolo terminali et turionum et ramorum florentium latissimo, basi 
cordato aut rotundato, iis Coryli non dissimili, floribus grandibus, turionibus 
glabris; (in montibus ad Buziás).

1502. R. tiliaefolius Wh., Wierzb. a Csoba tabuson; n. v.
R. fruticosus, viridis et canus Ftempl. (Kit.)
1503. Fragaria vesca L. erdőkben Hz., izg., Sz., D., N.
1504. F. moschata Ducii., hegyi erdőkben ! (Heuff.)
1505. F. viridis Duch. mezőkön Gr. !
1506. Potentilla micrantha Ram. a vs-i erdőkben ! (Fr. sterilis Kit.)
1507. P. Anserina L. nedves legelőkön Vg., Hz., Sz., P., N.
1508. P. reptans L. nedves hely. UA., Tv., Hk., Hz., D., Sz., Nikolincze.
1509. P. Tormentilla (Cr.) erdőkben Hz., D. (Sadl.)
1510. P. lleuffeliana Steud. var. pseudo-chrysantha m. a vs-i Kálvárián !, 

a Csoba tab.-on pedunculis glanduligeris, petalis calycem superantibus et car
pellis rugosis, non levibus a P. leiocarpa Vis. et Pane. ! differt. Sed fieri potest, 
ut herba quoque Serbica carpellis perfecte maturis rugosis gauderet et forsitan 
nil, nisi P. Heuffeliana Steud. iuvenis sit. — P. chrysantha Trev. est herba elata, 
quae habitum refert P. rectae.
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1511. P. arenaria Borkh. a vs-i hegyeken (P. verna N., Kit.), Gr. homok
ján !, FF., Korn., Db., var. trifoliata Koch (P. subacaulis Heuff.) az utóbbi 
helyeken, Vs.

1512. P. opaca L. füves dombokon (Heuff.) n. v.
1513. P argentea L. füves hely. Tv., Bz.. FF., D.. Sz., Vs., Ftempl., 

(Kit.) var. tephrodes Rchb. a vs-i hegyeken !
1514. P. canescens Bess. (P. inclinata Heuff.) száraz verőfényes dombo

kon (Heuff) n. v.; an 1513 var.?
1515. P. pilosa, W. a vs-i hegyeken ! var. auriflora m. Korn, FF. !!
1516. P. recta L. var. leucotricha in. a bz-i hegyen, Jw.; N. n. v.
1517. P. Visianii Panö. ? Vs. (Jka, Akad. Közi. XII. p. 166. n. v.; 

talán P. Norvegica L. is lehetne a leirás szerint).
1518. P. supina L. vizek m. s elöntött helyeken (Heuff.) UA.
1519. Agrimonia Eupatoria L. mezőkön Hk., Mih., Bz., D., Sz., Vs. ! 

Gr. ! Vs. és Ftempl. közt.
1520. l/wiowia agrimonioides (L.) a dombos vidék erdeiben (Heuff'.)
1521. Alchemilla arvensis (L.) mezőkön, kavicsos hely. (Heuff.)
1522. Sanguisorba officinalis L. réteken Bz.: a vs-i Kálvárián (N.) lehet 

a következő. •
1523. Poterium muricatum Spach füves lejtőkön Bz., Vs. ! Bakóvár (Kit.)
1524. Geum urbanum L. erdőkben Jw., Bz., Sz., D., UA. !
1525. Spiraea Ulmaria L. mind a két alakja vizes bokros hely. (Heuff., 

N.). A S. ulmifolia Wierzb. mept. P-tól ide való.
1526. S. filipendula L. száraz réteken Hk., Bz., D.; Fibis ritka (Kit.)

Amygdaleae, mandolafélék.

1527. Amggdalus communis L. müv.
1528. A. nana L. a homokpuszták bokros hely. Gr. ! Bjelo brdo (Roch), 

Vs. és Ftempl. közt (Kit.)
1529—30. Persica vulgaris Mill. — Prunus Armeniaca L. müv.
1531. Pr. spinosa L. bokros hely. Hk., Izg., Vs., Tv., Mih., D., UA. !, 

Ftempl., Db., Bb. — var. dasypoda m. Tv., Bz., Sz.
1532. P. insititia L. müv.; Tzg., Bz., (Sadl.), Vs. és Ftempl. közt. (Kit.)
1533. P. domestica L. müv., a Mesics völgyben bőv. (N.)
1534. P. avium L. erdőkben, de müv. is, Bz., Vs., (Wierzb. FI. 1840).
1535. P. Cerasus L. müv. ; Lp. iker gyümölcscsel, Vs., (Wierzb. i. h.) a 

Csoba t-on.
1536. P. Chamaecerasus L. a bz-i és vs-i szőlők közt !, a Csoba t-on, 

a Bp. (Wess). Bb., Db., Orczyfv., Ftempl., Murány, (Kit.)
1537. P. Mahalel) L. a vs-i erdőkben (Wierzb. i. h.), Bp. (Wess.), Piske.
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Papilionaceae, hüvelyesek.

1538. Ononis spinosa L. legelőkön UA. !, Bz., D>, Sz. (Sadl'.), Gr., 
lejtőkön N.

1539. 0. hircina Jcq. réteken Vg., Ms., Bz. (Sadl.) D., Hk., Ujf.
1540. 0. procurrens Wallr. var. spinosaefonnis (Simk), Gr. körül, var. 

semihircina ej. Bz. !
1541. Genista sagittalis L. hegyi réteken Hk., (Kit.) Lp. !, Bz., 1)., Sz., 

(Sadl.), a bakóvári savanya víznél (Kit.)
1542. G. tinctoria L. réteken Bz., D., Sz., ízg., (Sadl.), Korn !, Vs., 

(Kit.) Db., Bb.
1543. G. virgata TF. (G. elatior Koch.) erdők szélein Ms., UP., (Sonk.)\ 

var. pubescens Láng Jw., Lp., Tzg., Bz., Korn !!
1544. G. Hungarica Kern. alacsony, multiceps alakban, minő Budán is 

nő, Flamunda mezőn Kfv. !! A. G. depressá-RA MBieb. alig különbözik.
1545. G. ovata WKit. a vs-i hegyeken bőv. (WK.; G. tinctoria N), 

Ftempl., Váradia, (G. hirsuta Kit. p. p.), Kusics.
1546. G. procumbens WKit. a vs-i hegyeken !
1547. G. pilosa L. a Csoba tabuson.
1548. Cytisus Laburnum L. ültetik.
1549. C. nigricans L. (var. sericeus Roch. Bar. 1828) száraz lejtőkön 

N., Bz., D., Ízg. (inflorescentia apice dichotoma), Gr., Deliblat, Vs., Ftempl. 
közt, Zabran, Piske, Murány.

1550. C. Heuffelii Wierzb. »Flora« 1840 p. 375 Gr. homokpusztáin ! 
(Wierzb. FI. 1845 p. 321), FF., Vs. (Simk.)

1551. C. leiotrichus Borb. (C. Austriacus Sadl. !) a C. HeuffeliiAiA bor
zas gyümölcse, a C. Austriacus-KA zöld levelei, szárának, de főleg leveleinek 
kevés és odasimuló szőrezete által tér el. A bánsági Cytisusok közül még a 
C. Banaticus hozzá hasonló; de a mienk nem heverő törzsű, azon félül zöld, 
mint a C. Heuffelii v. C. Tommasinii, nagyon sárga virágú (nem vajszínű), 
s oldalsó virágai nincsenek; Bz., Ízg., Vs., ! Gr. ! — A C. Heuffelii legumine 
hirsuto, non sericeo, a C. Austriaco foliis viridibus, ramorum, praesertim autem 
foliolorum pube parca et adpressa, a C. Banatico demum caulibus erectis, non 
humifusis, viredine Cytisi Heuffelii aut. C. Tommasinii, floribus intense aureis, 
non ochroleucis differt.

1552. C. Rochelii Wierzb. Ftempl. Wierzb. exsicc. ! (Sonkl. 81.; C» 
intermedius Kit., et medius inter C. capit, et Austriacum).

1553. C. leucanthus WKit. p. p. (C. pallidus Schrad.) dombokon Arad 
és Lp. közt (WKit.), a lp-i savanyu víznél !, Hk., Bruckenau, Tv. (Kit. add.) 
Ms. !, (loc. eláss.) Orczyfv. (Kit.), Zádorlak, Zábrán, Piske, Gyarmatha, Murány.
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1554. C. Austriacus L. D., Bz., Sz., (Sadl.\ de ez a C. leiotrichus) Bb., 
Db. var. cinereus Hőst. a Rp.; a typust innen Wierzb. (FI. 1840 368) is em
líti, de később a 375. 1. a var. cinereust C. Heuftelii-mk nevezi. E var.-t 
Sonkl. ismét említi (81. I.)

1555. C. supinus L. (C. capitatus Autor.) dombokon Lp., Vs., Korn !, 
Gyarmatba.

1556. C. hirsutus L. a vs-i begyeken (Simk.), a Rp. (Henff.), n. v.
1557. C. ciliatus Wahlenb. a vs-i begyeken !!
1558. C. elongatus WKit. a Csoba tabuson, Vs. (Wierzb.)
1559. C. Ratisbonensis Korn homokpusztáin !, Gr. (Wierzb. 1840.)
1560. Medicago sativa L. réteken Bz., D., N., UA.
1561. Al. falcata L. réteken md. !, var. glabrata ni. Vs. !
1562. Al. lupulina L. mezőkön Tv., Bz., 1)., var. Willdenoulana (Boenn) 

Jw., Lp.
1563. Al. orbicularis All. a sikság kissé szikes helyein (Heuff)
1564. Al. rigidula L. (AI. Gerardi Kit) a vs-i pályaház ! és Kudricz 

mezőin. (Al. muricata Kit. ?, mept. Vs-ről, herbario deest.)
1565. M. minima (L) száraz hegyi réteken, Gr. !, Vs. (Wierzb. Kit.) 

rar. elongata Roch, a Rp., Korn homokpusztáin, a vs-i hegyeken ! A var. 
diffusa Roch, (rar.) úgy látszik ugyanez Deliblaton.

1566. Trigonella Alonspeliaca L. a vs-i begyeken !, a Rp. homokdombjain.
1567. Melilotus dentatus (WKit) a sikság nedves rétjein (Heuff.) Vs., (Kit.)
1568. Al. altissimus Thuill. var. paluster (WKit) réteken, bokrok m. 

Hk. !, Jw. !, Keszincz (WK.) Búzád. (Kit. add.; Al. Banatica Kit. mept.)
1569. M. macrorrhizus (WKit) a sikság nedves rétjein (Heuff); n. v.
1570. Al. albus Desr. mezőkön UA., Lp., Hk., Tv., Bz., Gr., D.
1571. Al. officinái is (L) mezőkön, árkok m. md. Bb., Db. is.
1572. AI. procumbens Bess. füves hely. Kfv. !, Deliblat (Roch), Gr. 

(Wierzb), Mih. (ritka, Al. coerulea Kit. mept.)
1573. Trifolium pallidum W. Kit. réteken Bz !, Gyarmatba. Piske, 

Zádorlak.
1574. T. pratense L. réteken md. !
1.575. T. expansum W. Kit. a sikság rétjein (Heuff)} Ftempl. (Sonkl)f n. v.
1576. T. medium L. bokros hely. Lp., /ábrán, Bz., Jw., J)., Sz., Murány, 

Prinzenthal, Seruka péla Vs. (Kit) — b) ramosissimum Heuff. a sz-i erdő
ben. — c) Banaticum Heuff. a vs-i hegyeken ! (T. Sárosiense ÍIzs)

1577. T. alpesire L., a vs-i hegyeken, Korn. mezőin !, Piske, Vs. és 
Ftempl. közt, Bakóvár.

1578. T. rubens L. a vs-i hegyeken, mept.), Ftempl., Piske,
Murány.

1579. T. Pannonicum Jeep száraz hegyi réteken Bz., D., (Sadl). Kusics
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ók . Belobreska közt (Sonkl.), Váradia, Búzád, Vs. és Ftempl. közt. Vs. 
Seruka péla (Kitaibel).

1580. T. ochroleucum L. száraz legelőkön Bz., Korn., (ír. !!, Fibis, Piske, 
Vs. és Ftempl. közt; Zádorlak igen ritka. (Kit.)

1581. T. reclinatum W. Kit. (T. echinatum Wierzb.) szikes réteken, 
Moravicza, Vs. (Gris.) Aíibunár (Panc.) Ulma és Vs. közt (Heuff. Rchb)

1582. T. diffusum Ehrh. a vs-i hegyeken és mezőkön !, Ftempl. (Kit. 
mept.), Váradia.

1583. T. arvense L. mezőkön Hk., N.-Ságh, Bz., D., Sz., N.
1584. T. striatum L. legelőkön Vs. (Kit. add.) Sz., !, Fibis, Bszó.
1585. T. fragiferum L. nedves réteken Hk., Lp., Tv., Mih., Bz., D.. Vs.
1586. T. vesiculosum Savi a sikság rétjein, B-szó (Kit.)
1587. T. montanum L. réteken Korn !, Vs. és Ftempl. közt, Bakóvár, 

Zábrán.
1588. T. strictum L. Margiténál szikes réteken, hihetőleg még Mora

vicza m. is, Csákóvá Fólya felé.
1589. T. laevigatum Poir. a sikság száraz rétjein (Heuff'.)
T. suffocatum L. homokos hely., de ißt óta nem találták.
1590. T. repens L. nedves réteken md., a Rp. n. v.
1591. T. hgbridum L. u. i. Hk., Tv., Bz. !, Gyarmata, Vs., Ftempl.
1592. T. elegáns Savi ! a Jw. nedves rétjein, Ms., a vs-i Kálvárián. 

Arad m. is a Maros partján !!
1593. T. angulatum W. Kit. réteken a Jw. !
1594. T. aureum Poll, erdő széleken Lp., Sz.
1595. T. agrarium L. (T. campestre Schreb.) mezőkön, réteken Lp., 

N.-Ságh, Tv., Mih., Rz., Lk.. Vs. !, D., Váradia; var. longipes Borb., Lp., 
Sz., Bz.

1596. T. Schreberi Jord. réteken Bz., Lp.. Ms.. FF., Korn., Tv., (T. pro- 
cumb. Kit. add.)

1597. T. procumbens L. nedves réteken Lp., Mih. Bz., Sz., D.
1598. Antligllis „ Vulneraria L.“ a Várhegy füves hely. Vs. (N.) n. v.
1599. Dor genium decumbens Jord. száraz lejtőkön Bz.
1600. D. herbaceum Vili. u. i. Bz., Vs., D., Sz., Kfv.
1601. Lotus corniculatus L. Jegelőkön UA., Hk., Tv., Rz., D., Sz., N., 

Váradia.
1602. L. tenuifolius (L. var.) réteken Vg., Bz., UA. !
1603. L. angustissimus L. (L. gracilis W. Kit) réteken a Jw. !, (W. 

K.) s a Csóka erdő szélén ! — Fide Kern. = L. diffusus Soland.
1604. Tetragonolobus siliquosus (L.) nedves réteken a Rp.
1605. Glgcgrrhiza echinata L. mezőkön UA., Mih., Tv., Sz.-Andr. ; var. 

Frearitis Orph. réteken ÓP., var. adenocarpa Borbás u. i.
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1606. Galega officináiig L. réteken Tv., Mih., Lk., Bz., D., Sz.. P.
1607. Robinia Pseudoacacia L. ültetik.
1608. Colutea arborescens L. a Rp. (Wierzb. Pl. 1840, 368.)
1609. Oxgtropis pilosa (L) homokos hely. és dombokon (Heuff.).
1610. Astragalus Onobrychis L. füves pusztákon (fr. !, P. Gajtasol felé 

(Wierzb) Db., Dubovácz.
1611. A. linearifolius Pers. (A. Onobrgchis var. Banaticus Roch. Reise. 

1838. p. 39. exci, syn.) P. Gajtasol felé Karas és Vracsevgaj közt. (Wierzb. 
Fl. 1842 279.). Rochel ugyan var. Banaticusát össze vonja az Astr. Roche- 
lianusszal (Heuff), de Kern. (Veget. Verh. 454) emliti az A. linearifoliust is 
Bánságból, a melynek e helyre kell vonatkoznia. Wierzb. szerint később viril 
az előbbinél. (FI. 1842 276; A. arenarius Wierzb. mcpt.)

1612. A. Austriacus Jcq. füves dombokon és homokos legelőkön 
(Heuff.)

1613. A. virgatus Pall., a Rp. (Heuff), Deliblat (Roch), Gr. (Sonkl)
1614. A. contortuplicatus L. a Duna homokos partján ÓP. ! (Heuff)
1615. A. glycyphgllos L. erdők szélein Ms., Jw., Bz., Vs. !, Ftempl.,

Piske.
1616. A. Cicer L. réteken Bz., Jw., Ftempl., Piske (Kit)
1617. A asper Jcq. Kfv. rétjein !, P. (Wierzb.)
1618. A. dasyanthus Pali. homokpusztákon FF. !, Suscharán (Wierzb) 

FI. 1840 368), P. Gajtasol fel. (Wierzb), Deliblat (Roch), Gr. (Sonkl), Dubo
vácz (W. K.)

1619. A. excapus L. a Rp., (Heult.)
1620. Pisum arvense L. müv. N.; var. longipes m. (P. elatius Heuff) 

seminibus 4-gono-compressis, brunneo marmoratis, pedunculis bifloris, stipu
las evidenter superantibus, Bz. vetésben bőven !

1621—22. P. sativum L., Ervum Eens L. müv., N.
1623. Ervum hirsutum L. mezőkön Hk., Tv., Bz., Piske.
1624. E. tetraspermum L. u. i. Hk., Tv., Bz., Jw.
1625. Vicia pisiformis L bokros hely., erdők szélein Hk., Jw. Csá

kóvá Pólya felé.
1626. V. silvatica L. erdőkben Hk. (Kit. mcpt.)
1627—28. V. dumetorum L. bokrokon (líeuff) — V. cassubica L. töl

gyesekben (Heuff)
1629. V. Cracca L. mezőkön md. !
1630. V. villosa Roth, vetésben Vs. ! Karas és Vracsevgaj közt (Wierzb.), 

Deliblat (V. polyphylla Roch.)^ Gr.
1631. V. glabrescens (Kock, var.) vetésben Tv., Mih., Bz., Ilk., Vs.
1632. V. tenuifolia Roth. mezőkön Mercyfv. ! Bz. (Sadl), Vs. !, Gr., 

(Wierzb)
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1633. L. Faba L. müv., N.
1634. V. serratifolia Jcq. a Jw. és Vs. füves bokros hely. !
1635. V. sepium L. mezőkön Ms. !, N.
1636. F. truncatula M. Bieb. a vs-i erdőkben (Heuff.) a Csoba t.-on, Gr. 

(Wierzb. mept.). F oroboides Wulf N. sl második kőfejtőnél és erdők tisztá
sain hihetőleg ide való, vagy más kaszanyűg lappang alatta.

1637. F Pannonica Jcq. vetésben Bz., Vs., Ftempl., Jw., Bakóvár.
1638. F. lutea L. vetésben Bz. bőv., a vs-i várhegyen !!, Ftempl. 

a Karas m.
1639. F. sordida W. Kit. mezőkön Ilk., Lp., Ms., Tv., Vs., P. !, Ftempl.,

Piske.
1640. F Biebersteinii Bess. (V. Hungarica Heuff.) a vs-i kálvárián, 

réteken Duplaj m. (Simk.)
1641. F. sativa L. vetik, s réteken Tv., N.
1642. F. segetalis Thuill. mezőkön Tv., Bz.
1643. F. angustifolia Roth. mezőkön Gr. !
1644. F lathyroides L. a vs-i hegyeken !
1645. Lathyrus Aphaca L. a sikság vetéseiben (Heuff.)
1646. L. Nissolia L. a sz-i és bz-i lejtőkön !; Ilk. (Temes ? Kit. add. 

327.), Jw.
1647. L. gramineus Kern. érd ők szélein Ms., Izg. !!
1648. L. sativus L. müv.
1649. L. hirsutus L. vetésben Hk., Bz., Tv., Jw., Csóka, a Neránál 

(Roch.) Vs., Ftempl., Bszó. (Kit)
1650. L. tuberosus L. (Orobus tuberosus Sadl. ?) mezőkön md.
1651. L. pratensis L. Piske, Hk., Váradia; var. uliginosus Wierzb. réte

ken md. !
1652. L. Hallérsteinii Baumg. dombi és hegyi erdőkben Bz., D. (L. 

sepium Sadl.)
1653. L. silvester L. réteken Tv. !, Piske.
1654. L. latifolius L. erdők szélein Bz., (Sadl.) Tv., (Kit) n. v.
1655. L. intermedius Wallr. bokrokon Hk., Lk. !
1656. L. paluster L. mocsaras réteken Bz., D. (Sadl.)
1657. Orobus vernus L. erdőkben Bz., (Sadl.), Vs. !.
0. tuberosus Sadl. Bz., D. m., nehezen a Linné féle faj.
1658. 0. rigidus Láng erdőkben Lp., Vs. ! (0 venetus Wierzb.

mept.)
1659. 0. Pannonicus Jcq. hegyi réteken Bz. (Sadl), Vs. és Ftempl. közt. 

(0. albus Kit. mept.)
1660. 0.-niger L. erdőkben Ms., Bz., D., Sz., Izg., Jw., a Csoba-t., Vs. 

és Ftempl. közt, Piske.
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1661. Coronilla varia L. mezőkön md., a homokon is.
Onobrychis sativia Lám. müv.; száraz réteken és füves lejtőkön (N.), ha 

nem a következő.
1662. O. arenaria (Kit.) homokos mezőkön UA., Gr., FF. ! Suschara 

Db.; Bb.
1663—65.x) Phaseolus multiflorus L., Ph. coceineus L., P. vulyaris müv. 
lndiyofera Anil. Bel. Kit. müv. Vs.

’) A 30. oldalon a 24. sorban (1595 faj stb.) helyett olvasd 1665.
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